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अदालतले भन¥ ………. 
दताª नं. ………………… 
दताª िमित …………….. 
 

®ी काठमाडŏ िजÐला अदालत, काठमाडŏमा 
मुलुकì फौजदारी कायªिविध संिहता, २०७४ को दफा ३५ वमोिजम दायर गरेको 

थप अिभयोग पý 
आ.व. २०८०/०८१ सालको िनणªय नÌबरः- 

 

ÿ.ना.उ. दुगाª ÿसाद दाहाल केÆþीय अनुसÆधान Êयरूो महाराजग¼जको जाहरेीले नपेाल.......................वादी 
 

िवŁĦ 
 

१. रिवचन महराको नाती, कृÕण बहादरु महराको छोरा, लिुÌबनी ÿदशे, रोÐपा िजÐला सािवक 
िलवाङ गा.िब.स. वडा न.ं७ हालको पåरवितªत रोÐपा न.पा. वडा नं.१ घर भई लिलतपरु िजÐला 
लिलतपरु महानगरपािलका वडा न.ं२६ खमुलटार बÖने बषª ३६ को राहòल भÆने रेशम महरा.....१ 

२. िटका ÿसाद पौडेलको नाित, कुल बहादरु पौडेलको छोरा, सलाªही िजÐला सािवक राजघाट 
गा.िब.स.वडा नं.७ हालको वाµमती न.पा. वडा न.ं५ घर भई हाल काठमाडŏ िजÐला नागाजुªन 
न.पा. वडा नं.४ िसतापाईला बÖन ेबषª ३९ को लोकेÆþ कुमार पौडेल.................................१ 

   ३. NAYWANG TSERING को छोरा, ANTERPEN PROVINCE HOBUKKEN 
CITY बेिÐजयम घर भई हाल काठमाडŏ िजÐला काठमाडŏ महानगरपािलका वडा नं.१६ 
कपरुधारा बÖन ेराहदानी नÌबर GA4597364 BELGUIM भएका बषª ३९ को दावा िछåरङ 
(DAWA TSERING) ..........................................................................................१ 

४. FUNCHOK GURUNG को छोरा, बागमती ÿदशे, काठमाडŏ िजÐला काठमाडŏ म.न.पा. 
वडा न.ं६ बौĦ बÖन ेवषª ५७ को िनमा गŁुङ (NIMA GURUNG).....................(फरार)..१ 

 
  

मुĥाः- अपरािधक िवĵासघात, भÆसार चोरी पैठारी तथा संगिठत अपराध सÌबिÆध कसरू । 
 

ÿितवादी 
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मुĥाको सिं±Į तÃयः 
१. ÿहरी ÿितवेदन:  

िमित २०७९/०९/१० गते Fly Dubai को Flight number FZ0587 वाट नपेाल आएका िचिनया नागåरक 
राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक Li Hansong ले २ वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मा अवैध Łपमा िýभवुन अÆतरािÕůय िवमानÖथल  काठमाडŏ हòद ैनपेालमा Ðयाउद ै
गरेको अवÖथामा उÐलेिखत मालवÖत ु जफत भएको सो ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) भÆसारमा  आवÔयक 
काननुी ÿकृयामा रहकेो अवÖथामा ÿितवादीहŁ रेवÆत खड्का, िदनशे बÖनते, वेद ÿकाश अúवाल, साहवे राव 
पाÁडुरङ मरगले, अमतृ काकê, िनमªल कुमार िव.क. िदपशे बÖनते समतेले उÐलेिखत (Vapes)  मा रहकेो सनु 
िनकाली वेचिबखन गरेको अपरािधक िवĵाधात तथा सगंिठत अपराध मĥुा काठमाडŏ िजÐला अदालतमा मĥुा 
दताª भएकोमा सो मĥुामा ÿितवादीहŁ नÆद कुमार पांडुरङ मरगले समते उपर अनसुÆधान जारी राखी सगंठीत 
अपराध िनवारण ऐन २०७०,को दफा २२ एंव मलुकुì फौजदारी  कायªिवधी संिहता २०७४ को दफा ३५ 
बमोिजम हòन ेगरी मĥुा दताª भएकोमा ÿÖततु मĥुामा िचिनया नागåरक राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक Li 
Hansong ले अवैधŁपमा २ वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान ईलिे³ůक िसगरेट (Vapes) 
पठैारी गरी  सोमा लुकाई िछपाई अ.९ के.जी. र ११.५२४ úाम ले हòन आउने ८,५५,२८,३७४।– ( आठ करोड 
पचपÆन लाख अĜाईस हजार तीन सय चौह°र ) बराबरको सनु अवैध Łपमा पठैारी गरी सो सनु िबøì िवतरण 
गरी रकम िलन े खान,े समहुमा रहकेा राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक Li Hansong सगँ बेिÐजयम 
राहदानी नÌवर GA4597364 बाहक दाबा िछåरङ (Dawa Tsering) को समते िमलमेतो रहकेो िनज दाबा 
िछåरङ (Dawa Tsering) अवैध सनु पठैारी तथा सगंिठत अपराध मĥुामा पøाउ परी अनसुÆधान भई रहकेोमा 
िनजले ÿयोग गन¥ IMEI No:350270056434728 & 350270055268259 भएको IPHONE 14 Pro 
Max मोवाईलको DFL पåर±ण ÿितवेदनमा राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक Li Hansong ले  अवधै 
Łपमा (Vapes)  िभý लकुाई िछपाई िलई आएको सनु रहकेो  ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को फोटो समते 
रहकेो दिेखन आएवाट ÿÖततु कसरुमा िनज दाबा िछåरङ (Dawa Tsering) समतेको सलंµनतामा आिथªक 
लाभ ÿाĮ गनª सगंिठत भई समहूका सदÖय बीच अपराध गनªका लािग िपरािमड शलैीमा तहगत िजÌमवेारीहŁ 
बाँडफाँड गद ̈ िý.िव.भÆसार कायाªलय माफª त नेपाल सरकारलाई ÿाĮ हòन े राजĵ नो³सान र आफूलाई 
अपरािधक लाभ ÿाĮ गन¥ योजनाको साथ भÆसार ऐन २०६४ को दफा ५७ को १ अनसुारको पåरभािषत 
कसरुमा सोही ऐनको दफा  ५७ उपदफा १(घ) को ख बमोिजम ३ वषª भÆदा वढी कैद सजाय हòन ेकसरू समते 
गरी सगंिठत अपराध िनवारण ऐन,२०७० समतेको कसरू गरेको दिेखन आएकोले राहदानी नÌवर EJ 
6350030 वाहक Li Hansong को समहुमा रहकेा िचिनया नागåरक तथा िनजको समहुमा रहकेा नेपाली 
नागåरकहŁले सगंिठत िमित २०७९/०९/१० गते Fly Dubai को Flight number FZ0587 वाट नेपाल 
आएका िचिनया नागåरक राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक Li Hansong ले २ वटा सटुकेश िभý ७३ 
बĘामा रहकेो ७३० थान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मा अवैध Łपमा िýभवुन अÆतरािÕůय िवमानÖथल 
काठमाडŏ हòद ै नपेालमा Ðयाउद ै गरेको अवÖथामा उÐलेिखत मालवÖत ु जफत भएको सो ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) भÆसारमा  आवÔयक काननुी ÿकृयामा रहकेो अवÖथामा ÿितवादीहŁ रेवÆत खड्का, िदनशे बÖनते, 



3 
 

वेद ÿकाश अúवाल, साहवे राव पाÁडुरङ मरगले, अमतृ काकê, िनमªल कुमार िव.क. िदपशे बÖनते समतेले 
उÐलेिखत (Vapes)  मा रहकेो सनु िनकाली वेचिबखन गरेको अपरािधक िवĵाधात तथा संगिठत अपराध 
मĥुा काठमाडŏ िजÐला अदालतमा मĥुा दताª भएकोमा सो मĥुामा ÿितवादीहŁ नÆद कुमार पांडुरङ मरगले समते 
उपर अनसुÆधान जारी राखी सगंठीत अपराध िनवारण ऐन २०७०,को दफा २२ एंव मलुुकì फौजदारी  
कायªिवधी सिंहता २०७४ को दफा ३५ बमोिजम हòन ेगरी मĥुा दताª भएकोमा ÿÖततु मĥुामा िचिनया नागåरक 
राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक Li Hansong ले अवैधŁपमा २ वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो 
७३० थान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) पठैारी गरी  सोमा लकुाई िछपाई अ.९ के.जी. र ११.५२४ úाम ले हòन 
आउन े८,५५,२८,३७४।– (आठ करोड पचपÆन लाख अĜाईस हजार तीन सय चौह°र) बराबरको सनु अवैध 
Łपमा पठैारी गरी सो सनु िबøì िवतरण गरी रकम िलने खान,े समहुमा रहकेा राहदानी नÌवर EJ 6350030 
वाहक Li Hansong सगँ बेिÐजयम राहदानी नÌवर GA4597364 बाहक दाबा िछåरङ (Dawa Tsering) 
को समते िमलेमतो रहकेो िनज दाबा िछåरङ (Dawa Tsering) अवैध सनु पैठारी तथा सगंिठत अपराध 
मĥुामा पøाउ परी अनसुÆधान भई रहकेोमा िनजले ÿयोग गन¥ IMEI No:350270056434728 & 
350270055268259 भएको IPHONE 14 Pro Max मोवाईलको DFL पåर±ण ÿितवेदनमा राहदानी 
नÌवर EJ 6350030 वाहक Li Hansong ले  अवैध Łपमा (Vapes)  िभý लकुाई िछपाई िलई आएको सनु 
रहकेो  ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को फोटो समते रहकेो दिेखन आएवाट ÿÖततु कसरुमा िनज दाबा िछåरङ 
(Dawa Tsering) समतेको सलंµनतामा आिथªक लाभ ÿाĮ गनª सगंिठत भई समहूका सदÖय बीच अपराध 
गनªका लािग िपरािमड शैलीमा तहगत िजÌमवेारीहŁ बाँडफाँड गद ̈ िý.िव.भÆसार कायाªलय माफª त नपेाल 
सरकारलाई ÿाĮ हòन ेराजĵ नो³सान र आफूलाई अपरािधक लाभ ÿाĮ गन¥ योजनाको साथ भÆसार ऐन २०६४ 
को दफा ५७ को १ अनसुारको पåरभािषत कसरुमा सोही ऐनको दफा  ५७ उपदफा १(घ) को ख बमोिजम ३ वषª 
भÆदा वढी कैद सजाय हòन ेकसरू समते गरी सगंिठत अपराध िनवारण ऐन,२०७० समतेको कसरू गरेको दिेखन 
आएकोले राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक Li Hansong को समहुमा रहकेा िचिनया नागåरक तथा 
िनजको समहुमा रहकेा नपेाली नागåरकहŁले सगंिठत Łपमा कसरू गरेको अपराधको कायªिबिध (Modus 
Operandi) रहकेोले िनजहŁलाई सगंिठत अपराध िनवारण ऐन,२०७० बमोिजमको थप अनसुÆधान तथा 
कारवाही गनुªपन¥ दिेखदा यो ÿितवेदन लेिख पशे गरेको छु, िनजहŁ िवच सÌपकª  भएको दिेखन ेकल िववरण, 
ůाभल िहÖůी समतेका कागजातहŁ समते यससैाथ पशे गरी काननु वमोिजम गरी पाउँ भÆन े Êयहोराको ÿहरी 
ÿितवेदन Łपमा कसरू गरेको अपराधको कायªिबिध (Modus Operandi) रहकेोले िनजहŁलाई सगंिठत 
अपराध िनवारण ऐन,२०७० बमोिजमको थप अनसुÆधान तथा कारवाही गनुªपन¥ दिेखदा यो ÿितवेदन लेिख पेश 
गरेको छु, िनजहŁ िवच सÌपकª  भएको दिेखन ेकल िववरण, ůाभल िहÖůी समतेका कागजातहŁ समते यससैाथ 
पशे गरी काननु वमोिजम गरी पाँउ भÆन ेÊयहोराको ÿहरी ÿितवेदन ।   

२) खानतलासी बरामदी मुचुÐकाहŁ: 
क) खानतलासी वरामदी मुचुÐका: 

काठमाडŏ िजÐला नागाजुªन न.पा. वडा न.ं४ िसतापाईला िÖथत पवुªमा कृÕण ÿसाद खनालको साढे दईुतलाको 
पहलेो रंगको प³कì घर, पिĲममा कÌफटª हाउिजङ, उतरमा शरणपरु चोक दखेीओ कÌफटª हाउिजङ जान े
सावªजिनक बाटो र दि±णमा सÆतोष मान ®ेķको दईु तल ेप³कì घर रहकेो, ियन ैचारिकÐला िभý पन¥  िफÆजमु 
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शपेाªको अ. दईु रोपनी दश आनाको ±ेýफलमा साढे दईु तलाको प³कì घर रहकेो, उĉ घरको गेटबाट Öथािनय 
जनÿितिनधी समतेको रोहवरमा ÿबेश गरी हदेाª घरको आगन िभý जÖताले बारेको गोदाम रहकेो, उĉ गोदाम र 
घर घरधनीले िचिनया नागåरकले हाईűोको काम गन¥ भिन घरभाडामा िदएकोमा िनज िचिनया नागåरक Daojin 
Wang ले लामो समय सÌम पिन घर भाडा निदइ सÌपकª  िबिहन भई शकंाÖपदŁपमा गोदाममा मालबÖत ु
राखेको सÌबिÆधत कसरू वारदातमा दशीका मालसामानहŁ रािखएको हòन स³न े अबÖथा भएकोले åरतपबुªक 
खानतलासी गदाª घरको दोąो तलामा दि±णतफª  िनज सÂुन ेगरेको कोठामा खैरो रंगको Jin Dun लेिखएको 
सफे ÿहरीले काननू बमोिजम बरामद गरी लगेको िठक साचो हो भÆन ेÊयहोराको िमित २०८०।०५।२४ गतेको 
खानतलासी बरामदी मचुÐुका । 

ख) खानतलासी वरामदी मुचुÐका: 
काठमाडŏ िजÐला काठमाडŏ महानगरपािलका वडा न.ं९ गौचर िÖथत पवुªमा िýभवुन अÆतराÕůीय 
िबमानÖथलको धावन मागª, पिĲचममा ितनकुन े एयरपोट सडकखÁड, उतरमा िý.िब.भÆसार कायाªलयको 
ÿशासिनक भवन, दि±णमा नपेाल नागåरक उडययन ÿािधकरणको कÌपाउÁड रहकेो, ियन ैचारिकÐला िभý 
िý.िव.भÆसार कायाªलयको २ तले कागō भवन, उĉ कागō भवनको मािथÐलो तलाको कोठा न.ं१११ को पवुª 
तफª  मलुढोका रहकेो, उĉ ढोका खोली िभý ÿवेश गरी हदेाª उĉ कोठाको पिĲम उतर कुनामा Cosmo 
लेिखएको आकाश ेगाढा िनलो रंगको सटुकेश थान एक र Cosmo लेिखएको कालो रंगको सटुकेश थान एक 
समते रहकेो, उĉ सटुकेशहŁ Öथानीय ÿितिनिध र िý.िब.भÆसार कायाªलको कमªचारी समतेको रोहवरमा खोली 
हदेाª Space max sub-Ohm fresh mint लेिखएको 10ml×10/box लेिखएको हåरयो रंगको बĘा थान 
१५, ÿÂयेक बĘामा १० थान ईलेि³ůक िसगरेट Vapes रहकेो । उĉ सटुकेश िभý रहकेो Space max sub-
Ohm Tiger blood 10ml×10/box लेिखएको रातो बĘा थान १० ÿÂयेक बĘामा १० थान ईलेि³ůक 
िसगरेट रहकेो । सोही सटुकेश िभý रहकेो Space max sub-Ohm Banana pudding 10ml×10/box 
लेिखएको पहलेो बĘा थान १०, ÿÂयेक बĘामा १० थान ईलेि³ůक िसगरेट रहकेो, Cosmo लेिखएको कालो 
रंगको सटुकेश थान एक िभý Space max sub-Ohm fresh mint 10ml×10/box लेिखएको हåरयो रंगको 
बĘा थान १५ मा ÿÂयेक बĘामा १० थान ईलेि³ůक िसगरेट रहकेो, सोही सटुकेश िभý Space max sub-
Ohm Tiger blood 10ml×10/box लेिखएको रातो बĘा थान ५ मा ÿÂयेकमा १० थान ईलेि³ůक िसगरेट 
रहकेो, सोही सटुकेश िभý Space max sub-Ohm Banana pudding 10ml×10/box लेिखएको पहलेो 
बĘा थान १० मा ÿÂयेकमा १० थान इलेि³ůक िसगरेट समते ÿहरीले बरामद गåर लगेको हो भÆन ेÊयहोराको 
िमित २०८०।०१।३१ गतेको खानतलासी बरामदी मचुÐुका । 

३. ÿितवादी राहòल भÆने रेशम महराको बयान:  
       म २०१२ मा चीनको छÆद ुभÆन ेÖथानमा िचिनया भाषा अÅययन गनªको लािग िचनमा गएको समयमा िचिनया 

नागåरक Daojin wang सँग मरेो िचनजान भई आएको हो । िनज Daojin wang ले तÂकाल चीनबाट 
िबिभÆन ÿकारका फलफुलहŁ नेपालमा आयात गरी िबøì गन¥ काम गरी आएको छु भनकेा िथए । ६ मिहना 
िचनमा िचिनया भाषा अÅययन गरेर नपेाल फकê आएको हो । Âयस पिछ िनज Daojin wang सँग मरेो बेला 
बखत फोनमा सामाÆय कुराकानी हòद ैआएको िथयो । मलाई हाल एिकन िमित याद भएन िनज Daojin wang 
ले मलाई िनजको मोबाईल न.ं ९८०१०९९९९८ बाट मरेो मोबाइल न.ं ९८५११११८८८ मा कल गरी मरेो 
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साथीको ईले³ůीक िसगरेट (Vapes) िýभवुन िबमानÖथल एयरपोटªमा रोिकएको छ, के भएको हो िनकाÐन 
िमÐछ िमÐदनै बुिझ िदन ु पयō भिन मलाई अनरुोध गरेको कारण मैले ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ ÿसाद 
®ेķलाई फोन गरी ईले³ůीक िसगरेट (Vapes) एयरपोटªमा रोिकएछ, के भएर रोिकएको हो भिन मिुĉ ÿसाद 
®ेķलाई सोधपछु गदाª िनजले उĉ ईले³ůीक िसगरेट (Vapes)  जफत भएको छ, भÆसार ितरेर पिन िफताª िदन 
िमÐदनै, यो िललामी ÿकृयामा अगाडी बढछ भिन मलाई भनकेा िथए । Âयस पिछ पिन Daojin wang ल े
मलाई पटक पटक फोन गरी उĉ ईले³ůीक िसगरेट (Vapes) को के भईराछ बिुझिदन ुपयō भÆन ेगरेका िथए । 
कåरव दईु हĮा पछाडी िनज Daojin wang सगँ मेरो फोनमा कुराकानी हòदा एक िदन िनज Daojin wang 
मलाई तपाई नै भÆसारमा गएर बुिझिदन ुपयō भनेकोले मैले पिन के भएको रहछे बुझौ नत भिन म एयरपोटª जादा 
भÆसार कायाªलय अगाडी Daojin wang, Daojin wang को űाईभर लोकेÆþ कुमार पौडेल र मैले निचनकेा 
दईु जना चाईिनजहŁसगँ भेट भए पिछ म, लोकेÆþ कुमार पौडेल र ितÊबितयन जÖतो दिेखन ेनपेाली बोÐन जाÆन े
१ जना Êयĉì समते हामी ३ जना भई िýभवुन िबमानÖथल भÆसार कायाªलयका ÿमखु भÆसार ÿशासक अŁण 
पोखरेलको कायªक±मा गएको हो । िनज अŁण पोखरेललाई िनजको कायªक±मा भेटी िनजसगँ अब जफत 
भएको उĉ ईल³ेůीक िसगरेट (Vapes) लाई के गनª सिकÆछ भिन कुराकानी हòदा उĉ ईल³ेůीक िसगरेट 
(Vapes)  िललामी ÿकृयामा जान,े भÆसार ितरेर लजैान निमÐन ेकुरा वताएका िथए । यस ैøममा म समते सगँ 
गएको ितÊबितयन जÖतो दिेखन ेनपेाली बोÐन जाÆन ेÊयĉìले जफत ईले³ůीक िसगरेट (Vapes) हनेª िमÐछ 
िमÐदनै, Âयही न ैछ िक छैन भिन अŁण पोखरेललाई सोÅदा अŁण पोखरेलले उĉ ईल³ेůीक िसगरेट (Vapes) 
हनेª निमÐन े कुरा बताएका िथए । िनज अŁण पोखरेलल ेउĉ ईल³ेůीक िसगरेट (Vapes) िललामी हòन े कुरा 
वताए पिछ हामी ितन ैजना फकê म आÉनो घर गएको िथए । यसमा मैले अŁण पोखरेललाई िनजको मोबाईल 
न.ं९८४१२९५४१३ मा एस.एम.एस. गरेको मलाई याद छैन,् िनजसगँ मरेो फोन सÌपकª  के कित पटक भयो याद 
छैन । मरेो आÉनो काम िबशषेले एक पटक िनज अŁण पोखरेललाई भेट गरेको िथए । िनज अŁण पोखरेलल े
खलुाई लेखाई िदए जसरी उĉ ईल³ेůीक िसगरेट (Vapes) को िवषयलाई िलएर िनजको कायाªलयमा  ६/७ 
पटक गई छुटाउनको लािग दवाव िदन े काम गरेको िथएन, छैन । मरेो बबुा कृÕण बहादरु महराले अŁण 
पोखरेललाई फोन गरी मलाई सहयोग गåरिदन ुभनेको सÌबÆधमा मलाइ थाहा छैन । िमित २०७९/०९/१० गते 
Fly Dubai को Flight number FZ0587 वाट नपेाल आएका िचिनया नागåरक राहदानी नÌवर EJ 
6350030 वाहक Li Hansong ले २ वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) िýभवुन अÆतरािÕůय िवमानÖथल जफत भएको, उĉ जफत भएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý 
अवैधŁपमा सनु लुकाई िछपाई िýभवुन अÆतरािÕůय िबमानÖथल हòद ैनपेाल Ðयाएको भÆन ेकुरा पिछ पýपिýका 
समतेका Media बाट थाहा भएको हो । मैले ÿयोग गरेको IMEI 354106772791213 भएको Iphone 13 
Pro max मोबाईल फुटेर िबिúएकोले दईु तीन पटक ममªत गदाª समते नबिनए पिछ घरमा न ैफािलिदएको िथए, 
IMEI353425687176414 भएको Iphone 14 Promax मोबाईल मेरो साथी गोपाल शमाªको हो, उĉ 
मोबाईल मलेै िनज गोपाल शमाªलाई मागेर केही समय चलाए पिछ िनजलाई न ै िफताª गरेको हो । IMEI 
867915040636665 भएको Huawei मलै ेमरेो घरमा न ैराखेको िथए । मरेो आफÆतले उÐलिेखत Iphone 
13 Pro max र Huawei मोबाइलहŁ मरेो घरमा खोिज गदाª फेला नपरेको भिन मलाई जानकारी गराएकोल े
मलै ेउĉ मोबाईलहŁ उपलÊध गराउन सि³दन भÆन ेÊयहोराको राहòल भÆन ेरेशम महराको बयान । 



6 
 

४. ÿितवादी लोकेÆþ कुमार पौडेलको बयान:  
       अ. ५/६ बषª अगाडी दखेी मलेै चाइिनज नागरीक Daojin wang चढने बा.१७ प.७५१८ न.ंको Duster गाडी 

चलाई आएको छु । कåरव डेढ मिहना अगाडी म Daojin wang बÖन ेगरेको काठमाडŏ िसतापाईला िÖथतमा 
भएको घरबाट िनिÖक काठमाडŏ नागाजुªन न.पा. वडा न.ं४ िसतापाईला िÖथतमा डेरा गरी मरेो पåरवार सगँ बिस 
आएको छु । Daojin wang ले मलाई िबहान वेलकुा खाना खान िदएर मलेै गाडी चलाए बापत मिहनाको 
नपेाली Ł.३०,०००।– (तीस हजार) िदन ेगरेको िथयो । अ.३/४ मिहना अगाडी दखेी Daojin wang चीन गए 
पिछ फक¥ र आएको छैन । Daojin wang ले भन ेअनसुार मलेै गाडी चलाई जान ेगरेको िथए । यस ैमĥुाका 
ÿितवादीहŁ LI HANSONG र Asin भÆन ेYONGXIN PENG समतेका ÊयिĉहŁ किहलेकाही Daojin 
wang लाई भेटन िसतापाईला घरमा आउन ेगरेको र Daojin wang पिन Asin भÆन ेYONGXIN PENG 
बÖन े गरेको बढुािनलकÁठ िÖथत घरमा जादा मैल े Asin भÆन े YONGXIN PENG, Ôयाम भÆन े
JINGCHUAN ZHONG,  LINGFENG PENG  समतेका चाईिनज नागåरकहŁ बÖन ेगरेको दखेेको हो 
। LI HANSONG पिन Asin भÆन े YONGXIN PENG बÖने गरेको बढुािनलकÁठ िÖथतघरमा बÖन े
गरेका िथए । Daojin wang ले भने अनसुार मैले LI HANSONG लाई िबिभÆन ÖथानहŁ पयुाªई िदन े
Ðयाउने गरेको िथए । कåरव १ बषª अगाडी  Daojin wang ले भन े अनसुार LI HANSONG र 
YONGXIN PENG लाई िýभवुन अÆतरािÕůय िबमानÖथलबाट ठमले िÖथतमा छाँया सेÆटर निजकको 
WALDO होटलमा पयुाªई िदएको छु । LI HANSONG, YONGXIN PENG र Daojin wang 
लगायतका चाईिनजहŁको भेट हòदा िनजहŁले घर िभý गोÈयŁपमा के कुरा गथ¥ मलाई थाहा हòदÆैÃयो, मलाई 
बािहर नै बÖन भÆथे । यसरी नै िमित २०७९।०९।११ गते िबहान Daojin wang ले एयरपोटª जान ु पछª, 
एयरपोटªमा मरेो साथी LI HANSONG ले िलएर आएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) भÆसारमा रोकेको छ 
भन ेपछी Daojin wang ले भन ेअनसुार मैल ेगाडी चलाई हामी दबुै जना एयरपोटª गएको िथयौ । एयरपोटªको 
पािकª ङमा गाडी पाकª  गरे पिछ सोही Öथानमा LI HANSONG पिन रातो कोराला टोयोटा कारमा र Ôयाम 
सÆुदर शाह Öकुटरमा आएका िथए । Âयस पिछ Ôयाम सÆुदर शाह र Daojin wang एक िछन कुराकानी गरे पिछ 
Ôयाम सÆुदर शाह ए³लै एयरपोटª िभý गएका िथए । Ôयाम सÆुदर शाह केही वरे पिछ फक¥ र आए पिछ काम भएन 
भिन भÆसार कायाªलयमा रहकेो LI HANSONG को पासपोटª Ðयाई िनज LI HANSONG लाई िफताª 
िदएका िथए । Âयस पिछ म र Daojin wang घरितर गएको िथयौ । २०७९ सालको चýै मिहनाितर Daojin 
wang थाईÐयाÁड गएको समयमा िनजले मलाई बारÌबार Wechat माफª त कल गरी भÆसारमा रोकेर राखेर 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िललाम गरेको छ छैन बु»न ुभनकेोले म ३/४ पटक एयरपोटª गई मĥुा तथा िललामी 
शाखाको सचूना बोडªमा हदेाª िललाम भएको नदखेी फकê आई िललाम नभएको कुरा Daojin wang लाई 
जानकारी गराएको िथए । Asin भÆन े YONGXIN PENG ले ९८२८८१४०५३ बाट मरेो मोबाईल 
न.ं९८१३०२४१४८ मा पटक पटक फोन गरी उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को बारेमा भÆसारमा के हòदछै 
बु»न ु भÆन े गरेका िथए । Daojin wang नपेाल फकê आए पिछ २०७९ सालको चýै मिहनाितर एक िदन 
Daojin wang र म एयरपोटª जादा िý.िव.भÆसार कायाªलय पािकª ङमा Asin भÆन ेYONGXIN PENG र 
िनमा गŁुङ रातो रंगको टोयटा कोराला गाडीमा आएका िथए । सोही समयमा YONGXIN PENG र 
Daojin wang एकिछन कुराकानी गरेर Daojin wang ले राहòल भÆन ेरेशम महरालाई फोन गरी एयरपोटªमा 
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बोलाए पिछ िनज राहòल भÆन ेरेशम महरा एयरपोटª आए पिछ म लोकेÆþ कुमार पौडेल, राहòल भÆन ेरेशम महरा र 
िनमा गŁुङ समते हामी ितन जना भई िýभवुन अÆतराÕůीय िबमानÖथल भÆसार कायाªलयका कायाªलय ÿमखु 
अŁण पोखरेलसगँ ब»ुनको लािग िनजको कायª क±मा गएका िथयौ । Âयस बेला Daojin wang र Asin भÆन े
YONGXIN PENG भÆसारको भईु तलामा बसेका िथए । हामीले भÆसार कायाªलयका कायाªलय ÿमखु 
अŁण पोखरेललाई िनजको कायªक±मा भेटे पिछ जफत भएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को बारेमा के 
कसरी छुटाउन े भÆन े िबषयमा अŁण पोखरेलसगँ राहòल महरा र िनमा गुŁङले कुराकानी गरेका िथए । 
कुराकानीको øममा जफत भएको हाăो सामान कहाँ छ एक पटक हरेौ सामान Âयही न ैछिक छैन ्भÆदा भÆसार 
कायाªलयका कायाªलय ÿमखु अŁण पोखरेलले यो सामान तपाईहŁलाई िकन चािहयो, यसमा के छर यित सारो 
मåरहÂये गरेको, उĉ सामान चकेजाचँको लािग गएको छ, हनेª िमÐदनै, जफत भई सकेको बÖत ुिदन िमÐदनै भन े
पछी हामी ितनै जना Âयहाँबाट फिकª एका िथयौ । Âयस पिछ सो कुरा भुई तलामा रहकेा Daojin wang र Asin 
भÆन ेYONGXIN PENG लाई बताए पिछ हामी Âयहाँ बाट छुिटई घर ितर फिकª  आएका हŏ । Âयस पिछ 
अÆदाजी ९/१० िदन पिछ िनज Daojin wang चाईना गए पिछ नपेाल फिकª  आएका छैनन ्। Âयस बेला सÌम 
उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý सनु छ भÆन े कुरा मलाई Daojin Wang  समतेले नभनकेोले मलाई 
थाहा िथएन ्। पिछ Media माफª त उÐलेिखत ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý चाइिनज नागåरकहŁ Daojin 
Wang, LINGFENG PENG, JINGCHUAN ZHONG, YOUNGXIN PENG, FENGCHENG 
LIN, HANSONG  LI र िनमा गŁुङ  समतेका ÊयिĉहŁले अबैधŁपमा लकुाई िछपाई सनु नपेालमा 
िभýाएको कुरा थाहा भएको हो । मलाई दखेाईएको चाईिनज राहदानी न.ं EJ6632698 भएको LINGFENG 
PENG, राहदानी न.ंEJ5053396 भएको JINGCHUAN ZHONG, राहदानी न.ं E67619450 भएको 
YOUNGXIN PENG, राहदानी E12449310 र EJ5661699 भएका FENGCHENG LIN, राहदानी 
न.ं EJ6350030 भएका HANSONG LI समतेका ÊयिĉहŁ काठमाडŏ बढुािनलकÁठ िÖथत कृÕण बहादरु 
गŁुङको घर भाडामा िलई बसी आएका Daojin Wang को सािथहŁ हòन । नपेाली राहदानी न.ं ०९४६००५१ 
भएका िनमा गŁुङ िý.िब. भÆसार कायªलायका ÿमखु अŁण पोखरेललाई भेटनको लािग म र राहòल भÆन ेरेशम 
महरा समतेसगँ गएका Êयिĉ हòन ् । ÿÖततु मĥुाको अनसुÆधानको øममा िनमा गŁुङलाई मैले िचÆही सनाखत 
गåर िदई सकेको छु ।  फरक छैन मैले हरेी िचिन सनाखत गåरिदए । Daojin Wang थाईÐयाÁड जान ुभÆदा 
अगाडी यहा ँ नपेालमा केही काम पनª स³छ भिन मलाई नपेाली Ł.२ लाख ५० हजार िदई राखेको िथयो । 
Daojin Wang थाईÐयाÁडमा भएको समयमा मलाई कल गरेर रमशे कुमार काकêलाई गाडीको भाडा Ł.२ 
लाख ४० हजार िदन ुभिन रमशे कुमार काकêको मोबाईल न.ं मलाई उपलÊध गराएकोले सोही अनसुार मलै े
िनज रमशे कुमार काकêलाई फोन गदाª िनज आफु काठमाडŏमा नभएकोले िनजको काठमाडŏ महलमा भएको 
पसलमा काम गन¥लाई िदन ु भनकेोले सोही अनसुार मलै े उĉ पसैा लगेर पसलमा भएको Êयिĉलाई िदएको 
साचो हो । एक पटक रमेश कुमार काकê Daojin Wang बÖन ेिसतापाईला िÖथतमा भएको घरमा आई मलाई 
भेटी Daojin Wang कहाँ छ ? मेरो गाडी के कहाँ छ ? भिन सोधकेो साचो हो । Âयस बेला मैले Daojin 
Wang चाईना गएको र िनज रमशे कुमार काकêको रातो रंगको टोयोटा कोरोला कार Daojin Wang को 
साथी Yongxin Peng ले चलाउद ैआएको छ, YONGXIN PENG समतेका ÊयिĉहŁ ÿायजसो ठमलेको 
छाया सÁेटरमा रहकेो Waldo ³यािसनो जान ेभएकोल ेउĉ गाडी पिन छाया सÁेटरको पािकª ङमा हòन स³छ 
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Âयहाँ गएर हनेुªहोस भिन  मलेै रमेश कुमार काकêलाई भनकेो  साचो हो ।  HANSONG LI ले िलएर आएको 
ईल³ेůीक िसगरेट (Vapes) जफत भए पिछको समयमा एक पटक Daojin Wang को भरतराज 
अिधकारीसगँ फोनमा कुराकानी हòन े øममा Daojin Wang ले मलाई भरतराज अिधकारीसगँ कुरा गनª 
मोबाईल फोन िदएका िथए । उĉ कुराकानीमा Daojin Wang ले जफत भएको मालबÖत ुनपेालीमा ईलेि³ůक 
िसगरेट भÆन नजानकेोले सोही कुरा मलेै भरतराज अिधकारीलाई जानकारी गराएको िथए । िनज भरतराज 
अिधकारीसगँ जफत भएको उÐलेिखत करोडŏ मÐुयको इलेि³ůक िसगरेट (Vapes) छुटाउनको लािग मैले दश 
लाख िदन ेभनेर ÿÖताव राखेको िथईन र छैन । भरतराज अिधकारी केŁङ भÆसार कायाªलयमा कायªरत भएको 
समयमा Daojin Wang लाई भेटन आउने जान े गरेकोल े कåरव ३ बषª अगाडी दखेी िनज भरतराज 
अिधकारीसगं मरेो िचनजान भई आएको हो । िनज भरतराज अिधकारीको Daojin Wang सगँ समते राăो 
सÌबÆध भएकोले िनज भरतराज अिधकारीलाई काठमाडŏ िभý किह कतै जानलाई गाडी चािहएको बेलामा 
मलाई कल गरेर बोलाउन ेगरेकोले मलेै पिन Daojin Wang लाई भनेर भरतराज अिधकारीले भनकेो ठाउमा 
जान ेगरेको िथए । िनज भरतराज अिधकारीले मलाई किहले काही फोन गरी Daojin Wang  के कहाँ छ भिन 
सोÅन ेगरेकोले िनज भरतराज अिधकारीसगँ मरेो २५ पटक फोन सÌपकª  भएको हो । चाईिनज नागरीक Asin 
भÆन ेYongxin peng ÿाय जसो Daojin Wang बÖन ेघर िसतापाईलामा आउन ेजान े र Daojin Wang 
समते Asin भÆन ेYongxin peng बÖन ेगरेको बुढािनलकÁठ िÖथत घरमा जान ेआउन ेगरेकोले िनज Asin 
भÆन ेYongxin peng सगँ मरेो िचनजान भई आएको िथयो । िनज Asin भÆन ेYongxin peng ले Daojin 
Wang सगँ बेलाबखत गािड मािग लैजान ेगरेकोले िनज Asin भÆन ेYongxin peng गाडी Ðयाई िदनु भनरे 
मलाई फोन गन¥ गरेको िथयो । यसरी न ैDaojin Wang चाईना गए पिछ िनज Asin भÆन ेYongxin peng ले 
जफत भएको इलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को बारेमा के भईराखेको छ, बु»न ुभिन मलाई फरक फरक मोबाईल 
न.ं बाट पटक पटक फोन गन¥ गरेको र मैल ेपिन उĉ इलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को बारेमा बिुझ सो कुराको 
जानकारी गराएको कारणले गदाª मलै ेÿयोग गन¥ मोबाइल न.ं सगँ Asin भÆन ेYongxin peng ले ÿयोग गन¥ 
मोबाईल न.ं हŁबाट सÌपकª  भएको दिेखएको हो । जफत भएको उĉ इलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý सनु 
भएको कुरा सचंार माÅयमबाट सÆुनमा आए पिछ िनज Asin भÆन ेYongxin peng सगं मरेो सÌपकª  भएको 
छैन । जफत भएको उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मा के छ भनरे Daojin wang लाई मलैे पटक पटक 
सोÅदा िनजले हाईűोमा काम गन¥ कामदारहŁको लािग Ðयाएको ईलेि³ůक िसगरेट भएको कुरा बताउन ेगरेका 
िथए । Daojin Wang YOUNGXIN PENG, Li Hansong ले हाईűोमा काम गन¥ कामदारहŁको लािग 
न ैईलेि³ůक िसगरेट Ðयाएको भनकेोल ेमैले पिन ईलेि³ůक िसगरेट न ैहोला भिन िवĵास गरेर Daojin Wang 
ले भन ेअनसुारको काम गरेको हो भÆन ेÊयहोराको लोकेÆþ कुमार पौडेलको बयान । 

५.  ÿितवादी दावा िछåरङ (Dawa Tsering) को बयान:-  
      नपेालमा मैले िजÐला काठमाडŏ, का.म.पा. वडा न.ं २६  ठमले ºयाठा िÖथतमा ®ीमती अमला रो³का मगर र 

अकō Êयिĉ मिÆजल ®ेķको नाममा िभयना होटल दताª गरी  िबगत साढे चार वषª दिेख  सचंालन गद ̈आईरहकेो 
छु । सो बाहके िचनबाट आउन ेजिडबुटी ÊयापारीहŁलाई जिडबटुी िमलाईिदने काम समते गन¥ गरेको छु । मरेो 
ितÓवत चीनमा जÆम भई कåरब १७ बषªको उमरेमा सन ् १९९९ मा ितÊवितयन शरणाथê भई नपेाल आई 
काठमाडŏ ÖवयÌभकूो ितÊवितयन शरणाथê ³याÌपमा बÖद ै आईरहकेोमा ितÊवितयन शरणाथê ³याÌपल े
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भारतको िहमा¼चल ÿदशेमा अÅययनको लागी पठाएकोमा सन ्२००३ मा क±ा १२ अÅययन परुा गरी पनु: 
नपेालमा आई का.िज. ÖवयÌभमुा कोठा खोजी बसी Æयरूोडमा बाट ४०-५० जोर ज°ुा र िजÆस पाईÆट खåरद 
गरी बसमा भारतमा गई भारतमा उĉ ज°ुा तथा पाईÆटहŁ िबøì गन¥ गरेको िथए । पछी बौĦमा गई ितन बषª 
बसी जिडबुटीको खåरद िबøì गन¥ काम गरेको िथए । सोही øममा सन ्२००९ मा मेरो ®ीमती अमला रो³का 
मगरसगं भेट भई िचनजान भएपछी हामीले िबह ेगन¥ भिन नयाँ बसपाकª मा कोठामा बÖद ैआएकोमा सन ्२०११ 
मा म भारतमा गई भारतबाट शरणाथêको Łपमा बेिÐजयम गएको हò ँ। सन ्२०१३ मा  बेिÐजयमको िúनकाडª र 
राहदानी पाईसकेपछी सन ्२०१३ मा बेिÐजयम नागåरकको पयªटक िभषामा  नपेाल आएको हò ँ। बेिÐजयम जान े
आउन ेगरेकोमा सन ्२०१५ पछी पयªटक र अÅययन िभषामा नपेाल आई का.िज. गोङ्गबमुा बÖद ैआईरहकेोमा 
सन ् २०२० मा काठमाडŏ िजÐला काठमाडŏ महानगरपािलका वडा न.ं २६ ठमले ºयाठामा िभयना होटल 
सचंालन गरी बÖद ैआईरहकेो छु । िभषा निवकरणको लागी ÿÂयेक पटक बेिÐजयम जान ेआउने गरेको छु । हा 
ल म ६ मिहनाको अÅययन िभषामा रहकेो छु मरेो िभषाको Ìयाद सन ्२०२४ को जनवरी सÌम रहकेो छ । मलाई 
दखेाईएको LI HANSONG लाई ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) जफत गरे बापत िदएको मालसामान जफत 
गरेको िनÖसा (याýकुो ÿित) रिसद पाना-१ मलैे हरेी दखेे । उĉ रिसद पाना-१ मलैे ÿयोग गन¥ IMEI 
350270056434728, 350270055268259  भएको Iphone 14 Pro Max मोबाइलमा भएको हो, फरक 
छैन, हåेरिचनी सनाखत गåरिदए । राहदानी न.ं EJ6350030 बाहक िचनका नागåरक Li Hansong लाई मलेै 
िचनकेो भेटेको दखेेको छैन । मरेो मोबाईलमा भएको उĉ रिसद पाना-१ म िचनमा गएको बेला अÆदाजी २७ 
अिÿल २०२२ मा हाल मलाई एिकन नभएको Li funcheng भÆन ेचाईिनज नागåरकले पठाएको हो, िनजल े
We chat माफª त मेरो मोबाईल पठाएका हòन,् मैले नपेाली पढन नजानकेोले उĉ रिसदमा के लेखेको छ हåेरदउे 
भनरे मलेै िचनकेो पÌेवा शपेाªलाई We chat माफª त पठाएको िथए ।  Âयस पिछ पÌेबा शेपाªले मलाई We chat 
बाट मलाई कल गरेर कåरव ४/५ मिहना अगाडी एयरपोटªमा ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) समातेको रैछ, यसको 
बारेमा सोधीखोजी नगनुª भनकेोले मलै ेसो बारेमा कुनै चासो निलएको हो । यस ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मा 
सनु लकुाई िछपाई नपेाल Ðयाएको िबषयमा मलाई कुन ैजानकारी छैन । पासपोटª नं. ED7991343 भएका 
Daojin wang,  पासपोटª नं. E67619450 भएका Asin भÆन ेYongxin Peng, पासपोटª नं. EJ6632698 
भएका Lingfeng Peng र पासपोटª नं. EJ5053396 भएका Ôयाम भÆन े Zhong Jingchuan समतेका 
चाईिनज नागåरकहŁको फोटोहŁ दखेाउदा दखेे हरेे, उÐलेिखत ÊयिĉहŁलाई मलेै दखेे िचनकेा ÊयिĉहŁ होईन । 
मरेो crypto Wallet/Cryptocurrency खाता हालसÌम मलै े खोलेको छैन । म  सन २०२३ अिÿल १९ 
दखेी म ेमिहनाको २३ तारीख सÌम िचन दशेको िसचवान ÿाÆतमा बÖन ुभएको मरेो आमालाई भेट्न गएको िथए 
। उÐलेिखत िमित िभý चाईनाम ैरहकेो बेलामा उĉ िÖøनसट मलाई नाम अिहल ेयाद नभएको अमåेरकन साथी 
सगं भेट हòदँा िनजले मेरो We Chat मा पठाईिदएको फोटो हो । crypto Wallet/Cryptocurrency को 
बारेमा मलाई थाहा छैन । मलाई oklink.com को बारेमा थाहा छैन । सवालमा उÐलेिखत 
CryproCurrency Address (िडिजटल वालेट): TN5AVEAuUxVDEGNKwngHgapw3ccrg 
MZn8A मा भएको सन ् 2023/03/10 दिेख 2023/05/07 सÌम Total159 transaction, TRC20 
Token Transfer: Total 134 transactions, Total USDT IN:1171663.771, Total USDT 
OUT: 2148648 कारोवार सÌबÆधमा मलाई थाहा छैन । उĉ कारोबार भएको िÖøनसट को-कसले मलाई 
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पठाईिदएको हो सो समते मलाई थाहा छैन मलेै crypto Wallet/Cryptocurrency ÿयोग गन¥ गरेको छैन ्। 
सािथहŁले मसगं कुरा गरेको भएपिन मैले कुनै आईडी ÿयोग गरेको तथा कारोबार गरेको छैन ्। कारोबार गरेको 
दिेखएमा काननू बमोिजम कारबाही भए म¼जरु छु भÆन ेÊयहोराको ÿितवादी दावा िछåरङ (Dawa Tsering) 
को बयान । 

६)  ÿितवादी राहòल भÆने रेशम महराको थप बयान:-  
म समते िýभवुन अÆतराÕůीय िवमानÖथल भÆसार कायाªलयका कायाªलय ÿमखु अŁण पोखरेललाई भेटन जादा 
म सगै गएका ितÊबितयन जÖतो दिेखन े Êयĉìलाई मलेै पिहले किहÐयै नदखेेको र िनजलाई सोही िदन माý 
दखेेकोले मलाई दखेाईएको िजमी िनमािज भÆन े िनमा गŁुङ एकै Êयिĉ हòन होईन अिहल े मलै े एिकन गनª 
सि³दन, ९८२९५८१४३३ नं. मरेो मामाको छोरा होम बहादरु थापाले ÿयोग गन¥ मोबाईल न.ं हो । मलेै गोपाल 
शमाªलाई मैले ÿयोग गरेको IMEI 353425687176414 भएको I phone 14 Pro max २०८० सालको 
असार मिहनाको पिहलो हĮा ितर िफताª िदएको हो तर उĉ मोबाईलमा उĉ मोबाईल न.ं९८२९५८१४३३ के 
कसरी ÿयोग भएको दिेखएको मलाई थाहा भएन भÆन ेÊयहोराको राहòल भÆन ेरेशम महराको थप बयान ।   

Li Hansong ले २ वटा सटुकेशमा ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý 
सनु Ðयाएको भÆन ेसचंार माÅयमबाट सनुकेो िथए, हाल माý तÂकािलन समयको बजार भाउ अनसुार नपेाली 
Ł.८,५५,२८,३७४।– (आठ करोड पचपÆन लाख अĜाईस हजार तीन सय चौह°र) बराबरको हòन आउन े९ 
के.जी. ११.५२४ úाम सनु अबैधŁपमा Ðयाई आएको भÆन ेकुरा थाहा भएको छ । िचिनया नागåरक Daojin 
wang सगँ मरेो िचनजान भएकोले िनजले मलाई कल गरी मरेो साथीको ईले³ůीक िसगरेट (Vapes) िýभवुन 
िबमानÖथल एयरपोटªमा रोिकएको छ, के भएको हो िनकाÐन िमÐछ िमÐदनै बिुझ िदन ुपयō भिन मलाई अनरुोध 
गरेको कारण मैले ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ ÿसाद ®ेķलाई फोन गरी ईले³ůीक िसगरेट (Vapes) 
एयरपोटªमा रोिकएछ, के भएर रोिकएको हो भिन मिुĉ ÿसाद ®ेķलाई सोधपछु गदाª िनजले उĉ ईले³ůीक 
िसगरेट (Vapes) जफत भएको छ, भÆसार ितरेर पिन िफताª िदन िमÐदनै, यो िललामी ÿकृयामा अगाडी बढछ 
भिन मलाई बताएका िथए । Âयस पछी पिन िनज Daojin wang ले मलाई तपाई नै भÆसार कायाªलयमा गएर 
बुिझिदन ुपयō भिन अनरुोध गरेकोले मैल ेपिन के भएको रहछे बझुौ नत भिन म समेतले भÆसार कायाªलयका 
ÿमखु अŁण पोखरेललाई भेटी उĉ ईल³ेůीक िसगरेट (Vapes) को बारेमा कुरा गदाª िफताª िदन िमÐदनै भनेका 
िथए । उĉ ईलेि³ůक िसगरेटमा सनु भएको र उĉ सनु भएको ईल³ेůीक िसगरेट (Vapes) भएको ठाउमा अकō 
ईल³ेůीक िसगरेट (Vapes) राखी उĉ सनु ना.स.ु रेवÆत खड्का समतेले िबिø िबतरण गरेको कारणल े
आवÔयक अनसुÆधान गनª िý.िव. भÆसार कायाªलयले केÆþीय अनसुÆधान Êयरूो, महाराजग¼ज, काठमाडŏलाई 
पýाचार गरेको कुरा सचंार माÅयमबाट थाहा भएको िथयो । उĉ इलेि³ůक िसगरेट (Vapes) सĘा गरी  सोमा 
रहकेो भिनएको सनु िý.िब. भÆसार कायाªलयका ना.स.ु रेवÆत खड्का समतेले वेचिवखन गरी आिथªक लाभ 
िलएको सÌबÆधमा िý.िब.भÆसार कायाªलयका ना.स.ु रेवÆत खड्का समते उपर आपरािधक िबĵासघात र 
सगंठीत अपराध कसरू मĥुामा केÆþीय अनसुÆधान Êयरूो,महाराजग¼जबाट अनसुÆधान भई सÌमािनत काठमाडŏ 
िजÐला अदालतमा मĥुा दायर भएको कुरा समते सचंार माÅयमबाट थाहा भएको हो भÆन े समते Óयहोराको 
ÿितवादी राहòल भÆने रेशम महराको थप बयान । 
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७. ÿितवादी लोकेÆþ कुमार पौडेलको थप बयान:  
Li Hansong ले २ वटा सुटकेशमा ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý तÂकािलन 
समयको बजार भाउ अनसुार नपेाली Ł.८,५५,२८,३७४।– (आठ करोड पचपÆन लाख अĜाईस हजार तीन सय 
चौह°र) बराबरको हòन आउन े ९ के.जी. र ११.५२४ úाम सनु अबैधŁपमा Ðयाई आएको भÆन े हाल थाहा 
भएको हो । ५/६ बषª अगाडी दखेी मलेै चाइिनज नागरीक Daojin wang चढन े बा.१७ प.७५१८ न.ंको 
Duster गाडी चलाई űाईभरको पशेा गरी आÉनो िजिवका चलाई आएको छु । साहò Daojin wang भने 
अनसुार न ैकाम गरी आएको हो । िमित २०७९।०९।११ गते िबहान Daojin wang ले एयरपोटª जान ुपछª, 
एयरपोटªमा मेरो साथी LI HANSONG ले िलएर आएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) भÆसारमा रोकेको छ 
भन ेपछी Daojin wang ले भन ेअनसुार मैल ेगाडी चलाई हामी दबुै जना एयरपोटª गएको िथयौ । एयरपोटªको 
पािकª ङमा गाडी पाकª  गरे पिछ सोही Öथानमा Ôयाम सÆुदर शाह Öकुटरमा आएका िथए । Âयस पिछ Ôयाम सÆुदर 
शाह र Daojin wang एक िछन कुराकानी गरे पिछ Ôयाम सÆुदर शाह ए³लै एयरपोटª िभý गएका िथए । Ôयाम 
सÆुदर शाह केही वेर पिछ फक¥ र आए पिछ काम भएन भिन भÆसार कायाªलयमा रहकेो LI HANSONG को 
पासपोटª Ðयाई िनज LI HANSONG लाई िफताª िदएका िथए । २०७९ सालको चýै मिहनाितर एक िदन 
Daojin wang ले भन ेअनसुार यस मĥुामा पøाउ परी आएका राहòल भÆन े रेशम महरा र फरार रहकेा िनमा 
गŁुङ समते हामी ितन जना भई िýभवुन अÆतरािÕůय िबमानÖथल भÆसार कायाªलयका कायाªलय ÿमखु अŁण 
पोखरेलसगँ ब»ुनको लािग िनजको कायª क±मा गएका िथयौ । भेटमा जफत भएको ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) को बारेमा के कसरी छुटाउन ेभÆन ेिबषयमा अŁण पोखरेलसगँ राहòल महरा र िनमा गŁुङले कुराकानी 
गरेका िथए । कुराकानीको øममा जफत भएको हाăो सामान कहाँ छ एक पटक हरेौ सामान Âयही न ैछिक छैन ्
भÆदा भÆसार कायाªलयका कायाªलय ÿमखु अŁण पोखरेलले यो सामान तपाईहŁलाई िकन चािहयो, यसमा के 
छर यित सारो मåरहÂये गरेको, उĉ सामान चकेजाँचको लािग गएको छ, हनेª िमÐदनै, जफत भई सकेको बÖत ु
िदन िमÐदनै भन ेपछी हामी ितन ैजना Âयहाँबाट फिकª एका िथयौ । पिछ Media माफª त उÐलेिखत ईलेि³ůक 
िसगरेट (Vapes) िभý चाइिनज नागåरकहŁ Daojin Wang समतेका ÊयिĉहŁले लकुाई िछपाई सनु नपेालमा 
िभýाएको कुरा थाहा भएको हो । यस सÌबÆधमा थप अनसुÆधान गनª िý.िव. भÆसार कायाªलयले केÆþीय 
अनसुÆधान Êयरूोलाई पýाचार गरेको सचंार माÅयमबाट थाहा भएको हो । िý.िब. भÆसार कायाªलयका ना.स.ु 
रेवÆत खड्का समते उपर िवĵासघात र सगंठीत अपराध कसरू मĥुामा केÆþीय अनसुÆधान Êयरूोबाट अनसुÆधान 
भई सÌमािनत काठमाडŏ िजÐला अदालतमा मĥुा दायर भएको भÆन ेसचंार माÅयमबाट थाहा भएको हो भÆन े
समते Óयहोराको ÿितवादी लोकेÆþ कुमार पौडेलको थप बयान । 

८.  ÿितवादी दावा िछåरङ (Dawa Tsering) को थप बयान:-  
आपरािधक िवĵासघात र सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० बमोिजमको कसरू मĥुामा मलाई थाहा भएको 
सÌपणुª Êयहोरा पिहले गरेको बयानमा खलुाई लेखाई िदई सकेको छु, अÆय मलाई थाहा भएन भÆन े समते 
Óयहोराको ÿितवादी दावा िछåरङ (Dawa Tsering) को थप बयान । 
 
 

९) बुिझएका मािनसहŁले गरेको घटना िववरण कागज: 
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क)   मुिĉ ÿसाद ®ेķले गरेको कागज: 
म िमित २०७८/१०/०४ गते दिेख िý.िव. भÆसार कायाªलयको ÿमखु भÆसार अिधकृत पदमा कायªरत रहदँ ै
आएको छु, याý ु शाखामा कायªरत रहदँा याý ु शाखाको ÿमखुको हिैसयतमा अÆय सरोकारवाला िनकायसगँ 
समÆवय गन¥, मातहत कमªचारीहŁको अनगुमन गन¥, याýहुŁको गनुासो सनुी ÿशासिनक सहजीकरण गन¥ 
समतेको िजÌमवेारी वहन गद ̈ आएको छु । िमित २०७९/०९/१० गते िबहान ०७:१० बजे दिेख अपराÆह 
१२:०० बजे सÌम  िýभवुन अÆतराªिÕůय िवमानÖथलको आगमन क±को याý ुशाखाको ÿमखुको हिैसयतमा 
ड्यिूटमा खिटएको िथएँ । उĉ िमितमा िचिनयाँ याý ुLi Hansong ले िलई आएको लगेजमा ठूलो पåरमाणमा 
ईलिे³ůक िसगरेट (Vapes) रहकेो भनी मलाई ड्यटूीमा खिटएका ना.स.ु सवुणाª ÿभा के.सी.ले जानकारी 
गराएका हòन । अथª मÆýालयको िमित २०७७/०२/१५ को सचूनाको दफा ७ बमोिजम Óयापाåरक ÿयोजनका 
लािग Ðयाएका मालबÖत ु याý ु शाखाबाट जाँचपास गनª निमÐने हòदँा जफत गनुª पन¥ ÓयवÖथा रहकेो र िनज 
िचिनयाँ याýलेु एकै िकिसमको मालबÖत ु ठूलो पåरमाणमा Ðयाएको सÌबÆधमा तÂकाल हदेाª Óयापाåरक 
ÿयोजनका लािग Ðयाएको दिेखएकोले जफतको िनणªय गरी रिजĶरमा Óयहोरा चढाई १ ÿित जफतको िनÖसा 
सÌबिÆधत याýलुाई िदई उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) जफत गåरएको हो । उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) 
जफत गन¥ øममा िनज याýकुो सटुकेश खोली पåरमाण यिकन गन¥ काम सÌम भएको हो, सो बाहके उĉ 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) खोली, फुटाई अÆय पåर±ण गन¥ काम भएन । यसरी थप पåर±ण नगåरएकाले उĉ 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý केिह अवैध मालबÖत ु िथयो, िथएन तÂकाल थाहा हòन सकेन । िमित 
२०७९/०९/१० गते दिेख िमित २०७९/१०/२९ गते सÌम उĉ जफत गåरएको ईलिे³ůक िसगरेट (Vapes) 
ÿमखु भÆसार अिधकृतको कायªक± अगाडी रािखएको िथयो । यसरी उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) जफत 
गåर ÿमखु भÆसार अिधकृतको कायªक± अगाडी राखकेो २/३ िदनमा भÆसार एजेÆट खवुा ÿसाद Æयौपानलेे याý ु
शाखामा आई मलाई भेटी उĉ मालबÖत ुतोिकएको राजĵ बझुी जाँचपास गåर िदन ुपö यो भनी अनरुोध गरेका 
िथए, िनजलाई मलैे जफत भएको मालबÖत ुजाँचपास हòन स³दनै भिन पठाएको िथएँ । तÂपĲात िनजसगँ थप 
कुरा भएन । सो को भोिलपÐट आफूलाई ÔयामसÆुदर साह भिन िचनाउने Óयिĉ समते याý ुशाखामा आई मलाइ 
भेिट उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) जलिवīतु आयोजनामा काम गन¥ िचिनयाँ कामदारको उपभोगको लािग 
Ðयाएको हòदँा राजĵ दािखला गरी जाँचपास गåर िदन ुपö यो भिन अनरुोध गरेकोमा मैले िनजलाई समते जफत 
भएको मालबÖत ु जाँचपास हòन स³दनै भिन पठाएको िथएँ । तÂपĲात िनज याý ु शाखाबाट बािहर िनिÖक 
गएकोमा केिह समय पĲात ९८५१००८१७१ न.ं बाट मेरो मोबाईलमा समेत फोन गरी सोही कुरा 
दोहोö याएकोमा मैले िनजलाई जफत भएको मालबÖत ुजाँचपास नहòन ेभनकेो िथएँ । सोही िबषयमा आफूलाई 
राहòल महरा भिन िचनाउन ेÓयिĉले ९८५११११८८८ नं. बाट मरेो ९८५७०३५२८२ न.ं को मोबाईलमा फोन 
गरी जफत भएको उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को िललामी ÿिøया के हो ? कसरी हòÆछ भिन सोधपछु 
गरेकोमा मलेै िनजलाई जफत भएको मालबÖत ुमĥुा तथा िललामी शाखामा पठाईन ेर िनयमानसुार िललाम हòन े
बÖत ुभए बोलकबोल सचूना ÿकािशत भई िललाम गåरÆछ, िललाम नगरी नĶ गन¥ िचजबÖत ुभए िनयमानसुार 
नĶ गन¥ गåरÆछ, सो सÌबÆधमा सÌबिÆधत शाखा मै ब»ुदा उिचत हòÆछ भिन जानकारी गराएको िथएँ । िचिनया ँ
याý ु Li Hansong बाट जफत गåरएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मैले िमित २०७९/१०/२९ गतेको 
पýसाथ मĥुा शाखामा थप काननूी कारवाहीको लािग पठाएको हò,ँ यसरी पýसाथ मĥुा शाखामा पठाएको 
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मालबÖतकुो सरु±ाको िजÌमवेारी सोही शाखाका कमªचारीको हòÆछ । िý.िव. भÆसार कायाªलयलयेसरी जफत 
गåरएका ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िललाम गरेको हालसÌम मरेो जानकारीमा छैन । जफत भएको उĉ 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िललाम गनª भनी िमित २०७९/११/२१ गते मÐुयांकन सिमितको बठैक समते बसी 
िललाम गन¥ ÿयोजनका लािग मÐुयांकन समते भएको भÆन ेसÌबÆधमा मलाई केही थाहा जानकारी छैन । केही 
समय पĲात िनज राहòल महरा लगायतका ÊयिĉहŁल ेउĉ सामान छुटाउन पटक पटक भÆसार कायाªलयमा 
आई उĉ सामान िललाम गरी आफुलाई न ै पाåरिदन े कुरा गरेको भÆन े िý.िब.भÆसार कायाªलयमा कायाªरत 
कमªचारीहŁबाट सनुकेो हो । िचिनया याý ुLi Hansong बाट जफत भएको ईलेि³ůक िसगरेट िभý अबैध सनु 
राखी Ðयाएको भÆन े कुराको जानकरी िनजहŁलाई भएको हòन स³न े भएको हòदा ईलेि³ůक िसगरेट जÖतो 
सामाÆय ÿकृितको मालबÖतलुाई मÐुयावान मालबÖत ुसरह महÂव िदइ छुटाउन भÆसार कायाªलयमा पटक पटक 
कुरा गरेको हòन स³छ भÆन ेÊयहोराको मिुĉ ÿसाद ®ेķले कागज ।  

ख)  अŁण पोखरेलले गरेको कागज: 
म िमित २०७९/०५/२० गते दिेख िý.िव. भÆसार कायाªलयको ÿमखु भÆसार ÿशासकको पदमा कायªरत रिह 
आएको छु । िमित २०७९/०९/१० गते Fly Dubai को Flight number FZ0587 बाट नपेाल आएका 
िचिनयाँ याý ुLi Hansong ले दईु वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) 
जफत भइ िमित २०७९।१०।२९ गते मĥुा तथा िललाम शाखामा दािखला भएको िथयो । उĉ ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) सो शाखामा दािखला भए पिछ िनयमानसुार िललाम वा नĶ गन¥ ÿकृया अगाडी बिढरहकेो 
अबÖथामा िबिभÆन ÊयĉìहŁ माल बÖत ु िललाम ÿकृया अगाडी बढाई िदई हामीलाई न ै सकार गराईिदन े
बाताबरण बनाई िदन ुभिन म लगायत कायाªलयका िनिम° ÿमखु िबÕण ुÿसाद पौडेललाई समते भनकेा िथए । 
सोही øममा कृÕण बहादरु महराले िनजको मोबाइलन.ं९८५१२२४०५५ बाट फोन गरी मरेो छोरा राहòल महरा 
आउछ के रहछे हरेीिदन,ु सहयोग गåरिदन ु भिन भनेका िथए । िनज राहòल महराले मेरो मोबाईल 
न.९८४१२९५४१३ मा एस एम एस गरी म राहòल महरा हो भेटेर कुरा गनुª छ भिन Ìयासजे पठाएको िथयो । म 
सगँ पिहले िचनजान नभएको आफुलाई राहòल महरा भिन िचनाउन ेÊयĉì मरेो कायाªलयको कायªक±मा आई 
भेटी सो ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को चाडो िललाम गरी मरेो समहुलाई न ैिदलाई िदन ुभनेका िथए । िनज 
पटक पटक गरी ६/७ पटक सोही िबषयलाई िलएर कायाªलयमा दवाब िदन आउने øममा एक िदन िनज राहòल 
महरा ितन जना सिहत सोही िबषयमा कुरा गनª आउदा कुरा गनु¥ øममा नाम थर समते थाहा नभएका अ.५५ 
बषªको मोटो शåरर भएको उचाई ५.७ िफट भएको मगंोिलयन जÖतो दिेखन ेÊयĉìले जफत भएको माल बÖत ु
रहकेो सटुकेश हनेªको लािग अनरुोध गरेका िथए । सो पĲात िनजलाई गोदाममा रहकेो माल बÖत ुिकन हनेुª पयō, 
तपाईहŁ पटक पटक िकन यो कामको लािग आउन ुभएको छ, सो सटुकेशमा कुन ैशकंाÖपद मालबÖत ुरहकेो छ 
िक यÖमा ÿहरीले समते अनसुÆधान गन¥ कुरा रहकेो छ भिन िनजहŁको िनयत ब»ुन भिन िदएको िथए । साथ ै
यिद आयोजनाको लािग ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) चािहन े भए बजारमा अŁ पिन ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) पाउन सिकन े भÆदा िनजले होईन यो जफत भएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) न ै चािहÆछ भिन 
जवाफ समते िदएको िथए । सो पĲात कुन ैखास ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को लािग उनीहŁको अÂयिधक 
चासो अÖवाभािवक लागेकोले सो मालबÖतकुो सÌबÆधामा थप छानिवन गन¥ øममा गोदाममा रहकेो ईलेि³ůक 
िसगरेट (Vapes) सािटएको अबÖथामा फेला पारी िबÖततृ अनसुÆधान गनुª पन¥ दिेखएकोले मलैे तÂकालै ÿमखु 
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भÆसार ÿशासकको हिैसयतले थप अनसुÆधान कारवाहीको लािग केÆþीय अनसुÆधान Êयरूोमा पýाचार समते 
गरेको हò ँभÆन ेÊयहोराको अŁण पोखरेलको कागज ।  

ग)  Ôयाम सÆुदर शाहले गरेको कागज: 
मरेो घर कैलाली िजÐला चरेु गा.पा. वडा न.ं६ हो, हाल म काठमाडŏ िजÐला का.म.पा.वडा नं.१४ कुलेĵर 
िÖथतमा मेरो पåरवार समते भई कोठा भाडा िलई बसी आएको छौ । हाल मलैे नपेाल उÂपादन भएको Āुटी, 
चाउचाउ, िसÆके धपु समतेका अÆय अडर अनसुारको सामानहŁ केŁङको बाटो हòद ैितÊबतमा पठाउने काम गåर 
आएको छु । यसमा मलाई सोिधएको  Li Hansong भÆन ेिचिनया नागåरकलाई मैले िचनकेो छैन । काम गन¥ 
øममा २०७६ सालको माघ मिहनाितर म काठमाडŏको ºयाठा ठमलेमा जादा ठमलेमा न ैकÖमिेटक सामानहŁ 
भएको पसल संचालन गåर आएका Daojin wang भÆन े नपेाली बोÐन े िचिनया नागåरकसगँ भेट भई िनज 
Daojin wang ले िचनबाट िचकेन अचार, चाउिमनमा लगाउन े सोयासस, चाईिनज चाउचाउहŁ समतेका 
सामानहŁ नेपालमा Ðयाउने गरेको छु भनकेो र मरेो पिन Âयस िवषयमा चासो भएकोले िनज Daojin wang 
सगँ मरेो िचनजान भई िनज र मरेो फोन न.ं समते आदान ÿदान भई कुराकानी समते भई आएको िथयो । 
पिछÐलो समयमा िनजले उĉ कÖमिेटक पसल छोडी काठमाडŏ िसतापाईला िÖथतमा घर भाडा िलई बसी 
आएका िथए । यसरी िचनजान भए पिछ िनज Daojin wang बÖने िसतापाईला िÖथत भएको घरमा  समते म 
बेला बखत गई िनज Daojin wang सँग भेटघाट भई आएको िथयो । यसरी नै िमित २०७९।०९।११ गते 
िबहान िनज Daojin wang ले िनजको मोबाईल न.ं ९८०१०९९९९८ न.ंबाट मरेो मोबाईल न.ं 
९८५१००८१७१ मा कल गरी िनज बÖने िसतापाईला िÖथत घरमा बोलाई मरेो साथीले हाइűोपावरमा कामगन¥ 
िचिनयाहŁको लािग िलएर आएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िýभवुन िबमानÖथल एयरपोटªमा रोकेको छ, के 
कित कारणले रोकेको हो, िमलाएर भÆसार ितरेर िलएर आउन ु भने पिछ सोही िदनको ११:०० बजेितर म 
एयरपोटªमा पगेुको िथए । एयरपोटª गए पिछ एयरपोटªको पािकª ङमा Daojin wang, Daojin wang को űाईभर 
लोकेÆþ पौडेल र हाल थाहा भएको Li Hansong समेत ३ जना बा.१७ च. ७५१८ न.ंको Duster  गाडीमा 
आई मलाई भेटी िमित २०७९।०९।१० गते जफत भएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को भपाªई रिसद मलाई 
िदएको िथए । उĉ रिसद िलएर म ÿमखु भÆसार अिधकृत मĉुì ÿसाद ®ेķलाई भेट गरी जफत भएको ईलेि³ůक 
िसगरेट (Vapes) िनयमानसुार भÆसार ितरेर िदन िमÐन ेभए िदन ुपयō, हाईűोपावरमा काम गन¥ िचिनयाहŁको 
ÿयोगको लािग िलएर आएको हो भिन अनरुोध गदाª िनज मĉुì ÿसाद ®ेķले उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) 
जफत भई सकेको छ, भÆसार ितरेर वा अÆय कुन ैतåरकाबाट पिन िदन िमÐदनै बŁ Li Hansong को पासपोटª 
छ लिग िदनहुोस ्भनकेोले मैले उĉ पासपोटª िलई म फक¥ र पाकêङमा गई मिुĉ ÿसाद ®ेķले सामान छोडन 
िमÐदनै भनकेो कुरा मैले िनजहŁलाई जÖताको तÖतै भिन मलाई िदएको भपाªई रिसद र Li Hansong को 
पासपोटª Daojin wang लाई िफताª िदएको हो । Âयस पिछ हामी छुिटएर आÉनो आÉनो काममा गएका िथयौ । 
Âयस पिछ िनज Daojin wang ले नै मलाई फोन गरी ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ ÿसाद ®ेķको मोबाईल न.ं 
मलाई उपलÊध गराई एक चोटी फोन गरेर बझु भनेकोले मैल ेभोिल पÐट वा पसê पÐट ÿमखु भÆसार अिधकृत 
मिुĉ ÿसाद ®ेķलाई फोन गरी उĉ ईलेि³ůक िसगरेट भÆसार ितरेर छोडन िमÐछ भन े िमलाई िदन ु भिन पनु 
अनरुोध गदाª िनज मिुĉ ÿसाद ®ेķले जफत भई सकेको सामान भएकोले भÆसार ितरेर िदन िमÐदनै, यसको 
पछाडी नलाµनहुोस भन ेपछी मलै ेिनज मिुĉ ÿसाद ®ेķलाई फोन सÌपकª  तथा भेटघाट समते गरेको भएको छैन 
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। िमित २०७९।०९।१० गते जफत भएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को बारेमा बुिझ िदन ु भिन Daojin 
wang ले मलाई पटक पटक अनरुोध गदाª पिन मैले सो कुरामा चासो िदईन । िनजले उĉ सामान ईलेि³ůक 
िसगरेट (Vapes) भएको कुरा मलाई जानकारी गराएको िथयो, अÆय के िथयो सो समयमा मलाई थाहा िथएन । 
पिछ माý ैउĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मा अवैध सनु लकुाई िछपाई नपेाल Ðयाएको भÆन ेकुरा मलाई थाहा 
हòन आएको हो । िनज Daojin wang ले मलाई िबगत एक बषª अगाडी दिेख ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes), 
गाडीको āके स,ु Öमाटª घडी, हाईűोमा ÿयोग हòन ेभनेको मिेसन समतेका सामानहŁ हङकङबाट आउछ, आए 
पिछ तपाईलाई एयरपोटª अगाडी रहकेो Mount Everest Traders बाट कल गछª, कल गरे पिछ उĉ 
सामानहŁ Receive गरी म कहाँ Ðयाई िदन ुभनेकोले सोही बमोिजम हङकङबाट मािथ उÐलेिखत सामानहŁ 
Mount Everest Traders को नाममा आए पिछ Mount Everest Traders ले भÆसारको सÌपणुª ÿकृया 
िमलाई सकेर मलाई सÌपकª  गन¥ गरी űाईभरलाई मरेो मोबाईल न.ं िदएर पठाए पिछ उĉ गाडीको űाईभरल े
मलाई सÌपकª  गरेर के कहाँ Ðयाई िदन ुभिन फोन गरे पिछ मलेै Daojin wang बÖन ेघर िसतापाईलामा पयुाªई 
िदन ुभिन लोकेसन िदन ेगरेको र म आफैले पिन दईु/तीन पटक िनज Daojin wang बÖन ेघरमा पयुाªई िदएको 
छु । उĉ सामानहŁ आयात गरे वापतको भÆसारमा लाµन े शÐुक रकम कैले मलैे, किहले Daojin wang 
समतेले Mount Everest Traders लाई पयुाªई िदन े गरेको हो । िनजले िबिभÆन सामानहŁमा सनु लकुाई 
िछपाई नपेाल Ðयाउने गरेको कुरा हाल मलाई थाहा भयो, यस कसरूमा सलंµन ÊयिĉहŁलाई काननू बमोिजम 
कारबाही होस भÆन ेÊयहोराको Ôयाम सÆुदर शाहको कागज ।  

घ)  लोकेÆþ कुमार पौडेलले गरेको कागज:-  
मरेो मामाको छोरा नातामा दाई पन¥ िचý बहादरु खड्का िचिनया दतुावासमा काम गन¥ भएकोले आज भÆदा 
कåरव १५ बषª अगाडी ितर िनज दाई माफª त न³साल िÖथत Daojin wang बÖने घरमा पालेको काम गरेको 
िथए । Daojin wang को घरमा ६/७ बषª जित काम गरे पिछ ३/४ बषªको लािग सलाªही िजÐला मलंगवामा 
रहकेो िचिनया नागåरकको लगानीमा दाई िचý बहादरु खड्काले संचालन गरेको मास ु Éया³ůीमा काम गनª 
गएको िथए । मलंगवामा काम गदाª मलै ेगाडी चलाउन ेकाम िसिक लाईसेÆस िनकाले पिछ Daojin wang ले 
मलाई फोन गरी मेरो गाडी चलाउन आउ भिन मलाई बोलाए पिछ म काठमाडौ आई ५/६ बषª अगाडी दखेी 
िनज Daojin wang चढन ेगािड चलाई आएको छु । मैले चलाउद ैआएको बा.१७ प.७५१८ न.ंको Duster 
गाडी िजवन गŁुङको नाममा दताª रहकेो छ । उĉ गाडी Daojin wang ले सबँै पैसा आफैले हालेर िजवन 
गŁुङको नाममा खåरद गरेको भनकेा िथए । मलाई Daojin wang ले िनज बÖन े घरमा न ैएउटा बÖन ेसÂुन े
कोठा समते उपलÊध गराउद ैआएको छ । Daojin wang ले मलाई िबहान वेलुका खाना खान िदएर मलेै गाडी 
चलाए बापत मिहनाको नपेाली Ł.३०,०००।– (तीस हजार) िदन ेगरेको िथयो । म Daojin wang को गाडी 
चलाउन काठमाडौ आउदा िनज ÖवयÌभ ुठुलो भयाªङग िÖथत नाÌगेल चोकमा घर भाडा िलएर बिस आएका 
िथए । Daojin wang २ बषª अगाडी दखेी हाल सÌम काठमाडŏ िसतापाईला िÖथतमा घर कोठा िलई बसी 
आएका छन ।  Daojin wang िनजको ®ीमतीसगँ साथमा बÖन ेगरेकोमा िनजको ®ीमती अ.डेढ बषª अिघ न ै
चीन गएकì हòन ्। अ.३/४ मिहना अगाडी दखेी Daojin wang चीन गए पिछ फक¥ र आएको छैन । िनज चढने 
गाडी पिन गाडी धनी िजवन गŁुङले लिग सकेका छन । Daojin wang ले ठमले िÖथतमा एभरेĶ जिडबटुी 
नामको पसल सचंालन गरी आएको िथयो, कोरोना आए पिछ उĉ पसल पिन हाल सÌम पिन बÆद रहकेो छ । 
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Daojin wang ले काठमाडŏमा भएका सÈलायसªहŁल ेअडर गरे अनसुारको िचयापित, चाउिमनमा लगाउन े
सोयासस, िचकेन अचार समतेका िचजवÖतहुŁ चीनबाट केŁङ भÆसार हòद ैनपेाल आयात गरी सÈलायसªहŁलाई 
उपलÊध गराउद ैआएको िथयो । Daojin wang ले भन ेअनसुार मलेै गाडी चलाई जान ेगरेको िथए । यसमा 
मलाई सोिधएका Li Hansong र Asin भÆन े Yongxin Peng समते लाई िचÆछु । िनजहŁ Daojin 
wang  बÖन ेिसतापाईला िÖथतमा भएको घरमा किहलकेाही आउन ेगरेको र Daojin wang पिन Asin भÆन े
Yongxin Peng बÖन े गरेको बुढािनलकÁठ िÖथत घरमा बेलाबखत जादा Asin भÆन े Yongxin Peng, 
Ôयाम भÆन ेJingchuan Zhong, Lingfeng Peng र अकō निचनकेो एक चाईिनज समते बÖन ेगरेको दखेेको 
हो । Li Hansong पिन Asin भÆन ेYongxin Peng बÖन ेगरेको बुढािनलकÁठ िÖथतघरमा बÖन ेगरेका िथए 
। किहले काही Daojin wang भन े अनसुार मलेै Li Hansong लाई िबिभÆन ÖथानहŁबाट बढुािनलकÁठ 
िÖथत िनजहŁ बÖन ेघरमा पयुाªई िदन ेगरेको िथए । कåरव १ बषª अगाडी मेरो साहòजी Daojin wang ले भन े
अनसुार Li Hansong र Yongxin Peng लाई िýभवुन अÆतरािÕůय िबमानÖथलबाट ठमेल िÖथतमा छाँया 
सÆेटर निजकको WALDO होटलमा पयुाªई िदएको छु । Li Hansong, Yongxin Peng र Daojin wang 
लगायतका चाईिनजहŁ भेटमा गोÈयŁपमा के कुरा गथ¥ मलाई थाहा हòदÆैÃयो, मलाई बािहर न ै बÖन भÆथे, 
िनजहŁले ढोका बÆद गरी कुराकानी गथ¥ । यसरी न ै िमित २०७९।०९।११ गते िबहान Daojin wang ले 
एयरपोटª जान ु पछª, एयरपोटªमा मेरो साथी Li Hansong ले िलएर आएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) 
भÆसारमा रोकेको छ भने पछी Daojin wang ले भन े अनसुार हामी दबैु जना एयरपोटª गएको िथयौ । 
एयरपोटªको पािकª ङमा गाडी पाकª  गरे पिछ सोही Öथानमा Li Hansong पिन रातो कोराला कारमा र Ôयाम 
सÆुदर शाह Öकुटरमा आएका िथए । Ôयाम सÆुदर शाह र Daojin wang भेट भई दईु जना एक िछन कुराकानी 
गरे पिछ Ôयाम सÆुदर शाह ए³लै एयरपोटª िभý गएका िथए । Ôयाम सÆुदर शाह केही वेर पिछ फक¥ र आए पिछ 
काम भएन भिन  Li Hansong को पासपोटª Ðयाई िनज Li Hansong लाई िफताª िदएका िथए । Âयस पिछ म 
र Daojin wang घरितर गएको िथयौ । २०७९ सालको चýै मिहनाितर Daojin wang ले मलाई बारÌबार 
Wechat माफª त कल गरी भÆसारमा रोकेर राखेर ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िललाम गरेको छ छैन बु»न ु
भनकेोले म २ दईु पटक एयरपोटª गई मĥुा तथा िललामी शाखाको सचूना बोडªमा हदेाª िललाम भएको नदखेी 
फकê आई िललाम नभएको कुरा Daojin wang लाई जानकारी गराएको िथए । Daojin wang  ले मरेो 
मोबाईल न.ं९८१३०२४१४८ Asin भÆन ेिनज Yongxin Peng लाई िदएका रहछेन, िनज Yongxin Peng 
ले ९८२८८१४०५३ बाट मलाई पटक पटक फोन गरी उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को बारेमा भÆसारमा 
के हòदछै बु»न ुभÆन ेगरेका िथए । २०७९ सालको चýै मिहनाितर एक िदन Daojin wang ले मलाई एयरपोटª 
जाउ भन ेपिछ मलै ेगािड चलाई  Daojin wang लाई िý.िव. भÆसार कायाªलय लिग गएको हो, पािकª ङमा पगुे 
पछी Asin भÆन ेिनज Yongxin Peng र नपेाली बोÐन ेितिÊबयन जÖतो दिेखन ेएक जना Êयिĉ रातो रंगको 
कोराला गाडीमा आएका िथए । भÆसारको पाकêङमा िनज Yongxin Peng समते र Daojin wang एकिछन 
कुराकानी गरेर Daojin wang ले हाल यस मĥुामा पøाउ परेका राहòल महरालाई फोन गरी एयरपोटªमा बोलाए 
पिछ िनज राहòल महरा समेत एयरपोटª आए पिछ, Daojin wang र Asin भÆन े िनज Yongxin Peng 
भÆसारको भईु तलामा बस े म,  राहòल महरा र नपेाली बोÐन ेितिÊबयन जÖतो दिेखने Êयिĉ समते हामी ३ तीन 
जना भई िýभवुन अÆतराÕůीय िबमानÖथल भÆसार कायाªलयका कायाªलय ÿमखु अŁण पोखरेलसगँ ब»ुनको 
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लािग िनजको कायª क±मा गएका िथयौ । अŁण पोखरेललाई िनजको कायªक±मा भेटे पिछ जफत भएको 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को बारेमा के कसरी छुटाउन ेभिन अŁण पोखरेलसगँ राहòल महरा र नपेाली बोÐन े
ितिÊबयन जÖतो दिेखन े Êयĉìले कुराकानी गरेका हòन । यस ै øममा नपेाली बोÐने ितिÊबयन जÖतो दिेखन े
Êयĉìले जफत भएको हाăो सामान कहाँ छ एक पटक हरेौ सामान Âयही न ैछिक छैन ्भÆदा भÆसार कायाªलयका 
कायाªलय ÿमखु अŁण पोखरेलले यो सामान तपाईहŁलाई िकन चािहयो, यसमा के छर यित सारो मåरहÂय े
गरेको, उĉ सामान चकेजाचँको लािग गएको छ, हनेª िमÐदनै र जफत भई सकेको बÖत ुिदन िमÐदनै भन ेपछी 
हामी ितन ैजना Âयहाँबाट फिकª एका हौ । भईु तलामा रहकेा Daojin wang र Asin भÆन े िनज Yongxin 
Peng लाई सामान चकेजाचँको लािग गएको छ पिछ काम हòÆछ भिन राहòल महरा र ितिÊबयन जÖतो दिेखन े
Êयिĉले भन ेपछी हामी Âयहाँ बाट छुिटएर आ-आÉनोितर गएका हŏ । Âयस बेला सÌम उĉ  ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) िभý सनु छ भÆन ेकुरा मलाई कसलेै नभनकेो मलाई थाहा िथएन,् ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý 
सनु भएको कुरा Daojin wang,  Asin भÆन ेिनज Yongxin Peng, राहòल महरा र नपेाली बोÐन ेितिÊबयन 
जÖतो दिेखने Êयĉì लगायतका ÊयिĉहŁलाई थाहा भएको हòन ुपछª । पिछ Media मा उÐलेिखत ईलेि³ůक 
िसगरेट (Vapes) िभý अबैधŁपमा नपेालमा िभýाएको सनु भएको कुरा जानकारीमा आए पिछ माý उĉ 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मा सनु लकुाएर Ðयाएको अबैध भएको थाहा भएको हो । Âयस बेलामा उĉ 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मा अबैधŁपमा सनु लकुाएर Ðयाएको छ भनरे Daojin wang ले मलाई भनकेा 
िथएन । यसमा मेरो कुन ैसलंµनता छैन । मलाई दखेाईएका राहदानी न.ंEJ6632698 भएको Lingfeng Peng, 
राहदानी न.ंEJ5053396 भएको Jingchuan Zhong र राहदानी न.ं E67619450 भएको िनज Yongxin 
Peng समतेका राहदानीहŁको न³कल तथा फोटोहŁ र िनज ÊयिĉहŁका फोटोहŁ दखेाउदा दिेख हरेी िचनी 
सनाखत गåर िदए, यस कसरूमा सलंµन ÊयिĉहŁलाई काननू बमोिजम कारबाही होस भÆन ेÊयहोराको लोकेÆþ 
कुमार पौडेलको कागज । 

ङ)  कृÕण बहादुर गŁुङले गरेको कागज:  
म िसगंापरु पिुलसबाट सवेािनब°ृ भएको २० बषª भयो । २६ बषª िसगंापरु पिुलसमा सवेा गर¤ । हाल काठमाÁडौ 
बुढािनलकÁठ नगरपािलका वडा न.ं३ Łþĵेर मागªमा घर बनाएको छु । म छुĘै ठाउमा बÖद ै आएकोल े
बुढािनलकÁठको घर खाली िथयो । सन् २०२२ को जुलाई १० मा नपेाली बोÐन े िचनीया नागåरक सÌपकª  
न.ं९८०१०९९९९८ भएका िमĶर वाङ (WANG DAOJIN) र उनको सहयोगी चाईिजन ईÆटरÿेटर नरेश 
लामाले मलाइ भेटी हामी हाईűोमा काम गन¥ मािनस हो सामानहŁ िचनबाट Ðयाएर नपेाल र भारतमा सामान 
िबतरण गन¥ काम हो । िनज चीिनया नागåरकले नपेालमा बसेको १० बषª भयो भनी िबĵास िदलाए । नपेाली 
भाषा पिन बोÐन ेभएकोले िबĵास पिन लाµयो । ितăो डकुमÁेट के छ भनी सोÅदा Ìयाद भएको िनज DAOJIN  
WANG को राहदानी पिन दखेायो । परैु घर कÌपाउÁड नपेाली Ł.१,८०,०००/- (एक लाख असी हजार) 
मािसक भाडा तय गरी सन ् २०२२ को जुलाई १० दिेख बÖछु भनी घर िजÌमा िलएको हो । सोही बेलामा 
िनजहŁले ६ मिहनाको भाडा वापत Ł.१०,८०,०००/- (दश लाख असी हजार) मलाई िदएको िथयो । 
कोठाभाडा सÌबÆधी कागजपý िलिखतŁपमा भएन मौिखक सहमित माý भयो । घरकोठाको भाडा िदन/ेितन¥ 
िजÌमा िचिनया नागåरक Aasin भÆन ेYONGXIN PENG ले िलएका िथए । Âयस बेला घर भाडामा बÖन े
बढीमा ४ जना मािनस हòÆछ भनकेा िथए,  शŁुमा Aasin भÆन ेYONGXIN PENG, Ôयाम भÆन ेZHONG 
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JINGCHUAN,  LINGFENG PENG  र  FENGCHENG LIN समते ४ जना भाडामा बसेका िथए । 
कुराकानीको øममा DAOJIN  WANG लाई Aasin भÆन ेYONGXIN PENG र Ôयाम भÆन ेZHONG 
JING CHUAN बोस हो भनकेा िथए । िनजहŁ घर भाडामा बÖन शŁु गरेको २/३  िदन पिछ ३ जना केटा र १ 
जना केटी ईिÆडयनहŁ पिन Ðयाएर आए सो बेलामा मैले िमĶर वाङ WANG DAOJIN लाई फोन गरेर ४ 
जना मािनस रा´छु भनकेो िकन थप मािनस िलएर आएको भनी सोÅदा २/४ िदन माý हो ियिनहŁ बÖदनैन 
गैहाÐछन भनकेा िथए । मलेै पिन िठकै छ िनत २/४ िदन माý बÖछ भन ेकेही हòदनै भनरे मलेै केही भिनन । िनज 
भारतीय नागåरकहŁ कåरव १०/१२ िदन जित बसरे गएका िथए, िनजहŁ फेरी फक¥ र आएनन । मरेो घरमा कोठा 
भाडामा बÖदा िनज िचिनयाहŁले ÿायजसो गेटको ढोका बÆद गरेर बÖने गरेका िथए । ६ (छ)  मिहनाको लािग 
भाडा िदई गएकोमा जनवरी २०२३ मा चाईिनजहŁ नयाबषª मनाउन चीन तफª  गए सो बेलामा घरको ढोकाको 
ताला लगाएर चाबी आफै िलएर गएका िथए । घर भाडा को सÌपणुª िजÌमा Aasin भÆन े YONGXIN 
PENG ले िलएको कारणले जनवरी मिहनामा मलै ेभाडा लगाएको घरमा जादा Aasin भÆन ेYONGXIN 
PENG घरमा नभएको भने पछी मैले िमÖटर वाङलाई फोन गदाª मलाई भेट्न आउन ुम िसतपाईला बÖछु भÆयो 
। म खोºद ैउसको घरमा पµुदा िचिनया नागåरक Asin भÆन ेYONGXIN PENG दबुई ितर गएका छन उनी 
आएपछी घरको भाडा िदÆछन भÆयो । यस ैøममा केही िदन पछी िचिनया नागåरक Asin भÆन ेYONGXIN 
PENG काठमाÁडौ आयो । उनीहŁ आउदा भाडामा िदएको उĉ घरमा चोरी भएछ । उ आउदा चोरी भएको 
थाहा पाएछ र मलाई बोलायो । मलेै बूलािनलकÁठ ÿहरीमा खवर गर¤ २ जना ÿहरी आई चकेजाँच गरी गयो । 
सो बेलामा ज°ुा लगाएतका सामाÆय िचजबÖतहुŁ माý चोåरएको हòदँा थप ÿहरीमा åरपोटª नगन¥ कुरा गयō । 
Âयसपिछ सन ्२०२३ को अिÿल मिहनामा िचिनया नागåरक Asin भÆन ेYONGXIN PENG चाईना जाÆछु 
भनी गयो । बाँिक रहकेो भाडा पिन िदयो । सो बेलामा कोठा छोड्न ेभए अŁ मािनस खोºछु भÆदा म चाईनाबाट 
फक¥ पिछ मरेो सामान लैजाÆछु अिन कोठा खािल गरौला भÆयो । सन ्२०२३ को जनु मिहनाको १२ तारेखमा 
िचिनया नागåरक Asian भÆन ेYONGXIN PENG आएर सामान िलई गयो र घर खािल गयō । सो बेलामा 
मरेो मािलक िबरामी भई चाईनामा छ उसले काम गनª सकेन भने म ए³लै काम गनª सि³दन भनकेो िथयो ।  घर 
खािल गरेर गए पछी म मरेो घर सफा गनª भनी जादा काटुªन बोरामा āके Èयाड भएको काटुªनहŁ, फलामका 
मसेीनरी पाटªजÖतो दिेखन ेपाटªपजुाªहŁ समते सामानहŁ छोडी राखेकोले उĉ सामानहŁ मलैे सोही घरको Öटोरमा 
लिग राखेको िथए । उĉ सामानहŁ हाल ÿहरीले बरामद गरी लिग सकेको छ । चाईिनज नागåरकहŁ हाल के 
कहाँ छन मलाई थाहा छैन । अिहल े कोठामा कोही बÖदनैन । यसमा मलाई दखेाईएको पासपोटª न.ं 
E67619450 भएको Aasin भÆन े YONGXIN PENG, पासपोटª नं. EJ5053396 Ôयाम भÆन े
JINGCHUAN ZHONG, पासोटª न.ं EJ6632698 भएका LINGFENG PENG र पासपोटª 
न.ंEJ5661699 भएका FENGCHENG LIN पासपोटªमा भएको फोटो हदेाª िनजहŁ नै मेरो घरमा भाडामा 
बसकेा हòन,् फरक छैन, िनजहŁको फोटोलाई मलै े हåेर िचन े । भारतीय नागåरक SUNNY भÆन े Êयĉìल े
वाईफाई जोडन ु पयō, वाईफाईको अिफस कहाँ छ भनरे सोधकेोले मलै िनजलाई चपली िÖथतमा भएको 
VIANET को अिफस दखेाई िदएको िथए । िनज SUNNY ले VIANET चाईिनज नागåरक Asin भÆन े
YONGXIN PENG को नाममा जडान गरेको हाल थाहा भएको छ । चाईिनज नागåरक DAOJIN 
WANG, Asin भÆन े YONGXIN PENG समतेका ÊयिĉहŁले संगठीत भई िबदशेबाट अबैधŁपमा 
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िबिभÆन माÅयमबाट नपेालमा सनु िभýाई भÆसार चोरी पठैारी समते कसरू अपराध गरेको थाहा भएकोले ÿÖततु 
कसरू कायªमा सलंµन ÊयिĉहŁलाई काननु बमोिजम कारबाही होस भÆन े Êयहोराको कृÕण बहादरु गŁुङको 
कागज ।  

च)  नरेश तामाङको कागज: 
म र मेरो ®ीमतील े२०७६/२०७७ दखेी काठमाडŏ टोखा िÖथतमा िसलाई बुनाई तथा बुिटक पसल संचालन 
गरी आएको छŏ, Âयसको अलावा मलेै काठमाडŏ उपÂयका िभý कसलैाई बÖनको लािग घर कोठा चािहएमा 
खोिज िदन ेकाम गरी आएको छु । खाली घर कोठा खोिज िदन ेकाम गरी आएका िबिभÆन साथीहŁ माफª त 
िबिभÆन ÖथानहŁमा खाली घर तथा कोठाहŁ भएको मलाई जानकारी ÿाĮ भए पिछ मलैे we chat एप माफª त 
उÐलेिखत घर कोठाहŁ कसलैाई चािहएमा मलाई सÌपकª  गनुª होला भिन सÌपकª  न.ं समते उÐलेख गåर पोĶ गरी 
िब²ापन गन¥ गरी आएको छु । यसरी नै एक वषª अगाडी ितर Daojin wang ले मलाई फोन गरी बÖनको लािग 
घर चािहएको छ भिन कुरा गरेको हòदा िनजलाई के कुन कामको लािग कुन ठाउमा चािहएको हो भÆदा पिहल े
मलाई घर दखेाउन ु भनकेोल े मैले िनज Daojin wang लाई खािल घर, कोठाहŁ खोजी साथीहŁ माफª त 
बालवुाटार, धापासी, चनुदवेी र बुढािनलकÁठ एåरयाका खाली घरहŁ दखेाएको िथए । यसरी बÖनको लािग 
खाली घर कोठाहŁ दखेाउदा िनज Daojin wang सगँ िनजको ®ीमती र Asin भÆन ेYongxin Peng समते 
दईु जना िचिनयाहŁ समते िलएर आउने गरेका िथए । यसरी खाली घर कोठा दखेाउन ेøममा बढुािनलकÁठ 
Łþĵेर एåरयामा भएका राम थापा (९८१३४०८५२९) माफª त Daojin wang लाई कृÕण बहादरु गŁुङको घर 
दखेाई Daojin wang को कृÕण बहादरु गŁुङसगँ भेटघाट कुराकानी गराई िदएको िथएँ । सो समयमा Daojin 
wang सँग Asin भÆन ेYongxin Peng समतेका अÆय ३/४ जना जित अÆय चाईिनजहŁ पिन आएका िथए । 
Âयस पिछ Daojin wang समतेले उĉ घरको िभý बािहर सवै हरेेर उĉ घरको मािसक Ł.१,८०,०००।– (एक 
लाख असी हजार) भाडा िलन े िदने मौिखक सहमती भई सोही बेला नै छ मिहनाको एक मुĶ घर भाडाको 
लेनदने भएको िथयो । िनज Daojin wang ले कृÕण बहादरु गŁुङसगँ कुराकानी गन¥  øममा िनज Daojin 
wang ले आफु नपेालमा बसेको धेरै बषª भएको र ठुला ठुला हाईűो पावरको सामानहŁ नपेालमा आयात गन¥ 
काम गरी आएको छु भिन बताएका िथए । Daojin wang लाई उĉ घर दखेाई िदए वापत घर बेटी कृÕण 
बहादरु गुŁङबाट एक मिहनाको घर भाडा बराबरको रकम Ł.१,८०,०००।– (एक लाख असी हजार) म र राम 
थापा समते दईु जनाले िलएर हामी आ-आÉनो बाटो लागेको हो । मैले Daojin wang ले भने बमोिजमका 
खाली घर कोठाहŁ खोजी उपलÊध गराई िदएको साचो हो, सोही घरकोठा खोजीिदन े øममा िनज Daojin 
wang सगँ फोनमा कुराकानी भएको हो । Âयस पिछ Asin भÆन ेYongxin Peng ले अकō राăो घर चािहएको 
छ भिन मलाई पटक पटक फोन गन¥ गरेकोले मलैे िबिभÆन ÖथानहŁमा घर खोजी िनज Asin भÆन ेYongxin 
Peng लाई फोनगरी बोलाई घर दखेाएको िथएँ तर िनजले िबिभÆन बाहाना बनाई बÖनको लािग घर भाडामा 
िलएनन ् । हाल नाम थाहा हòन आएका मलाई दखेाईएका फोटोहŁमा भएका Asin भÆन ेYongxin Peng, 
Lingfeng Peng र Zhong Jingchuan समते Daojin wang सगँ आई कृÕण बहादरु गŁुङको घरमा 
भाडामा बसेका हòन । िमित २०७९।०९।१० गते िýभवुन अÆतराÕůीय िबमानÖथलमा जफत भएको ईलेि³ůक 
िसगरेट (Vapes) छुटाउनको लािग िनज ÿितवादी Daojin wang ले Âयहाँका कमªचारीहŁलाई दवाव िदएको 
भÆन ेकुरा समते सिुन थाहा पाएको छु । Daojin wang, Asin भÆन ेYongxin Peng, Lingfeng Peng र 
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Zhong Jingchuan समतेका ÊयिĉहŁले ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes), Break pad, Smart watch, 
Shaver, Electric equipment तथा Machine हŁमा समते सनु लकुाई िछपाई तÖकरी गरी अवैधŁपमा सनु 
नपेाल िभýाई भÆसार चोरी पठैारी गरेको कुरा हाल म पøाउ पåर ÿहरी िहरासतमा आए पछी थाहा हòन आएको 
हो । यसरी अवैधŁपमा सनु तÖकरी गरी नपेाल िभýाउन ेकाम गन¥ ÿितवादीहŁ Daojin wang, Asin भÆन े
Yongxin Peng समतेलाई मलै ेघर कोठा खोजी िदई उपलÊध गराई िदएकोले अनसुÆधानको िसलिसलामा 
राजÖव अनसुÆधान िवभागको पý समतेको जाहरेीले अबैध सनु पैठारी तथा सगंिठत अपराध िनवारण ऐन 
२०७०, सÌबÆधी कसरू मĥुामा म समते पøाउ पåर आई थुनामा रहकेो छु । Daojin wang समतेका 
ÿितवादीहŁ सगंिठतŁपमा एक आपसमा िमलेर अवधैŁपमा सनु तÖकरी गरी नपेाल Ðयाई, िभýाई भÆसार चोरी 
पठैारी गरी आएको दिेखदा िनज ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम कारबाही होस भÆन े Êयहोराको नरेश 
तामाङको कागज  ।  

छ)  िफÆजुम शेपाªले गरेको कागज: 
हाल मरेो पåरवार न ैकाठमाडŏ िजÐला का.म.न.पा.वडा न.ं६ बौĦमा बसी आएका छौ । मेरो काठमाडŏ िजÐला 
नागाजुªन न.पा. वडा न.ं४ सीतापाईला िÖथतमा दईु रोपनी एघार आनामा बनकेो साढे दईु तलाको प³कì घर छ । 
उĉ घरमा DAOJIN WANG २०७८ सालको असोज मिहना दखेी ÿÂयेक मिहनाको तीन लाख घर भाडा 
िदन ेशतªमा िलिखत कागज समते बनाई शŁुमा तीन मिहनाको एकमĶु Ł.९ लाख िदएर बसी आएका िथए । 
शŁुमा मलाई  िनज DAOJIN WANG ले रसवुा िजÐलामा हाईűो पावरको काम गरी आएको छु Âयसकैो 
लािग मलाई काठमाडŏमा बÖन घर भाडा चािहयो भनकेा िथए । शŁुमा िनज DAOJIN WANG, िनजको 
®ीमती सगै बसी आएका िथए र िनजको űाईभर हाल नाम थाहा भएको लोकेÆþ कुमार पौडेल घर बािहर पĘी 
बनाएको कोठामा बसी आएका िथए । शŁु तीन मिहनाको घर भाडा िदए पिछ Âयस पिछका घर भाडाको पसैा 
िदएका छैनन ्। िनजलाई घर भाडा माµदा िदÆछु भÆन,े किहल ेजिÁडसको िबरामी छु हिÖपटलमा छु भÆन ेगरेकोल े
एक पटक मिेडिसटी अÖपताल लिलतपरुमा गई हदेाª िनजलाइ उपचाराथª अबÖथामा भेटेको िथए । Âयस पछी 
िनजले थप उपचारको लािग ब§कक जाÆछु भनकेा िथए । DAOJIN WANG लाई फोन गदाª फोन åरिसभ नगरे 
पिछ िनजको űाईभर लोकेÆþ कुमार पौडेललाई फोन गरी DAOJIN WANG के कहाँ भिन सोÅन ेगरेको िथए 
।  आज भÆदा कåरव ६/७ मिहना अगाडी ितर म DAOJIN WANG लाई िसतापाईलामा भेटन जादा िनजल े
उपचारको लािग चीन जाÆछु भनकेा िथए, Âयस पिछ िनजसगँ मरेो भेटघाट भएको छैन, िनज DAOJIN 
WANG सगँ भेट नभए पिछ मलै ेलोकेÆþ कुमार पौडेल फोन गदाª उपचारको लािग चीन गएका छन भनकेा 
िथए । कåरव एक हĮा अगाडी माý ै लोकेÆþ कुमार पौडेलले मलाई फोन गरी अव मरेो साहò DAOJIN 
WANG आउदनै जÖतो छ, घरको चाबी लैजानहुोस,् मलेै पिन काम गरी खान ुपयō भिन फोन गरी बोलाए 
पिछ घरको सबै चाबी िलएर आएको छु । हाल उĉ घरमा माÆछे बसकेा छैन, खािल छ । DAOJIN WANG 
लाई िसतापाईलामा भेटन जादा आÉनो पåरवार माýै बसी आएको दखेेको हो, िनजको अÆय के कÖता 
ÊयिĉहŁसगँ सÌपकª  िथयो मलाई थाहा छैन ।  DAOJIN WANG समतेका ÊयिĉहŁले सगंठीत भई 
िबदशेबाट अबैधŁपमा िबिभÆन माÅयमबाट नपेालमा सनु िभýाई भÆसार चोरी पठैारी समते गरेको कुरा Media 
पýपिýका समतेमा सावªजिनक भए पिछ थाहा भएको हो ।  ÿÖततु कसरू कायªमा सलंµन DAOJIN WANG 
समतेका ÊयिĉहŁलाई काननु बमोिजम कारबाही होस भÆन ेÊयहोराको िफÆजमु शपेाªको कागज ।  
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ज)  िकशोर बÖनेतले गरेको कागज:  
िबगत १४ बषª अगाडी दखेी म यासाªगÌुबा, गचुी ¸याउ र रातो ¸याउ समतेका जिडबुटीहŁ नेपालको डोÐपा, 
हòÌला जÌुला समतेका िजÐलाहŁबाट खåरद गरी Ðयाई ठमलेमा चाईिनजहŁलाई किमसन बेसमा िबøì िवतरण 
गन¥ काम गद ̈आईरहकेो छु, हाल म राजÖव अनसुÆधान िबभागको पý जाहरेीले बादी नपेाल सरकार ÿितवादी 
म समते भएको सनुको अवैध कारोवार र सगंिठत मĥुामा पøाउ परी आएको छु । मैल ेजिडबुåĘको काम गन¥ 
िसलिसलामा म सगै हाल पøाउमा पåर आएका दावा िछåरङसगँ आज भÆदा २/३ वषª अगाडी ठमलेमा भेट 
भएको हो र सोही समयदखेी िचनजान बढेर किहल ेकाही भेटघाट भई आएको िथयो ।  मेरो पेÌवा दोज¥ शेपाªसगँ 
परुानो िचनजान भएको हòनाले िनज पÌेबा दोज¥ शपेाªले मलाई काका भÆन ेगरेको र मैले िनज पÌेवा दोज¥ शपेाªलाई 
भितज भÆन े गरेको िथए । आज भÆदा कåरव एक बषª अगाडी काठमाडŏको सÆुधारा िÖथत भएको िसिभल 
महलमा रहकेो पेÌबा दोज¥ शपेाªको किफ सपमा जादा िनज दावा िछåरङ समते भएकोले मलेै दावा िछåरङ र 
पÌेबा दोज¥ शपेाªको िचनजान गराएको िथए । Âयसको केही िदन पिछ दावा िछåरङले मसगँ भेट भई रेĶòरेÆट खोÐन े
कुरा गरेकोले िनजले भन ेअनसुार मलै ेन³साल र बालवुाटार एåरयामा घर खोिज िदएको भए पिन िनजले घर 
भाडा महगंो भयो भिन रेĶòरेÁट खोÐन चाहने । Âयस पछी िनज दावा िछåरङ सगँ मलै ेकुनै काम गरेको छैन ।  
िनज दावा िछåरङ आÉनै होटल िभयनामा बसरे घर खोिजिदन ेर किमसन खान,े चाईिनजहŁलाई यåूरया मलको 
टेÁडर भराउन,े कÆसů³सनको काम गन¥, हाईűोपावरको लाईसÆेस िमलाईिदने जÖता कÆट्याक दलालीको काम 
गन¥, नपेाल आउन ेचाईिनजहŁलाई होटलमा रा´न ेůाभÐस एÁड टुåरĶ समतेको काम गरी आएका छन । दावा 
िछåरङसगँ मरेो भेटघाट हòदा एक पटक मलाई िनजको मोबाईलमा िखचरे राखेको िवÖकुट आकारको एक थान 
सनुको फोटो दखेाई िकÆन ेमाÆछे खोिज िदन,ु खोजी िदए बापत नपेाली Ł.२० बीस हजार िदÆछु भनकेा िथए तर 
मलै ेयÖतो काम गिदªन भिन िदएको िथए । एक िदन िनज दावा िछåरङले मलाई फोन गरी िडटरजेÆट पाउडर 
खोिजिदन ुभनेको िथयो तर मलै ेखोिजिदईन । आज भÆदा कåरब डेढ मिहना अगाडी म ठमलेमा भएको समयमा 
दावा िछåरङले मलाई फोन गरेर एउटा गािड आउद ैछ उĉ गाडी मरेो िभयना होटलमा पयुाªईदउे भनकेोले सोही 
अनसुार मलेै उĉ गाडी िनजको िभयना होटलमा पयुाªई िदएको िथए । उĉ गाडीमा अÆदाजी ७५ के.िज.जित 
डेटरजेÆट पाउडरको ितनवटा २५ के.जी.दरको Èयाकेट िथयो । Âयसको ितन िदन पछी म पÌेवा दोज¥ शपेाªको 
किफसपमा गएको बेलामा पÌेवा दोज¥ शपेाªलाई मलै ेदावा िछåरङले िडटरजेÆट पाउडर Ðयाएर सनु पगाÐन ेकाम 
गदªछ िक के हो भनी कुरा माý गरेको िथए । दावा िछåरङले नपेालमा बसेर अवैध Łपमा सनु पठैारी गन¥ काम 
गरी आएको भÆन ेपिछÐलो समय Media, पýपिýका समतेबाट समते थाहा भएको हो भÆन ेÊयहोराको िकशोर 
बÖनतेको कागज ।  

झ)  िटकाराज माझीले गरेको कागज: 
िमित २०७९/०८/०९ गते दिेख िý.िव. भÆसार कायाªलय गौचरको ना.स.ु पदमा कायªरत रहदँ ैआएको छु । मैल े
याý ु सहिजकरण, मालबÖत ु जाँचपास र Óयापार सहजीकरणको िजÌमवेारी वहन गद ̈ आएको छु । िमित 
२०७९/०९/१० गते िबहान ०६:०० बजे दिेख अपराÆह १२:०० बजे सÌमको लािग मलाई याý ु शाखाको 
पछाडी Êयागेज ए³सरे गन¥ गरी ड्यटूी खटाईएकोमा म सोिह ड्यटूीमा िथएँ । मैले नपेाल नागåरक उड्डयन 
ÿािधकरणबाट Êयागजे ए³सरे/िÖøिनङ सÌबÆधी तािलम िलएको छु । मलाई Êयागजे ए³सरे/िÖøिनङ 
सÌबÆधमा ए³सरे मेिसनल ेिदन ेिबिभÆन संकेतका बारेमा जानकारी छ । Êयागजे ए³सरे गदाª Êयागेज िभý सनु 
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भएमा वा घनÂव बढी भएको धात ुभएमा ए³सरे िÖøनमा धातकुो आकार अनसुारको कालो धÊबा दिेखÆछ । 
शŁुमा याýकुो Êयागेज ए³सरे गदाª अवैध हòन स³ने शकंाÖपद माल बÖतु दिेखएमा वा राजĵ िलन ुपन¥ Óयापाåरक 
मालबÖत ु हो भÆन े शकंा लागेमा उĉ मालबÖतहुŁको भौितक िनरी±ण गरी आवÔयक कारवाही गनुª पन¥ 
दिेखएमा Êयागेजको एयरलायÆसको ट्यागमा RC (Recheck) जनाई Óयागजे बेÐटमा रािखÆछ, Âयस पिछ RC 
लेिखएको उĉ Êयाग सÌबिÆधत धनील ेिलएर Exit  तफª  जादा Recheck मा खिटएका कमªचारीहŁले RC 
लेिखएको Êयागेजलाई िनयÆýणमा िलई पनु: ए³सरे गछªन । यसरी पनु: ए³सरे गदाª पिन मालबÖत ुयिह हो भिन 
यिकन नभएमा Êयागेज खोली भौितकŁपमा उĉ Êयाग खोली के रहछे भिन िनåर±ण गåरÆछ । यसरी पनु: ए³सरे 
वा भौितक िनåर±णबाट आएको पåरणामको आधारमा भÆसार ितराई मालबÖत ुजाँच पास गन¥ वा जफत गन¥ 
सÌबÆधमा थप कारवाही ÿकृया अगाडी बढ्छ । िमित २०७९/०९/१० गते Fly Dubai को Flight number 
FZ0587 बाट नेपाल आएका िचिनयाँ याý ुLI HANSONG ले िलई आएको Êयागेज मलेै शŁु ए³सरे गदाª 
Êयागजे िभý शकंाÖपद धातकुो ईलेि³ůक मालसामानहŁ भए जÖतो कालो धÊबा दिेखएकाले Óयापाåरक 
मालबÖत ुहòन स³ने र भÆसार राजĵ असलु उपर गनुª पन¥ जÖतो दखेेकोले Êयागमा रहकेो एयरलाईÆसको ट्यागमा 
permanent माकª रले RC लेखी Êयागेज बेÐटमा रािख पठाएको िथए । पिछ Recheck बाट उĉ RC 
लेिखएको  Êयागजेलाई जफत गåरएको रहछे । उĉ Êयागजेमा िचिनयाँ याý ुLI HANSONG ले तÂकाल सनु 
लकुाई िछपाई Ðयाएको सÌबÆधमा मलाई थाहा िथएन, पिछ माý थाहा भएको हो भÆन ेÊयहोराको िटकाराज 
माझीको कागज ।  

झ)  सवुणाª ÿभा के.सी. ले गरेको कागज: 
म िमित २०७९ असोज मिहनादिेख िý.िव. भÆसार कायाªलय गौचरको ना.स.ु पदमा कायªरत रहदँ ैआएको छु । 
िमित २०७९/०९/१० गते िबहान ०६:०० बजे दिेख अपराÆह १२:०० बजे सÌम मेरो िडउटी याý ुजाचँ पास 
शाखामा िथयो  तर म कåरब ९.१५ बजेितर माý कायाªलय आईपगुेकì िथए । मलाई Âयस िदन RC मा िडउटी 
तोिकएको िथयो । सामिुहक कायª भएको हòदँा जहाँ िडउटी तोिकएको भए पिन जहा आवÔयक पछª Âयही काम 
गनुª पन¥ हòदँा म Red Channel मा नभई अÆयý  X-Ray वा Walk Through मा गई काम गरेको िथए । उĉ 
िदन मलाई तोिकएको िजÌमवेारी Red Channel मा याýहुŁको Êयागमा X-Ray बाट RC िचÆह लगाई 
आएका लगजेहŁको पनु x-Ray गरी राजÖव असलु गनुª पन¥ मालवÖत ु हो भनी शंका लागेमा सÌबिÆधत 
मालधनीसगं सामान के हो भिन  सोधपछु गन¥, भौितक िनरी±ण गन¥ र राजÖव असलु गनुª पन¥ दिेखएमा िडउटी 
अिफसरलाई जानकारी गराई राजÖव असलु गन¥ ÿकृयामा अगािड बढाउन ेकाम िथयो । मैले Êयागजे ए³सरे / 
िÖøिनङ सÌबÆधमा तािलम िलएको छु । मलाई Êयागजे ए³सरे / िÖøिनङ सÌबÆधमा ए³सरे मिेसनले िदन े
िबिभÆन सकेंतका बारेमा जानकारी छ । िÖøनरले एकै ÿकारको मालबÖत ुधरैे माýामा दिेखएमा, कुन ैशकंÖपद 
माल बÖत ु तथा Óयापाåरक जÖतो मालबÖत ु दिेखएमा, मापदÁडमा तोिकएको पåरमाण भÆदा बढी मालवÖत ु
दिेखएमा याýकुो Êयागेजमा RC लेिखÆछ । यसरी RC उÐलेख भएको Óयागजेको पनु x-Ray गरी राजÖव 
असलु गनुª पन¥ मालवÖत ु हो भनी शंका लागेमा सÌबिÆधत मालधनीसगं सामान के हो भिन  सोधपछु गन¥, 
भौितक िनरी±न गन¥ र राजÖव असलु गनुª पन¥ दिेखएमा िडउटी अिफसरलाई जानकारी गराई राजÖव असलु गन¥ 
ÿकृयामा अगािड बढाउन े गåरÆछ र भÆसार ितरेर समते Ðयाउन निमÐन ेमापदÁड भÆदा बढी मालबÖतु भेिटएमा 
भÆसार अिधकृत वा ÿमखु भÆसार अिधकृतको आदशेानसुार जफत गन¥, सÌबिÆधत धिनलाई समते काबाªही गनुª 
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पन¥ भए काबाªहीको ÿकृया अगाडी बढाउन ेगåरÆछ । म तÂकािलन समयमा कायाªलय आई नपगुेकोले पनु:x-
Ray कसले गरेका हòन थाहा भएन । उĉ िदन म कायाªलय पµुदा िचिनयाँ याý ु Êयागजे सिहत computer 
कोठाको सोफामा बिस रहकेा िथए । मलेै उसलाई तपाईको के काम छ भिन सोÅदा िनजले आÉनो मोबाईलमा 
E-Cigreet लेखेर दईुवटा लगेजितर दखेाई यसको Customs clear गåरिदन ुभनकेो िथयो र मलै ेकित छ ? 
भÆदा कåरब ७०० piece छ भनकेोले मैले िडउटी अिफसरलाई जानकारी गराए िडउटी अिफसरले ÿमखु 
भÆसार अिधकृतलाई जानकारी गराउन ुभयो Âयसपछी  ÿमखु भÆसार अिधकृतले उĉ मािनस भएको Öथानमा 
आएर िनजलाई सोधपछु गनुªभयो र िनजले Ðयाएको सामान धेरै माýामा भएको र याý ुशाखाबाट कमिसªयल 
सामान जाँच पास गनª निमÐन े भएको हòदँा जफत गन¥ आदशे िदन ु भयो । Âयसपिछ जफत गन¥ कायª अÆय 
कमªचारीहŁले गनुª भयो र म आवÔयकता अनसुारको Öथानमा x-Ray वा Walk Through ितर िडउटी गनª 
गएको हò ँभÆन ेÊयहोराको सवुणाª ÿभा के.सी.को कागज ।  

ञ)  सवेुÆþ ®ेķले गरेको कागज: 
म िमित २०७७/०५/२१ गत ेदिेख दिेख िý.िव. भÆसार कायाªलय गौचरको भÆसार अिधकृतको पदमा कायªरत 
रहदँ ै आएको छु । उĉ कायाªलयमा मरेो िजÌमवेारी िडउटी अिफसरले तोकेको Öथानमा ÿ²ापन पý 
Assessment गन¥, याý ुसहिजकरण सÌबÆधी कायª गन¥ हो । िमित २०७९/०९/१० गते िबहान ०६:०० बजे 
दिेख १२:०० बजे सÌम िýभवुन अÆतराªिÕůय िवमानÖथलको याý ुआगमन क±मा िý.िव. भÆसार कायाªलयबाट 
Walk Through gate र Red Channel ड्यटूीमा खिटएका आफू मातहतका कमªचारीहŁले गरेको कायª 
अनगुमन र िनरी±ण गन¥, मातहत कमªचारीहŁले तोिकएको िजÌमवेारी सÌपादन गन¥ øममा गरेका åरपोिटªङ 
सÌबÆधमा म बाट िनणªय हòन स³ने िवषयबÖत ु भए म Öवयंले िनणªय गन¥ र सो बाहकेका िबषय बÖत ु भए 
ड्यटूीमा रहकेा ÿमखु भÆसार अिधकृतलाई åरपोिटªङ गन¥ गरी ड्यटूीमा खटाईएकोमा म उĉ िदन ०९:०९ बजे 
दिेख ड्यटूीमा खिटएको िथएँ । याýकुो Êयागजे ए³सरे गदाª अवैध हòन स³न ेशकंाÖपद माल बÖत ुदिेखएमा, 
राजĵ िलन ु पन¥ Óयापाåरक मालबÖत ु हो भÆन े शकंा लागेमा वा उĉ मालबÖतहुŁको भौितक िनरी±ण गरी 
आवÔयक कारवाही गनुª पन¥ दिेखएमा Êयागेजको ट्यागमा RC जनाई Óयागेज बेÐटमा रािखÆछ, यसरी ट्यागमा 
RC लेिखएको Êयागेजलाई Red Channel ड्यटूीमा खिटएका कमªचारीले िनयÆýणमा िलई पनु: ए³सरे गछªन 
। यसरी पनु: ए³सरे गदाª पिन मालबÖत ुयिह हो भिन यिकन नभएमा, भÆसार असलु गनुª पन¥ मालबÖत ुहòनस³ने 
दिेखएमा वा जफत गनुª पन¥ मालबÖत ुहòन स³न ेदिेखएमा Êयागेज खोली भौितक िनåर±ण गåरÆछ । यसरी पनु: 
ए³सरे वा भौितक िनåर±णबाट आएको पåरणामको आधारमा मालबÖत ु जाँच पास गन¥ वा जफत गन¥ 
सÌबÆधमा थप कारवाही ÿकृया अगाडी बढ्छ । याýकुो लगेजमा Óयापारीक ÿयोजनको लािग ठूलो पåरमाणमा 
एकै िकिसमको मालबÖत ुभेिटएमा जफत रिजĶरमा मालबÖतकुो िववरण उÐलेख गरी सो को एक ÿित िनÖसा 
सÌबिÆधत याýलुाई िदई लगेज जफत गन¥ गåरÆछ । उĉ िदन िबहान ०९:०९ बजे म ड्यटूीमा पµुदा ÿ²ापन पý 
ईÆůी गन¥ कायाªलय कोठामा ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) भएको सटुकेश थान २ सिहत िचिनयाँ नागåरक LI 
HANSONG लाई रािखएको रहछे । िनज िचिनयाँ नागåरकले िलई आएको सटुकेशमा ठूलो पåरमाणमा 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) भेिटएकोले उĉ मालबÖत ुजफत गन¥ भिन ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ ÿसाद 
®ेķले आदशे गनुª भएकोले उÐलेिखत ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) गणना गरी जफत गåरएको हो ।  तÂपĲात म 
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कायाªलयको िनयिमत काममा लागेको हò ँ। उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý सनु लकुाई िछपाई Ðयाएको 
कुरा पिछ थाहा हòन आएको हो भÆन ेÊयहोराको सवुेÆþ ®ķेको कागज ।   

ट)  भुवन राज िघिमरेले गरेको कागज:  
म िमित २०७९/०६/२४ गते दिेख िý.िव. भÆसार कायाªलय गौचरको ना.स.ु पदमा कायªरत रहदँ ैआएको छु । 
मलै ेयाý ुसहिजकरण, मालबÖत ुजाँचपास र Óयापार सहिजकरणको िजÌमवेारी वहन गद ̈आएको छु । िमित 
२०७९/०९/१० गते मरेो िडउटी िबहान ०६:०० बजे दिेख अपराÆह १२:०० बजे सÌमको िसÉटमा तोिकएको 
िथयो सो िदन मलाई याý ुशाखाको Red Channel/X-Ray ड्यटूी खटाईएको रहछे । तÂकािलन अवÖथामा 
मलै ेÊयागेज ए³सरे/िÖøिनङ सÌबÆधी तािलम निलएको हòदँा मलै ेRed Channel मा X-Ray गरेको होइन । 
सो िदन िबहान म कायाªलय पµुदा ०९:३८ बजेको िथयो सो समयदखेी Red Channel ड्यटूीमा िथएँ । हाल 
मलै ेÊयागेज ए³सरे / िÖøिनङ सÌबÆधी तािलम िलईसकेकाले मलाई Êयागेज ए³सरे/िÖøिनङ सÌबÆधमा ए³सरे 
मिेसनले िदने िबिभÆन सकेंतका बारेमा सामाÆय जानकारी छ । याýकुो Êयागेज ए³सरे गदाª अवैध हòन स³न े
शकंाÖपद माल बÖत ु दिेखएमा, राजĵ िलन ु पन¥ Óयापाåरक मालबÖत ु हो भÆन े शकंा लागेमा वा उĉ 
मालबÖतहुŁको भौितक िनरी±ण गरी आवÔयक कारवाही गनुª पन¥ दिेखएमा Êयागजेको ट्यागमा RC जनाई 
Óयागेज बेÐटमा रािखÆछ, यसरी ट्यागमा RC लेिखएको Êयागजेलाई Red Channel ड्यटूीमा खिटएका 
कमªचारीले िनयÆýणमा िलई पनु: ए³सरे गछªन । यसरी पनु: ए³सरे गदाª पिन मालबÖत ु यिह हो भिन यिकन 
नभएमा, भÆसार असलु गनुª पन¥ मालबÖत ुहòनस³न ेदिेखएमा वा जफत गनुª पन¥ मालबÖत ुहòन स³ने दिेखएमा 
Êयागजे खोली भौितक िनåर±ण गåरÆछ । यसरी पनु: ए³सरे वा भौितक िनåर±णबाट आएको पåरणामको 
आधारमा मालबÖत ुजाँच पास गन¥ वा जफत गन¥ सÌबÆधमा थप कारवाही ÿकृया अगाडी बढ्छ । तÂकािलन 
अवÖथामा मलेै  Êयागेज ए³सरे/िÖøिनङ सÌबÆधी तािलम निलएको हòदँा मलै ेउĉ Êयागेज पनु:X-Ray गरेको 
होईन । को कसल ेगरे मलाई जानकारी छैन । उÐलेिखत िदन ड्युिट अिफसरको िजÌमवेारीमा भÆसार अिधकृत 
रमशे कुमार खितवडा खिटन ुभएको िथयो, र ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ ÿसाद ®ेķ र भÆसार अिधकृत सवुÆेþ 
®ेķ समते ड्यिुटमा खिटन ुभएको िथयो । उĉ िदन म कायाªलय ड्यूटीमा पµुदा ÿ²ापन पý ईÆůी गन¥ कायाªलय 
कोठामा ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) भएको सटुकेश थान २ सिहत मलाई पिछ थाहा हòन आएको िचिनया ँ
नागåरक LI HANSONG लाई रािखएको रहछे । म ड्यिुटमा पगुे पिछ म समतेका Red Channel ड्यटूीमा 
खिटएका कमªचारीलाई उĉ सटुकेशमा रहकेो ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) जफत गनुª पन¥ भएकोले पåरमाण 
यिकन गनª गणना गनुªहोस भनकेाल े म र भÆसार अिधकृत सवुेÆþ ®ेķ समते गई सटुकेशमा रहकेो ईलेि³ůक 
िसगरेट (Vapes) गणना गदाª ७३ वटा बĘामा जÌमा ७३० िपस रहछे । उĉ मालबÖत ुगणना गनªका लािग 
हामीलाई ड्यूिटमा रहन ुभएका ÿमखु भÆसार अिधकृत वा ड्यिुट अिफसर को कसल ेअĆाउन ुभयो यिकन भएन 
तर गणना गåर सकेपिछ सो को åरपोिटªङ ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ ÿसाद ®ेķलाई गरेका हŏ भÆन ेÊयहोराको 
भवुनराज िघिमरेको  कागज ।  

ठ)  रमेश खितवडाले गरेको कागज:  
म िमित २०७८/०८/०१ गते दिेख िý.िव.Öथल भÆसार कायाªलय गौचरको भÆसार अिधकृतको पदमा कायªरत 
रहदँ ैआएको छु । उĉ कायाªलयमा ÿमखु भÆसार अिधकृतको आदशेानसुार कायªरत कमªचारीहŁको कामकाज 
सÌबÆधी िडउटी खटाउन,े िडउटीमा खिटएका कमªचारीहŁले तोिकए बमोिजम काम गरे नगरेको अनगुमन गन¥, 
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याýकुो सहिजकरण सÌबÆधी कायª गन¥, Departure मा याýहुŁले सोधकेा िबषयहŁमा जानकारी गराउन े र 
अÆय िनकायहŁसगँ समÆवय गन¥ समतेका कायªहŁ गåर आएको छु । िमित २०७९/०९/१० गते िबहानकैो 
समयमा म याý ुशाखामा गई कमªचारीहŁको िडउटी तोकì भÆसार पåरसर ±ेý िभý न ैरही कमªचारीहŁले िडउटी 
अनगुमन गन¥ काम गåर आएको िथए । याýकुो Êयागजे ए³सरे गदाª अवैध हòन स³न े शकंाÖपद माल बÖत ु
दिेखएमा, राजĵ िलन ुपन¥ Óयापाåरक मालबÖत ुहो भÆन ेशंका लागेमा वा उĉ मालबÖतहुŁको भौितक िनरी±ण 
गरी आवÔयक कारवाही गनुª पन¥ दिेखएमा Êयागजेको ट्यागमा RC जनाई Óयागेज बेÐटमा रािखÆछ, यसरी 
ट्यागमा RC लेिखएको Êयागेजलाई Red Channel ड्यटूीमा खिटएका कमªचारीले िनयÆýणमा िलई पनु: 
ए³सरे गछªन । यसरी पनु: ए³सरे गदाª पिन मालबÖत ु यिह हो भिन यिकन नभएमा, भÆसार असलु गनुª पन¥ 
मालबÖत ुहòनस³न ेदिेखएमा वा जफत गनुª पन¥ मालबÖत ुहòन स³ने दिेखएमा Êयागजे खोली भौितक िनåर±ण 
गåरÆछ । यसरी पुन: ए³सरे वा भौितक िनåर±णबाट आएको पåरणामको आधारमा मालबÖत ुजाँच पास गन¥ वा 
जफत गन¥ सÌबÆधमा थप कारवाही ÿकृया अगाडी बढ्छ । याýकुो लगेजमा Óयापारीक ÿयोजनको लािग ठूलो 
पåरमाणमा एकै िकिसमको मालबÖत ुभेिटएमा जफत रिजĶरमा मालबÖतकुो िववरण उÐलेख गरी सो को एक 
ÿित िनÖसा रिसद सÌबिÆधत याýलुाई िदई लगेज जफत गन¥ गåरÆछ । िमित २०७९।०९।१० गते िबहान म 
िडउटीको øममा Walk Through हòद ै ÿमखु भÆसार अिधकृतको कायªक±मा जाद ैगदाª ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) भएको सटुकेश थान २ ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ ÿसाद ®ेķ सम± Red channel मा खिटएका 
कमªचारी सवुÆेþ ®ेķ समतेले पशे गåररहकेो अबÖथा दखेेको हो । उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िचिनयाँ 
नागåरक LI HANSONG िलई आएको र उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मा अबैधŁपमा सनु लुकाई 
िछपाई Ðयाएको भÆन ेकुरा पिछ सिुन थाहा पाएको हो ।  िनज िचिनयाँ नागåरकले िलई आएको सटुकेशमा ठूलो 
पåरमाणमा ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) भेिटएकोले उĉ मालबÖत ुजफत गन¥ भिन ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ 
ÿसाद ®ेķको आदशेमा उÐलेिखत ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) जफत भएको हो । उĉ िदनमा िचिनयाँ नागåरक 
LI HANSONG िलई आएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) याýहुŁको लगजे ए³सरेमा खिटएका कमªचारी 
ना.स.ु िटकाराज माझीले चकेजाच गरी उĉ Êयागेजको ट्यागमा RC लेखी रेड ¸यानलेमा पनु चेकजाँचको 
लािग पठाएको हो । पिछ Red channel मा खिटएका कमªचारीहŁले ए³सरेमा राखी कैिफयत दखेे पिछ 
आवÔयक कारबाहीको लािग ÿमखु भÆसार अिधकृत सम± पशे गनªको लािग िनयÆýणमा िलई कायाªलय िभý 
राखेको हो । उĉ िदनको ए³सरे हने¥ कमªचारीहŁ ना.स.ुतेज ÿसाद खनाल, ना.स.ु सवुणª ÿभा के.सी., 
ना.स.ुअशोक िसह खड्का र ना.स.ु िटकाराम माझी िथए, िनजहŁ ए³सरे बेÐट, walk through र Red 
Channel मा िडउटीमा खिटएका िथए । ए³सरे तािलम निलएका Red Channel खिटएका कमªचारीहŁ ना.स.ु 
भवुन िघिमरे, ना.स.ु उमशे ÿसाद कोईरला र ना.स.ुराजेश कुमार साह समतेका कमªचारीहŁ खिटएका िथए । ियन ै
कमªचारीहŁबाट Red Channel मा उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vape) RC ए³सरे गरेका हòन ु पछª । उĉ 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý सनु लकुाई िछपाई Ðयाएको कुरा पिछ थाहा हòन आएको हो भÆन ेÊयहोराको 
रमशे खितवडाले गरेको कागज ।   

ड)  उमेश ÿसाद कोईरालाले गरेको कागज:  
म िमित २०७९/०७/०३ गते दिेख िý.िव. भÆसार कायाªलय गौचरको ना.स.ु पदमा कायªरत रहदँ ैआएको छु । 
मलै ेयाý ुसहिजकरण, मालबÖत ुजाँचपास र Óयापार सहिजकरणको िजÌमवेारी वहन गद ̈आएको छु । िमित 
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२०७९/०९/१० गते िबहान ०६:०० बजे दिेख अपराÆह १२:०० बजे सÌमको लािग मलाई याý ुशाखाको Red 
Channel मा ड्यटूी खटाईएकोमा म सोिह ड्यटूीमा िबहानको ६:२२ बजकेो समयमा उपिÖथत भएको िथएँ । 
मलै ेÊयागेज ए³सरे/िÖøिनङ सÌबÆधी तािलम निलएको हòदँा मलाई Êयागेज ए³सरे/िÖøिनङ सÌबÆधमा ए³सरे 
मिेसनले िदन ेिबिभÆन सकेंतका बारेमा जानकारी छैन । याýकुो Êयागेज ए³सरे गदाª अवैध हòन स³न ेशकंाÖपद 
माल बÖत ु दिेखएमा, राजĵ िलन ु पन¥ Óयापाåरक मालबÖत ु हो भÆन े शकंा लागेमावा उĉ मालबÖतहुŁको 
भौितक िनरी±ण गरी आवÔयक कारवाही गनुª पन¥ दिेखएमा Êयागजेको ट्यागमा RC जनाई Óयागेज बेÐटमा 
रािखÆछ, यसरी ट्यागमा RC लेिखएको Êयागजेलाई Red Channel ड्यटूीमा खिटएका कमªचारील े
िनयÆýणमा िलई पनु: ए³सरे गछªन । यसरी पनु : ए³सरे गदाª पिन मालबÖत ुयिह हो भिन यिकन नभएमा Êयागजे 
खोली भौितक िनåर±ण गåरÆछ । यसरी पनु: ए³सरे वा भौितक िनåर±णबाट आएको पåरणामको आधारमा 
भÆसार ितराई मालबÖत ु जाचँ पास गन¥ वा जफत गन¥ सÌबÆधमा थप कारवाही ÿकृया अगाडी बढ्छ । मलैे 
ए³सरेको तािलम नगरेकोले उĉ ईलिे³ůक िसगरेट (Vapes) को ए³सरे मलेै गरेको होईन । ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) िभý अबैधŁपमा सनु लुकाई िछपाई Ðयाएको भÆन ेपिछ माý थाहा भएको हो । उĉ Êयागेज जफत 
गन¥ सÌबÆधमा उĉ िदन मरेो कुन ैभिूमका नरहकेो हòदँा पुन: चकेजाँच गन¥ Red Channel ड्यटूीमा खिटएका 
तािलम ÿाĮ कमªचारीहŁले गरेका हòन तर के कुन कमªचारीले गरेको हो मलाई थाहा छैन भÆन ेÊयहोराको उमशे 
ÿसाद कोईरालाको कागज ।  

ढ)  बÊल ुकुमार गĮुाको कागज:  
मरेो नाममा वािणºय िबभाग बबरमहलमा दताª रहकेो P.K. Traders नामको फमª दताª छ । म नपेालको भÆसार 
कायाªलयमा सामानहŁ िललाम गन¥ सचुना पाएपिछ उĉ फमªको नामबाट िललाम ÿकृयामा सहभागी भई 
सामानहŁ िललाम सकार गन¥ काम गद ̈आईरहकेो छु । सोही øममा िýभवुन भÆसार कायाªलको मĥुा शाखामा 
ना.स.ु पदमा कायªरत रहकेा रेवÆत खड्कालाई िचनकेो हò ँ। िदनशे कुमार बÖनतेले समते समय समयमा िý.िव. 
भÆसार कायाªलयबाट हòन े िललाम ÿिøयामा सहभागी भई िललाम सकार गन¥ भएकाले सोही øममा िनज 
समतेलाई िचनकेो हò ँ। आज भÆदा कåरब ५/६ मिहना अगाडी िý.िव. भÆसार कायाªलयमा िललाम सकार गरेका 
सामानहŁ उठाउन गएका बखत भÆसार कायाªलयको गेटमा सरु±ाथª खिटएका गाडª िनमªल भÆन ेÓयिĉले मलाई 
तपाईकंो सामान के कहाँ छ ? तपाईकंो सामान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) भएको ठाउँमा भए मलाई पिन 
िलएर जान,ु उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý सनु छ, िमÐयो भन ेम पिन ४/५ िपस ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) िनकाÐछु भनकेाल ेमलै े रेवÆत खड्कालाई गाडª िनमªलले ईलिे³ůक िसगरेट (Vapes) िभý सनु छ 
भनकेो छ  भिन मलाई बताएको कुरा जानकारी गराएँ । तÂपĲात िनज रेवÆत खड्काले उĉ सामान कहाँ राखेको 
छ भिन सोधपेछी मलेै कोठा न.ं ११ मा रािखएको छ भिन जानकारी गराएपछी िनज रेवÆत खड्का र म सोही 
कोठामा गई रेवÆत खड्काल ेईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) राखेको लगजे खोली सोही लगेजमा रहकेो बĘाबाट 
एउटा ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िनकाली मलै े र रेवÆत खड्काल े मखु लगाई ĵास िलई तानी हदेाª धवुा 
नआएपिछ मलै ेउĉ िसगरेट भाची हरेौ न भÆदा िनज रेवÆत खडकाल ेम आफै पछी चके गछुª भनेपछी हामी दवुै 
जना कोठाबाट बािहर िनिÖकएको र रेवÆत खड्काल ेकोठामा ताÐचा लगाएका हòन । भÆसार कायाªलयबाट ५/७ 
वटा सामानहŁको टेÁडरको सचुना िनकािलएको हòदँा म टेÁडर ÿिøयाको लािग भÆसार कायाªलय गएको 
समयमा सोही कायाªलयका अिधकृत अिÌबका ÿसाद खनालल े मलाई बोलाई अब ईलेि³ůक िसगरेट 
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(Vapes) पिन िललाम गनुª पन¥ छ भिन भनपेछी मैले िनज अिÌबका ÿसाद खनाललाई पिन उĉ ईलेि³ůक 
िसगरेट िभý सनु छ भिन िनमªलले भनकेा िथए भनपेछी अिÌबका ÿसाद खनालल ेमलाई तपाईल ेभनकेो कुरा 
अÆय ४/५ जना ÓयिĉहŁले पिन भनकेा िथए, उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý के छ चके गåरएको छैन, 
िललाम िनकाÐन लगाई िदन ुभनरे मलाई भनेका छन, भÆन ुभएको िथयो । तÂपĲात के भयो ? मलाई थाहा 
भएन । हाल आएर िदनेश कुमार बÖनते र रेवÆत खड्का समतेले िमलेमतो गरी योजना बनाई उĉ ईलेि³ůक 
िसगरेट (Vapes) कोठा न.ं १११ मा सारी सो ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) फुटाई सनु िनकाली िबøì गरी रकम 
बाँडी िलएको र जफत भएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को सĘामा अक̈ āाÁडको ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) रािख िदएको भÆन ेसनुी थाहा पाएको हò ँ। मैल ेभÆसारको िललाम सकार गन¥ øममा पटक पटक गरी 
२०७९ साल पौष मिहना दिेख माघ अिÆतम सÌम गरी अ.ं Ł.१४,००,०००/- (चौध लाख) जित सापटी िलएको 
िथए,ँ उĉ सापटी रकम मÅये मलै े िनजलाई केही रकम ितरी बुझाई सकेको छु, मलेै िनजलाई अ.ं 
Ł.५,५०,०००/- (पाँचलाख पचास हजार) जित ितनª बुझाउन बाँकì छ, म र िनज िदनशे कुमार बÖनते िबचको 
कारोबार दिेखन ेमरेो नाममा ÿभ ुब§क िल. िसनामगंल शाखा र माछापु̧ Ůे ब§क िल. बौĦ शाखामा रहकेो ब§क 
खाताको ÖटेटमÁेट समते यस ैकागजसाथ पशे गरेको छु । सो बाहके मरेो िनज सगँ कुन ैकारोबार समते छैन भÆन े
Óयहोराको बÊल ुकुमार गĮुाको कागज ।  

ण)  तेज ÿसाद खनालले गरेको कागज:  
िमित याद भएन, म िमित २०७८ काितक मिहनादिेख िý.िव. भÆसार कायाªलय गौचरको ना.स.ु पदमा कायªरत 
रहदँ ैआएको छु । िमित २०७९/०९/१० गते िबहान ०६:०० बजे दिेख अपराÆह १२:०० बजे सÌम मरेो िडउटी 
walk through मा िथयो  तर म कåरब ८:३० बजेितर माý कायाªलय पगुेको िथए । मलेै उĉ िदन पिन walk 
through मा न ै िडउटी गरेको िथए । मलै े Êयागेज ए³सरे/िÖøिनङ सÌबÆधमा तािलम िलएको छु । मलाई 
Êयागजे ए³सरे / िÖøिनङ सÌबÆधमा ए³सरे मिेसनले िदने िबिभÆन सकेंतका बारेमा जानकारी छ । िÖøनरले एकै 
ÿकारको मालबÖत ुधेरै माýामा दिेखएमा, कुन ैशकंÖपद माल बÖत ुतथा Óयापाåरक जÖतो मालबÖत ुदिेखएमा, 
मापदÁडमा तोिकएको पåरमाण भÆदा बढी मालवÖत ुदिेखएमा याýकुो Êयागेजमा RC लेिखÆछ । यसरी RC 
उÐलेख भएको Óयागजेको पनु x-Ray गरी राजÖव असलु गनुª पन¥ मालवÖत ुहो भनी शकंा लागेमा सÌबिÆधत 
मालधनीसगं सामान के हो भिन  सोधपछु गन¥, भौितक िनरी±न गन¥ र राजÖव असलु गनुª पन¥ दिेखएमा िडउटी 
अिफसरलाई जानकारी गराई राजÖव असलु गन¥ ÿकृयामा अगािड बढाउन ेगåरÆछ र भÆसार ितरेर समते Ðयाउन 
निमÐन ेमापदÁड भÆदा बढी मालबÖत ुभेिटएमा भÆसार अिधकृत वा ÿमखु भÆसार अिधकृतको आदशेानसुार 
जफत गन¥, सÌबिÆधत धिनलाई समते कारबाही गनुª पन¥ भए काबाªहीको ÿकृया अगाडी बढाउन ेगåरÆछ । मलैे 
walk through मा न ै िडउटी गरेकोले  उĉ िदनको पनु:x-Ray कसले गरेका हòन मलाई थाहा भएन । पिछ 
माý िमित २०७९/०९/१० गते Fly Dubai को Flight number FZ0587 वाट नपेाल आएका िचिनया 
नागåरक राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक LI HANSONG ले २ वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो 
७३० थान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मा अवैध Łपमा िýभवुन अÆतरािÕůय िवमानÖथल सानो गौचरण 
काठमाडŏ हòद ैनपेालमा Ðयाउद ैगरेको अवÖथामा उÐलेिखत मालवÖत ुिभý सनु लुकाई िछपाई Ðयाएको भÆन े
कुरा थाहा पाएको हो भÆन ेÊयहोराको तेज ÿसाद खनालको कागज ।  
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त)  खुवा ÿसाद Æयौपानेले गरेको कागज:  
म २०५७ साल दिेख िý.िव. भÆसार कायाªलय माफª त िबिभÆन Óयिĉ तथा Óयापाåरक सÖंथाहŁले आयात गरेका 
सामानहŁ सÌबÆधमा सÌबिÆधत Óयिĉ तथा सÖंथाले उपलÊध गराएको कागजातको आधारमा ÿ²ापन पý भरी 
तोिकएको राजĵ दािखला गरी भÆसार जाँचपास गरी छुटाई सÌबिÆधत Óयिĉलाई हÖताÆतरण गन¥ गरी भÆसार 
एजÆेटको काम गद ̈आएको छु । यसरी भÆसार एजÆेटको काम गन¥ øममा सÌपकª  न.ं ९८०१०९९९९८ भएका 
िचिनयाँ नागåरक Daojin Wang  र िनजको सवारी चालक लोकेÆþ कुमार पौडेल र िनजकै सहयोगी Ôयाम 
सÆुदर शाह सगँ समते िचनजान भएको िथयो । मलै ेिनज िचिनयाँ नागåरक Daojin Wang ले बंगलादशेबाट 
नपेालमा आयात गरेको माछा भÆसार जाँचपास गराउन सहयोग गरेकोले िनजसँग बेलाबखत फोनमा कुराकानी 
भई आएको िथयो । यसरी न ै िमित २०७९।०९।१० गते अ.१२ बजेको समयमा चाईिनज नागरीक Daojin 
wang, लोकेÆþ कुमार पौडेल र Ôयाम सÆुदर शाह समते ितनजनाले िý.िव. भÆसार कायाªलयको याý ुशाखाको 
पािकª ङमा मलाई भेटी िचिनयाँ याýी LI HANSONG ले िलई आएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िý.िव. 
भÆसार कायाªलयल ेरोकì राखकेो छ, के भएको रहछे ? बिुझ िदनहुोस, िमÐछ भन ेजाचँपास गराइ िदन ुपö यो 
भनकेा िथए ? मैल ेके भएको रहछे बुिझिदन ुपयō भिन याý ुशाखा िभý गई ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ ÿसाद 
®ेķलाई भेटी उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) के भएको हो ? जाँच पास गनª िमÐन,े निमÐन े के हो ? भिन 
सोधकेो िथए । िनज ÿमखु भÆसार अिधकृतले ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) नपेाल िभÞयाउन ु पदाª नपेाल 
सरकारको िनयमानसुार अÆतशÐुक कायाªलयको िसफाåरश साथ L.C./T.T.खोलेर कागō माफª त आयात गनुª 
पन¥मा सो ÿकृया नपयुाªएकोल ेजफत भईसकेको छ, जाँचपास गनª िमÐदनै भनी मलाई जानकारी गराएकोले मलै े
सोही अनसुार Daojin wang लाई फोन गरी तपाईको सामान जफत भएकोले िफताª गनª निमÐन ेजानकारी 
गराएको िथए । Âयसपिछ म आÉनो कामितर गए । सोही िदन िदउसो मलै ेDaojin wang लाई फोन गरी िकन 
धरैे सामान Ðयाउन ुभएको हो भिन सोÅदा िनजले उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) हाईűोमा काम गन¥हŁको 
लािग Ðयाईएको हो भिन मलाई बताएका िथए । Âयसको केही समय पिछ िनज Daojin wang ले नै मलाई 
कल गरी बोÐदा राăोसगँ नबुिझएको मलेै केही समय पिछ िनज Daojin wang लाई कल गदाª िनज Daojin 
wang ले उĉ सामान के कसरी सामान छुटाउन सिकÆछ, के गदाª हòÆछ भनेकोल ेमैले तपाईको सामान जफत 
भईसकेकोले छुटाउन सिकदनै भिनिदएको िथए । यसरी न ैिनज Daojin wang ले भोिलपÐट दईु पटक कल 
गरेर जफत भएको उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) के कसरी छुटाउन सिकÆछ, जसरी भए पिन छुटाउन ुपयō 
भनकेोले उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मा के छ र ÂयÖतो िचजबÖत ु यितसारो मåरह° े गनुª भएको भÆदा 
िनजले हाईűोमा काम गन¥ कामदारहŁको लािग Ðयाईिदएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) हो अÆय केही छैन 
भिन बताएका िथए । िमित २०७९।०९।१२ गते िबहान पिन िनज Daojin Wang ले मलाई फोन गरी िचया 
खान नयाँ बसपाकª मा आउनहुोस ्एक िछन भेट गरौ भनकेोल े िनज Daojin Wang लाई मैले िदनको अ.१ 
बजेको समयमा नयाँबसपाकª मा भेट गरेको िथए । भेटमा िनजले मलाई  जफत भएको उĉ ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) कसरी छुटाउन सिकÆछ भिन मसगँ कुरा गरेकोले जफत भएको उĉ सामान मलेै छुटाउन सि³दन, म 
बाट हòदनै भनकेो िथए । Âयसको ५/६ मिहना पिछ िनजले मलाई फोन गरेर भटे गनª िनजको घरमा न ै
बोलाएकोले िनजलाई भेटन म िसतापाईलामा गएको िथए । Âयस पछी िनज िचिनयाँ नागåरक Daojin Wang 
सगँ मरेो भेटघाट तथा फोन सÌपकª  समते भएको छैन । ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ ÿसाद ®ेķको साथमा 
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भएको LI  HANSONG को नामको पासपोटª िफताª गरेको सÌबÆधमा मलाई थाहा छैन । पिछ माýै Media 
पýपिýकाबाट उĉ ईलिे³ůक िसगरेट (Vapes) िभý अबैध सनु लकुाई िछपाई Ðयाएको भÆन ेथाहा भएको हो । 
िनज Daojin Wang ले जफत भएको उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) छुटाउनको लािग मलाई पटक पटक 
कुरा गरेकोले उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मा सनु भएको कुरा िनज Daojin Wang लाई थाहा भएको हòन ु
पछª, यस कसरूमा सलंµन रहकेा Daojin Wang लगायतका ÊयिĉहŁलाई काननू बमोिजम कारबाही हòन ुपछª 
भÆन ेÊयहोराको खवुा ÿसाद Æयौपानकेो कागज  ।  

थ)  िजवन कुमार गुŁङले गरेको कागज:  
२०७१ सालितर काठमाडŏमा भएको चीन नपेाल मैýी सÌबÆधको एउटा कायªøममा यस मĥुाका ÿितवादी 
DAOJIN WANG  सगँ िचनजान भएको िथयो ।  DAOJIN WANG सगँ मरेो िचनजान भए पिछ िनज 
DAOJIN WANG ले मलाई साँझको खानाको लािग िनमÆýणा गरे पछी म अÆदाजी ४ पटक िनज 
DAOJIN WANG को ÖवयÌभ ुठुलो भयाªङ िÖथतमा भाडामा िलएर बसेको घरमा गई खाना खाएको िथए । 
२०७४ सालको काितªक मिहनाितर DAOJIN WANG ले गाडी आवÔयक परेको छ, मरेो नाममा नेपालमा 
गाडी पास नहòन े भएकोले गाडी िकÆदा लाµन े सÌपणुª रकम म DAOJIN WANG आफैल े नै ितछुª, केही 
समयको लािग गाडी तपाईको नाममा पास गनुª पयō भिन आúह गरेकोले मलेै पिन हòÆछ भिन िमित 
२०७४।०७।२४ मा चिेसस न.ंMEEHSRCFKH1004099 र ईिÆजन न.ंE017216 भएको BRONZE 
रंगको सािवकको बा.१७ च. ७५१८ हालको एÌबोĶ न.ं Bagmati B AD 4346 न.ंको Duster गाडी थान 
एक काठमाडौ थापाथली िÖथत सो-Łमबाट खåरद गरेको हो । उĉ गाडी खåरद गदाª सÌपणुª रकम िनज 
DAOJIN WANG ले नै ितरेका छन,् यसमा मेरो कुन ै पैसा परेको छैन र उĉ गाडी िनज DAOJIN 
WANG ले न ैचलाई आएका िथए । यसरी िनजले उĉ गाडी ÿयोग गåर आएको समयमा मलै ेपटक पटक 
िनज DAOJIN WANG लाई फोन गरेर र भेटेर पिन मरेो नाममा भएको उĉ गाडी कसको नाममा पास गन¥ हो 
िछटो गनुª भÆन ेगरेको िथए । िनजले अŁको नाममा िछटै गछुª भÆन ेगरेका िथए, यसै भिन भिन उĉ गाडी मेरो 
नामबाट अŁको नाममा पास हòन बाँकì रहकेो हो । िमित २०७९/०९/१० गते Fly Dubai को Flight 
number FZ0587 वाट नपेाल आएका िचिनया नागåरक राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक LI 
HANSONG ले २ वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मा  सनु 
लकुाई िछपाई अवैध Łपमा नपेाल िभýाउन ेकायªमा िनज DAOJIN WANG समतेको सलंµनता भएको भिन 
Media तथा पýपिýकाबाट थाहा हòन आए पिछ िनज DAOJIN WANG ले उÐलेिखत कसरूमा मलाई 
समते म¹ुन ेहोकì भनेर मलै े िनज DAOJIN WANG लाई फोन गदाª फोन नलाग ेपिछ पिछÐलो समयमा 
िनज DAOJIN WANG बÖन े गरेको िसतापाईला िÖथतमा भएको घरमा गएको िथए । िसतापाईला जादा 
DAOJIN WANG नभएको र िनजको चालक लोकेÆþ कुमार पौडेल माý घरमा फेला परेकोले िनज लोकेÆþ 
कुमार पौडेलसगँ उĉ गाडीको चावी मागी उĉ गाडी मैले न ैचलाई यस केÆþीय अनसुÆधान Êयरूोमा िलएर 
आएको छु । िनज DAOJIN WANG हाल के कहा ँछन मलाई थाहा छैन । चाईिनज नागåरक DAOJIN 
WANG समतेका ÊयिĉहŁले संगठीत भई िबदशेबाट अबैधŁपमा िबिभÆन माÅयमबाट नपेालमा सनु िभýाई 
भÆसार चोरी पठैारी कसरू अपराध समते गरेकोले केÆþीय अनसुÆधान Êयरूो महाराजग¼ज, काठमाडŏमा हाल 
अनसुÆधान भईरहकेो भÆसार चोरी पठैारी र संगठीत अपराध कसरू मĥुामा अनसुÆधान कायªमा थप सहयोग 
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पगुोस भनी िनजले चढन ेगरेको मरेो नाममा भएको उĉ गाडी मलै े आफै िलएर आई गाडी सिहत चाबी  र 
सवारी दताª ÿमाण पý समेत बझुाएको छु । उĉ गाडी ÿमाणमा लगाई ÿÖततु कसरू कायªमा सलंµन 
ÊयिĉहŁलाई काननु बमोिजम कारबाही गåर पाँउ भÆन ेÊयहोरा िजवन कुमार गुŁङको कागज । 

द)  होम बहादुर थापाले गरेको कागज:  
यस कसरूमा पøाउ परी आएका राहòल भÆन े रेशम महरा मरेो आÉनै फुपकुो छोरा दाई नाता पन¥ Êयिĉ हòन । 
२०६४ साल दिेख न ैम राहòल भÆन ेरेशम महराको घरमा आउन ेजान ेबÖन ेगरी आएको छु । पिछÐलो समयमा 
िवगत ७ मिहना अगाडी दखेी लिलतपरु खुमलटारमा राहòल भÆन े रेशम महरा दाईहŁ सगै बसी आएको छु । 
यसमा मलाई सोिधएका मोबाईल न.ं ९८२९५८१४३३ रोÐपा न ै घर भई लिलतपरु खुमलटार बसीआएका 
मनोज पनु मगरबाट मलै े२०२२ को जलुाई मिहनामा चलाउनको लािग मागेर िलएको हो । उĉ न.ं तÂकाल मलेै 
Apple I phone 6 मा ÿयोग गरेको िथए । Apple I phone 6 िबिúए पिछ उĉ िसम मैल ेV-10/pulse V-
10 मा ÿयोग गरेको िथए । V-10/pulse V-10 मा राăोसगँ नटेवकª  नदिेखए पिछ मलै ेIphone XS max मा 
ÿयोग गरेको िथए । उĉ िसम काडª मलैे बेला बेलामा V-10/pulse V-10 र Iphone XS max ÿयोग गन¥ 
गरेको िथए । राहòल भÆन ेरेशम महरा दाईले नटे चलाउने भिन मसगँ िसम मागेकोले 28/08/2023 मा मलेै ÿयोग 
गन¥ गरेको ९८२९५८१४३३ न.ंको िसम िनज दाईलाई िदएको हो । मलै े उĉ िसम िनज दाईलाई िदए पिछ 
िनजले के कुन मोबाईलमा ÿयोग गरेको हो मलाई थाहा छैन । यसमा मलाई दखेाईएको Redmi note 12 pro 
5g र 30/08/2023 र IMEI 353425687176414 भएको Iphone 14 Promax मोबाईलहŁ दाई राहòल 
भÆन े रेशम महरा दाईले चलाउन ेमोबाईलहŁ हòन । उĉ मोबाइलहŁ हाल िनजसँग छ छैन मलाई थाहा छैन । 
उĉ ९८२९५८१४३३ न.ं को िसम मलैे दाई राहòल भÆन ेरेशम महरालाई िदएकोले मैले िफताª िलएको छैन हाल 
के कहाँ छ मलाई थाहा छैन भÆन ेÊयहोराको होम बहादरु थापाको कागज ।     

ध)  मुिĉ ÿसाद ®ेķले गरेको थप कागज:  
िमित २०७९/०९/१० गते Fly Dubai को Flight number FZ0587 वाट नपेाल आएका िचिनया नागåरक 
राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक Li Hansong ले २ वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes)  िभý सनु भएको कुरा तÂकाल थाहा नभएकोले ठुलो पåरमाणको Êयापाåरक 
सामान भएको दिेखएकोले सामान जफत गरी जफत सामानको अिभलखे रािखएको, सोही समयमा िनज Li 
Hansong ले भÆसार कायाªलयका कमªचारीलाई कुन ैजानकारी निदई िनजको पासपोटª कायाªलयमा न ैछोिड 
गएको हो । भोिलपÐट Ôयाम सÆुदर शाह भÆन े Êयĉì आई मलाई मेरो कायªक±मा न ै भेटी जफत भएको 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) लाµन ेभÆसार महसलु िलई छोडन िमÐन ेभए छोडी िदन ुभनकेोले मलेै िनजलाई 
जफत भैसकेको माल सामान भÆसार महसलु ितरेर लैजान िमÐदनै भिन िदए पिछ िनज Ôयाम सÆुदर शाह मरेो 
कायªक±बाट बािहर गएका िथए । Âयस पिछ भÆसारको कमªचारी मरेो कायªक±मा आई Li Hansong को 
पासपोटª िदन िमÐछ िक िमÐदनै भिन मलाई सोधकेोले उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes)  जफत भैसकेको हòदा 
उĉ पासपोटª कायाªलयलाई आवÔयक नपन¥ भएकोले िफताª िदन ुभिन िदएको िथए । सोही अनसुार नै Ôयाम 
सÆुदर शाहले  Li Hansong को पासपोटª िलइ गएका हòन । जफत भएको मालसामान सगँै Li Hansong को 
पासपोटª पिन भएकोले जफत रिजÕůरमा अिभलेख राखे पिछ अÆयý अिभलेख रा´न ु नपन¥ हòदा पासपोटª 
िफताªको अÆयý अिभलखे नरािखएको तथा भपाªई निदइ िफताª गåरएको हो । सामान जफत भए पिछ पासपोटª 
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जफत गनª निमÐन ेहòदा पासपोटª िफताª गनª थप ÿकृया परुा गनुª परेन भÆन ेÊयहोराको मिुĉ ÿसाद ®ेķको थप 
कागज ।  

न)  सजुाता िघिमरेले गरेको कागज:-  
मरेो माईतीको घर पोखरामा हजरुबुबा हजुर आमा बसी आउन ुभएको छ । नपेालगंजमा भएको घरमा मरेो बुबा 
र आमा बसी आउन ुभएको छ । म अÅययनको िसलिसलामा ८ बषª अगाडी अÕůेिलया गई मरेो िबबाहको 
लािग २ बषª अगाडी नपेाल आएको हò ँ । नपेालगंजमा मरेो बुबाले दउेराली राईसिमल संचालन गåर आउन ु
भएको छ । उĉ राईस िमलको गोदाम खाली भएकोले म नपेालमा आउन ुभÆदा अगाडी नै पिछ माý नाम थाहा 
भएको Daojin Wang ले मािसक Ł.२५,०००।– (पि¸चस हजार माý) भाडा ितन¥ शतªमा उĉ गोदाम 
भाडामा िलएको रहछे । म नपेालमा आए पिछ नपेालगंजबाट काठमाडौ आउन े जान े काम भईरहÆÃयो । 
Daojin Wang पिन काठमाडŏ िसतापाईलामा घर भाडामा बÖद ैआएका िथए । यसरी म काठमाडŏ आउन े

जान ेभईरहन ेभएकोले मेरो बुबाले Daojin Wang को घरमा गएर गोदामको भाडा रकम िलएर आउन ुभÆन े

गरेकोल ेउĉ भाडा रकमको कुरा गनªको लािग न ैिनज Daojin Wang सगँ फोनमा कुराकानी गरी िनज बÖन े

गरेको काठमाडŏ िसतापाईला िÖथत घरमा गई भाडा रकम िलन े गरेको िथए । Daojin Wang सँग मरेो 

िचनजान भए पिछ िनज Daojin Wang ले चाईनमा सÖतो र राăो सामानहŁ पाउछ उĉ सामानहŁ नेपालमा 
Ðयाई िदÆछु, अनलाईन Êयबसाय गनुªहोस भनकेोले मैले अनलाईन माफª त लेिडज Êयाग र िहल ज°ुाको Êयपार 
गåर आएको िथए । हाल मैले अनलाईन Êयबसाय गरेको छैन । यस ैøममा िनज Daojin Wang सगँ मरेो 
िचनजान भएकोले चाईनामा सामानहŁ सÖतो र राăो पाउन ेभनकेोले मरेो िबबाहको लािग चािहन ेआवÔयक 
पन¥ सामानहŁ (सटुकेश, कपडाहŁ, गरगहनाहŁ समते) Daojin Wang ले चाईनाबाट Ðयाई िदने कुरा गरेका 

िथए तर Ðयाई िदएनन ्। अÆदाजी एक बषª अगाडी िनज Daojin Wang ले मलाई अमरेीकì āाÁडको १० 

दश लाखको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) छ िलन ेहो भन ेपिछ मैल ेमसगँ Âयित पसैा छैन, दईु लाख सÌमको 
िलÆछु भन े पिछ िनज सँग Ł.१ लाख ८० हजारको आठ डÊबामा भएको ८० थान  ईलिे³ůक िसगरेट 
(Vapes) िलएर मरेो अिसम भÆन ेसाथीले पलुचोक लिलतपरुमा Mug Shot ³याफे सचंालन गन¥ भएकोल े

िनजलाई ł.२ लाख २० हजारमा िबøì गरेको िथए । उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मलै ेिबøì गåर सके 

पिछ िनज Daojin Wang लाई फोन गरी उĉ उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) अŁ पिन भए िदनहुोस 

भÆदा अिहले छैन ईिÁडया पठाई सके भनकेा िथए । Âयसलै े िनज Daojin Wang र मेरो ९१ पटक फोन 

सÌपकª  भएको दिेखएको हो । अ.४ मिहना अगाडीबाट िनज Daojin Wang सँग मरेो भेटघाट भएको छैन, 

िनजसगँ मेरो एक पटक फोन सÌपकª  हòदा िनज Daojin Wang आफु चाईना भएको बताएका िथए । अÆय 
सामानहŁ पिन चाईनाबाट नपेाल Ðयाएर ईिÆडया पठाउछु भन े मलाई भÆन े गरेका िथए । मरेो ®ीमानलाई 
तपाईको Éया³ůी िकÆछु समते भÆन ेगरेका िथए । नेपालमा मरेो ठूला ठुला मािनसहŁसगँ िचनजान छ, मरेो पहòच 
राăो छ भÆद ै िबिभÆन ÊयĉìहŁको फोटोहŁ समते दखेाउन े गरेका िथए । िनज Daojin Wang समतेले  

अबैधŁपमा नेपालमा सनु िभýाई भÆसार चोरी पठैारी समतेको कारोबार गरेको भÆन ेकुरा पýपिýका Media 
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मा आए पिछ थाहा भएको हो । यसमा िनज Daojin Wang लाई भÆसार चोरी पठैारी तथा संगठीत कसरू 
अपराधमा काननू बमोिजम कारबाही होस,् भÆन ेÊयहोराको सजुाता िघिमरेको कागज ।  

प) अनपु रंिजतले गरेको कागज:  

म अनपु रंिजत, योिगता बजगाई, िशिशर बहादरु गौतम र लब कुमार थापा समतेको सयुĉ नाममा Speedex 
worldwide Pvt Ltd. नामको कुåरयर एÁड कागō िसनामगंल िÖथतमा कायाªलय बनाई सचंालन गरी 
आएका छŏ । यस कुåरयरको एजेÁटको काम गन¥ ईजरायल र अÕůेिलया समते दईु दशेमा अिफस सचंालन भई 
आएको छ । हामीले सचंालन गरेको Speedex worldwide Pvt Ltd मा ÿाĮ भएको कुन ैपिन सामानहŁ 

िबदशेमा पठाउन ुपदाª Ðयाउन ुपदाª DHL, UPS, FEDEX र ARAMEX माफª त पठाउन ेगरेको छौ । 

िबĵको सÌपणुª दशेहŁबाट १०० के.जी.मािथको सामानहŁ Ðयाउन ु पदाª Trans global Service 
pvt.Ltd., Kantipur Logistic, Challenge Logistic, Royal Cargo, Virat global 
Logistic र Reliance Logistic समतेका कागō माफª त नपेालमा Ðयाउने गरी आएको छŏ । यÖतै काम 
गन¥ भएकोल ेÔयाम सÆुदर शाहले चाईना र हङकङबाट सामानहŁ Ðयाउन ुपयō भिन म समतेले सचंालन गरेको 
Speedex worldwide Pvt Ltd मा आए पिछ िनज Ôयाम सÆुदर शाहलाई के सामान हो भिन एिकन गåर 

सके पिछ उĉ सामान Ðयाउनको लािग हामीले भÆसारमा सामान छुटाउन भÆसार एजÆेट Peace universal 
traders (िशिशर गौतम) लाई जानकारी गराउछौ । Âयसपिछ Peace universal traders ले भÆसारबाट 
सामानहŁ छुटाई सÌबिÆधत  Êयिĉ, फमªलाई हÖताÆतरण गन¥ गरेका छŏ ।  यÖतै काम गन¥ भएकोले Ôयाम सÆुदर 
शाहले चाईना र हङकङबाट सामानहŁ Ðयाउन ु पयō भिन म समतेले संचालन गरेको Speedex 
worldwide Pvt Ltd मा आउन ेगरेको िथयो । यसरी न ैकाम गन¥ øममा Ôयाम सÆुदर शाहल े Daojin 
Wang लाई समते साथमा िलएर Speedex worldwide Pvt Ltd. िसनामगंलमा आउन ेगरेको िथयो । 

अिफसमा पटक पटक आउदा जादा िनज Daojin Wang सगँ मरेो पिन िचनजान भएको हो । Daojin 
Wang सँग मेरो िचनजान भए पिछ िनजले नपेालबाट चाईनामा जिडबुटी पठाउन ुपयō भिन मलाई फोन गन¥ 
गरेको, किहल ेचाईनाबाट केŁङ नाका हòद ैनपेालमा कपडा समतेका सामानहŁ Ðयाउन ुपयō भÆसार के कित 
लाµछ भिन मलाई पटक पटक फोन गन¥ गरेको िथए ।  २०२३ को माचª मिहनाितर हòन स³छ सनुसरी िजÐलामा 
सकुुटी बनाउन े१० दश टनको मिेसन छ, उĉ मिेसन कÌबोिडया पठाउन ुपन¥ भो, कित पैसा लाµछ भिन िनज 
Daojin Wang ले मलाई फोन गरेका िथए । Âयस पिछ मलेै Âयसको सÌपणुª डकुमÁेट मलाई उपलÊध 
गराउनहुोस भÆदा िनजले Âयसको डकुमÆेट छैन, परुानो िखया पåरसकेको सामान हो, सÖतोमा गåर िदन ुपयō भÆन े
गरेका िथए । तर ÂयÖतो काम गनª नस³न ेबताए पिछ Âयस पĲात पिन अÆय सामानहŁको िनकासी  वा पठैारी 
गनª सोधपछु गन¥ गरेकोले िनज Daojin Wang को पटक पटक फोन सÌपकª  भएको िथयो । पिछ िनज 

Daojin Wang ले सामानहŁ िनकासी पठैारी र सो गनªको लािग लाµन ेखचªहŁ (भÆसार महसलु, सवेा शÐुक) 
बारेमा सोधपछु माý गन¥ गरेकोले मलै ेसो को ÿकृया र लाµन ेमहसलु र शÐुक मौिखक जानकारी गराउदा महगो 
भयो भिन Âयस पिछ उĉ सामानहŁको बारेमा िनजले थप जानकारी निलई म सगँ िबÖतारै सÌपकª  हòन छोडेको 
हो ।  िनज Daojin Wang ले  Ôयाम सÆुदर शाह माफª त भनरे ४-१२-२०२२ र २६-१२-२०२२ मा चीनबाट 
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Öमाटª वाच, हङकङबाट øमश: १-१२-२०२२,  २०-१२-२०२२, २७-१२-२०२२, ११-१२-२०२२, १७-
१०-२०२२ र २१-०९-२०२२ मा āके स,ु  १७-१-२०२२ र २३-१०-२०२२ मा सभेर, १२-९-२०२२, २१-
०९-२०२२, २७-०९-२०२२, २०-१०-२०२२ मा Öमाटª वाच समतेका मालसामानहŁ िनजले आफैले 
िसपमÁेट गरेको र हङकङबाट ०४-१२-२०२२, ६-११-२०२२ र चीनबाट २१-०९-२०२२, १६-१०-२०२२, 
०७-११-२०२२, २२-०९-२०२२ र ६-०९-२०२२ मा आएको एयर कÌÿेसर मिेसन लगायतका सामानहŁ 
Speedex worldwide Pvt Ltd. ले ůाÆसµलोबल माफª त CIF Terms मा आयात (िसपमÁेट) गरेको 
हो । उÐलेिखत िमितहŁमा आयात गरेको सामानहŁको ÿ²ानपýहŁ समते यसमैा पेश गरेको छु । कåरव ४/५ 
मिहना अगाडी दखेी िनज Daojin Wang सगं मरेो सÌपकª  भएको छैन, िनज हाल के कहाँ छन मलाई केही 

जानकारी छैन । िनज Daojin Wang ले अबैधŁपमा सनु नपेाल Ðयाई भÆसार चोरी पठैारी गरेको कुरा पिछ 

Media मा आए पिछ थाहा भएको हो । यसमा िनज Daojin Wang लाई  चोरी पठैारी तथा सगंठीत कसरू 
अपराधमा काननू बमोिजम कारबाही होस ्भिन अनपु रंिजतको कागज । 

फ) रमेश कुमार काकêले गरेको कागज:  
म २०६० सालितर िसÆधपुाÐचोकको तातोपानी भÆसारमा भÆसार एजेÁटको काम गरी आएको अबÖथामा 
िचिनया नागåरक Daojin Wang ले चाईनाबाट नपेालमा Öयाउ पठाउन े गरेकोले सोही समय दखेी िनज 

Daojin Wang सगँ मरेो िचनजान भई आएको हो । यसरी काम गन¥ øममा उĉ भÆसारमा २०६३ साल 
सÌम काम गरी २०६४ साल दखेी म काठमाडौ आई काठमाडŏ महलमा कपडा पसल गरी आएको छु । म 
काठमाडŏ आए पिछ िनज Daojin Wang सँग बेलाबखत भटेघाट भेट भई आएको िथयो तर मलेै िनजको 
कुन ैपिन काम गरेको छैन । काठमाडŏ आए पिछ मलेै २०६८ सालमा मलेै तÂकालको बा.६ च. ९४९४ हालको 
बाµमती ÿदशे ०३, ३६८ न.ं को रातो रंगको टोयोटा कोरोला कार िकनकेो हो । Âयस पिछ २०७८ सालको माघ 
मिहनामा बाµमती ÿदशे ०३, २०३५ नं.को MG ईलेि³ůक कार िकिन ÿयोग गरी आएको छु । यसरी न ै२०७९ 

सालको काितªक २८ गते ितर Daojin Wang ले मलाई काठमाडŏको बÐख ु िÖथतमा अकाÖमत भेटी 

कुराकािन हòदा मलाई कुन गाडी चिढरहन ुभएको छ भिन सोÅदा मलै ेMG ईलेि³ůक कार चिढराखेको छु भÆदा 

िनज Daojin Wang ले अकō गाडी छ छैन भन ेपिछ मलै ेछ बनाउन µयारेजमा िदएको छु भनकेो िथए । Âयस 

पिछ िनज Daojin Wang ले मलाई एक हĮाको लािग टोयोटा कार चलान िदन ुभिन मागेको मलेै उĉ गाडी 
एक हĮाको लािग िदएको हो । सोही समयमा मरेो बुबा िबरामी भएर म गाउ रामछेापमा गई एक मिहना घरमा 
बसी िबरामी िनको नभए पिछ मलै ेबुबालाई उपचारको लािग काठमाडŏ िलएर आएको िथए ।  म गाउमा हòदा न ै
िनज Daojin Wang लाई गािडको बारेमा wechat मा कुराकानी हòदा उĉ गाडी म चलाउछु, मिहनाको 
६० साठी हजार िदÆछु भिन मौिखक सहमती भए पछी मलेै पिन हòÆछ भिन चलाउन िदएको िथए । २०७९ 
सालको फागनु मिहनामा Daojin Wang लाई फोन गदाª नलागे पिछ िनज सगँ मेरो wechat मा कुराकानी 
हòदा म अिहले िबरामी भएर ब§ककमा उपचार गराउद ैछु, चार मिहनाको भाडा २ लाख ४० हजार मरेो űाईभर 
लोकेÆþ कुमार पौडेललाई पठाईिदÆछु भन ेपिछ Âयसको दईु िदन पिछ िनज लोकेÆþ कुमार पौडेलल ेकाठमाडŏ 
महलमा भएको मरेो पसलमा उĉ पैसा Ðयाई िदएको िथयो । Âयस पिछ चýै मिहनाितर िनज Daojin Wang 

लाई फोन गदाª फोन नलागे पिछ िनजसँग wechat मा सÌपकª  हòदा म िबरामी भएर चाईनामा उपचार 
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गराईराखेको छु, १५ िदन पछाडी नपेाल आउछु भनकेोमा मलेै सोही अनसुार Âयसको १५ िदन पिछ Daojin 
Wang wechat मा कल गदाª म अिहले सÌम चाईनामा न ैउपचार गराईरहकेो छु म िनको भई एक मिहना 

पिछ नपेाल आउछु भनकेो िथयो । Âयस पिछ मरेो साथी उदव राउत माफª त Daojin Wang िसतापाईला 
हाउिजङको अगाडी ठुलो घरमा बÖन े गरेको भÆन े लोकेशनको जानकारी पाए पिछ म खोºद ै जादा िनज 
Daojin Wang ले चढने गरेको Duster गाडी दखेे पिछ मलै ेउĉ घरको ढोका ढकढकाउदा लोकेÆþ कुमार 

पौडेल आई ढोका खोले पिछ मलै े िनजलाई Daojin Wang हाल के कहा ँछ र मेरो गाडी कहा ँछ भिन 

सोÅदा Daojin Wang हाल चाईनामा भएको र गाडी िनज Daojin Wang को साथीले चलाउद ैआएको 
छ, तपाईको गाडी ठमलेको छायासÆेटरको पाकêङमा हòÆछ Âयहाँ जानहुोस भने पिछ म लगातार ४ िदन जादा 
चौथो िदनमा मरेो गाडी पाकêङमा भएको दिेख तÂकाल Daojin Wang लाई फोन गåर मरेो गाडी कसल े

चलाउदछै, िनज कहाँ बÖछ, फोन न.ं र नाम पठाईिदन ुभÆदा पािकª ङ माथी भएको waldo ³यािसनो र होटलमा 

बÖछ िनजको नाम Yongxin Peng हो भने पिछ म ³यािसनोमा गई गाडªलाई सोÅदा ÂयÖतो कुरा हामीले 

भÆन र िभý जान पिन िमÐदनै भने पिछ म होटलमा गई सोÅदा िनज Yongxin Peng भखªरै बािहर िनÖकेर 

गयो भन ेपिछ म पाकêङ जादा मरेो गाडी िथएन । Âयस केही िदन पिछ िनज Daojin Wang ले अबैधŁपमा 

सनु नपेाल Ðयाई भÆसार चोरी पठैारी गरेको कुरा  Media मा आए पिछ मलै ेिनजसगँ  धरेै समय सÌम सÌपकª  
नगरी बसे । यसरी २०८० साउन मिहनाको २० गते देखी भदौ १० गते सÌम अÆदाजी १०/१२ पटक िनज 
Daojin Wang लाई wechat मा कल गरी मरेो गाडी के कहाँ भिन सोÅदा िनज आफु चाईनामा नै भएको र 

मरेो गाडी िनजको साथी Yongxin Peng नपेालगंजमा चलाउद ैछ, १५ िदन पिछ म नपेाल आउछु र साथी 

पिन गाडी िलएर काठमाडŏ आउछ, Âयस पिछ गािड िदउला भन े पिछ मैले िनज Daojin Wang लाई  

साथीको मोबाइल न.ंिदन ुभिन पनु माµदा िनज Daojin Wang हòÆछ पठाईिदÆछु भनेकोमा िनजले अिहल े

सÌम पिन िनज Daojin Wang ल े िनजको साथीको मोबाईल नं. उपलÊध गराएको छैन । यसरी न ै िमित 

२०८०।०६।०९ गते िनज Daojin Wang लाई wechat मा कल गरी तपाई कहाँ हòन ुहòÆछ ? मरेो गाडी 

कहाँ छ ? कसले चलाउद ैछ ?  चलाउन ेÊयĉìको मोबाईल न.ं पठाईिदन ुभÆदा िनज Daojin Wang हाल 
चाईनामा न ैभएको र एक मिहना पिछ नपेाल आउछु भनकेो र मरेो गाडी नेपालग¼जमा न ैसाथीले चलाउद ै
आएको र िनज साथीले हाल नपेालगंजमा नै जिडबटुी काम गåर आएको कुरा बताएका िथए तर सािथको 
मोबाइल न.ं मलाई उपलÊध गराएको छैन । हाल सÌम पिन मेरो बाµमती ÿदशे ०३, ३६८ नं.को रातो रंगको 
टोयोटा कोरोला कार मलैे ÿाĮ गरेको छैन, चलाउन े Êयिĉको सÌपकª  न.ं समते उपलÊध गराएको छैन । यस 
चोरी पैठारी तथा संगठीत कसरू अपराधमा सलंµनता भएका िनज Daojin Wang समतेका ÊयिĉहŁलाई 
काननू बमोिजम कारबाही होस ्भÆन ेÊयहोराको रमेश कुमार काकêको कागज । 

ब) लोकेÆþ कुमार पौडेलले गरेको सनाखत कागज:- 
िलिखतम सलाªही िजÐला सािवक राजघाट गा.िब.स.वडा न.ं७ हालको पåरवितªत बाµमती न.पा. वडा नं.५ घर 
भई हाल काठमाडŏ िजÐला नागाजुªन न.पा. वडा न.ं४ बÖन ेकुल बहादरु पौडेलको छोरा वषª ३९ को लोकेÆþ 
कुमार पौडेल आµये, ÿहरी ÿितवेदन जाहरेीले बादी नपेाल सरकार ÿितवादी राहòल भÆन े रेशम महरा समते 
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भएको भÆसार चोरी पठैारी र सगंिठत कसरू अपराध मĥुामा अनसुÆधानको िसलिसलामा िमिसल सलंµन रहकेो 
Nima gurung को नामको राहदानी न.ं०९४६००५१ मा भएको Êयिĉ र वायाँ हातले फोन समाती कुरा 
गåररहको सतेो चÔमा लगाएको Êयĉìको रंिगन िÿÆट गåरएको फोटो तपाईलाई दखेाईÆछ, उÐलेिखत Êयĉì न ै
२०७९ सालको चýै मिहनाितर तपाई लोकेÆþ कुमार पौडेल र राहòल भÆन ेरेशम महरा सगै िýभवुन अÆतराÕůीय 
िबमानÖथल भÆसार कायाªलयका कायाªलय ÿमखु अŁण पोखरेलसगँ भेटन जान ेनपेाली बोÐन ेितिÊबयन जÖतो 
दिेखने Êयिĉ हो, होईन, हरेी िचÆही सनाखत गåरिदनहुोस ्भिन अनसुÆधान अिधकृतबाट सोधनी हòदा मरेो िच° 
बु»यो, यसमा मलाई दखेाईएको उÐलेिखत Êयिĉ न ै २०७९ सालको चýै मिहनाितर म र राहòल भÆन े रेशम 
महरासगँ सगै िमित २०७९।०९।१० गते जफत भएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को बारेमा िýभवुन 
अÆतराÕůीय िबमानÖथल भÆसार कायाªलयका कायाªलय ÿमखु अŁण पोखरेलसगँ कुरा गनª जान े Êयĉì हòन, 
फरक छैन मलेै हåरिचÆही सनाखत गåरिदए भÆन ेÊयहोराको सनाखत कागज । 

भ) लोकेÆþ कुमार पौडेलले गरेको थप कागज:- 
Daojin Wang ले रमेश कुमार काकêको बाµमती ÿदशे ०३, ३६८ न.ं को रातो रंगको टोयोटा कोरोला कार 
मािसक Ł.६० साठी हजार भाडा ितन¥ गरी भाडामा िलएर काठमाडŏ बढुािनलकÁठमा बÖन े Asin भÆन े
Yongxin Peng, Lingfeng Peng, Zhong Jingchuan, Fengcheng Lin चलाउन िदएको साँचो हो । 
Daojin Wang समते Asin भÆन े Yongxin Peng, Lingfeng Peng, Zhong Jingchuan, 
Fengcheng Lin र Li Honsong समतेले िबिभÆन दशेहŁवाट ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) समतेका 
सामानहŁ िभý सनु लकुाई िछपाई नपेालमा आयात गन¥ गरेको पिन साचो हो । िमित २०७९/०९/१० गते Fly 
Dubai को Flight number FZ0587 वाट नपेाल आएका िचिनया नागåरक राहदानी नÌवर EJ 6350030 
वाहक LI HANSONG ले २ वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) 
Ðयाएको समयमा काठमाडŏ बढुािनलकÁठ बÖदा बाµमती ÿदशे ०३, ३६८ न.ं को रातो रंगको टोयोटा कोरोला 
कार चढन ेगरेको मलाई थाहा छ । २०७९ को फागनु मिहनाितर Daojin Wang िबरामी भई उपचारको लािग 
ब§कक जादा यहाँ केही काम पनª स³छ भिन मलाई Ł.२ लाख ५०  पचास हजार छोडेर ब§कक गएका िथए । 
ब§कक गए पिछ Daojin Wang ले मलाई कल गरेर मलाई रा´न िदएको Ł.२ लाख ४० हजार रमशे कुमार 
काकêलाई  िदनु भिन रमशे कुमार काकêको फोन न.ं मलाई उपलÊध गराए पछी सोही अनसुार मलै ेरमशे कुमार 
काकêलाई फोन गåर िनजले भन ेअनसुार उĉ पसैा िलएर काठमाडŏ महलमा गई िनज रमशे कुमार काकêको 
पसलमा काम गन¥ Êयिĉलाई छोिड िदएको िथए । एक िदन रमशे कुमार काकê Daojin Wang बÖन ेगरेको 
घरमा आई मलाई भेटी िनजले आÉनो गाडी कहाँ छ भिन सोधपछु गदाª मलेै चाईिनज नागåरक Asin भÆन े
Yongxin Peng समतेले तपाईको कोरोला कार चढी आएका छन,् िनजहŁ ठमलेको छाँया सÆेटर िÖथतमा 
भएको Waldo ³यािसनोमा हòन स³छ Âयहाँ गएर हनेुª भिन पठाएको िथए । Âयस बेला िनज रमशे कुमार 
काकêले िनजको कार ठमलेमा भेटे, भेटेनन मलाई थाहा भएन । Daojin Wang िचिनया नागåरक भएकोले 
िनजको नाममा नपेालमा कुन ैसवारी साधन खåरद गनª निमÐन ेभएकोले Daojin Wang चढन ेमलै ेचलाउन े
गरेको बा १७ च.७५१८ न.ंको गाडी  Daojin Wang ले खåरद गनª लागकेो सÌपणुª रकम ितरेर िजवन कुमार 
गŁुङको नाममा खåरद गरेको साचो हो भÆन ेÊयहोराको लोकेÆþ कुमार पौडेलको कागज ।  
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म) कमाª तामाङले गरेको कागज:  
कåरव ७ बषª अगाडी म मगुबुाट काठमाडŏ बौĦ आई जडीबुटीको Êयपार Êयबसाय गरी आएको छु । मैले 
जÌुला र मगुु िजÐलाबाट यासाªगÌुवा र सेतकिचिन नामको जिडबटुीहŁ खåरद गरी काठमाडŏ Ðयाई िबøì 
िवतरण गन¥ कायª गरी आएको छु । उĉ जिडबटुीहŁ बलेा बखत िबदशे िभयतनाम, कÌबोिडया समतेका 
दशेहŁमा समते पठाउन ेगरेको छु । यासाªगÌुबा िकलोको Ł.२०/२१ लाखमा र सतेकिचिन ि³वÆटलको ५० दखेी 
५५ हजार सÌम बेचिबखन गåर आएको छु । यसरी न ै जडीबुटीको काम गन¥ øममा यस मĥुाका ÿितवादी 
Daojin Wang ले पिन म बाट सतेकिचिन र यासाªगÌुबा खåरद गरेकोले िनजसँग मरेो िचनजान भई भेटघाट र 

फोनमा समते सÌपकª  भई आएको छ । ४ चार बषª अगाडी िनज Daojin Wang सगँ मरेो भेट हòदा िनजले 

मलाई सेतकिचनी चािहयो भन ेपिछ मैले िनज Daojin Wang लाई ि³वÆटलको ५० हजारको दरले जÌमा 
३५० ि³वÆटल जित िबिø गरेको िथए । िनजलाई सतेकिचनी िबøì गरेको रकम िनजले मलाइ पटक पटक गरी 
िदई सकेका छन । Daojin Wang लाई उĉ सतेकिचिन िबøì गरेको रकम िलन जादा िनजसगँ मेरो धेरै 
पटक िनज बÖन ेगरेको िसतापाईला िÖथत घरमा भेटघाट भएको छ ।  यसरी न ै१ एक बषª अगाडी माý ै िनज 
Daojin Wang ले मलाई यासाªगÌुबा चािहयो भनकेोले मैले ६ के.जी. जित यासाªगÌुबा १ के.जी.को २१ 

एकाईस लाखको दरले िबøì गरेको हो । उĉ िबøì गरेको यासाªगÌुबाको एक करोड जित पैसा िनज Daojin 
Wang ले मलाई िदएको छैन । मलैे िनज Daojin Wang उĉ पसैा माµदा पछी िदÆछु भिन टान¥ गरेका िथए 

। पिछ िनज Daojin Wang समतेले िबिभÆन दशेहŁबाट ईल³ेůीक िसगरेट (Vapes) समतेको 
िचजबÖतहुŁमा अबैधŁपमा सनु लकुाई िछपाई नपेाल Ðयाई भÆसार चोरी पठैारी गरेको कुरा सचंार माÅयममा 
आए पिछ मलाई थाहा भएको हो, Âयस पिछ मलैे िनज  Daojin Wang लाई फोन गरेको छैन र भेटघाट पिन 

गरेको छैन ।  िनज हाल के कहाँ छ मलाई थाहा छैन, यस कसरुमा सलंµन रहकेा िनज Daojin Wang 
समतेलाई काननू बमोिजम कारबाही होस, भÆन ेÊयहोराको कमाª तामाङको कागज । 

य) रमेश शेपाªले गरेका कागज:  
म िवगत २०६१ सालबाट मरेो पाåरवाåरक Óयापारको Łपमा तातो पानी बोडªरमा भाÆछाको सामान, लता कपडा 
ज°ुा, रसायिनक मलकोआयात िनयाªतको काम गद ̈ आई रहकेो छु । लिलतपरु िजÐला, लिलतपरु 
महानगरपािलका वडा न.ं ८ बालकुमारीमा रहकेो Silk GroupPvt. Ltd. को अÅय±को Łपमा कåरब १० वषª 
दखेी काम गद ̈आई रहकेो छु । तातो पािन नाका भकुÌप आएकोसमयबाट बÆद रहकेो कारण म रसवुा नाकामा 
काम गनª थालकेो िथए सोही अबिधमा िनज Daojin Wangलाई  आज भÆदा ५ वषª अगाडी िचनकेो हो । 
काठमाडौ िजÐला ÖयÌभमुा नाÌलेचोक िÖथत मेरो बबुा आमा बसोबास गन¥ घर निजक िनजले एउटा घर 
भाडामा िलएर उĉ घरमा बसोवास तथा अिफस पिन खोलेको िथयो । उĉ घरमा Öथान अभावको कारण मरेो 
बुबाको घरमा पिन सटर िलएर सामानहŁ राखेको िथयो । िनजले चाईिनजको गाम¥Æटको सामानहŁको Óयवसाय 
गन¥ गरेको थाहा पाएर मरेो पिन तÂकािलन समयमा ३० वटा ढुवानी ůक रहकेोमा ढुवानीको काममा समÆवय 
गरेमा मलाई पिन आिथªक लाभ हòन ेआशयले मलेै िनजसंग िचनजान गरेको हò ँ। केही समय िनजले मरेो सवारी 
साधनहŁ ÿयोग गरेका िथए । उĉ समयमा िनजको नपेाल भरी चाईिनज गाम¥Æटको सामान हरेक सामानको Ł. 
६०० मा िबिø गन¥ पसलहŁ छ भनकेो िथयो तर कहाँ कित छ मलाई थाहा छैन मैले रसवुा नाकाबाट सामान 
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ढुवानी गरेर उĉ ÖयÌभमूा रहकेो गोदाममा झाåरिदन ेगरेको िथए ।तातो पािन नाका खुले पिछ मैले रसवुाबाट 
सामान ढुवानी गनª बÆद गरी तातो पानी नाकामा नै काम गनª थालेको हो ।Âयसपिछ मलेै रसवुामा सामान ढुवानी 
गनª बÆद गरेको ४ वषª पिछ िनजले मलाई मोवाईल नं. ९८०१०९९९९८बाट फोन गरेर सामान ढुवानीमा गाĆो 
पयō पनु: रसवुाबाट यस पटक लताकपडा सिहतईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) हŁ पिन Ðयाउन ढुवानीमा 
सहजीकरण गनª सहायता गनुª पयōभिन पटक पटक फोन माफª तअनरुोध गरेका िथए । तर मलाई रसवुा 
भÆसारबाट सामान ढुवानी गनª भÆदा तातोपानी भÆसारबाट सामान ढुवानी गनª लागत कम पन¥ हòनाले िनजको 
ÿÖताव िÖवकार गåरन यसरी मलेै रसवुाबाट ढुवानी बÆद गåरसके अब गिदªन भÆदा पिन बारÌबार फोन गरेर 
रसवुाबाट सान Ðयाउन सहजीकरन गåरिदन ु भÆन े गरेको हòदँा मलेै िनजको फोन उठाउन बÆद गरे Âयस पछी  
Daojin Wang ले पिन फोन गनª छाडेको हो । म ÖयÌभकुो घरमा जादा िनजले ÖयÌभ ु िÖथत गोदाम 
िसतापाईलामा सारेको कुरा थाहा पाएको हो ।िनज Daojin Wang ले अबैधŁपमा सनु नपेाल Ðयाई भÆसार 
चोरी पठैारी गरेको कुरा Media समाचारहŁ आउन थाले पछी थाहा पाएको हो । िनज सगं मरेो फोन सÌपकª  छुटे 
पछी िनज कहाँ छन् मलाई थाहा छैन । यसमा िनज Daojin Wangसमतेका संलµन ÓयĉहŁलाईचोरी पठैारी 
तथा सगंठीत कसरू अपराधमा काननू बमोिजम कारबाही होस ्भÆन ेÊयहोराको रमेश शपेाªको कागज । 

र) Thomas Ignatius Agnelo Murray ले गरेको कागज: 

मलै े२०१३ दखेी Flash Freight Logistics Pvt.Ltd नामको कागō सेवा काम गन¥ कÌपनी सचंालन 
गरी आएको छु । हाल उĉ कÌपनीमा ६० जना जित कामदारहŁ छन । यसरी कागōको काम गन¥ øममा 
िचनजान भएका यस मĥुाका ÿितवादी Daojin Wang ले पिन िभयतनाम र Ìयानमारमा सतेकिचनी नामको 
जिडबटुी िनयाªत गराई िदनको लािग मैले सचंालन गरेको Flash Freight Logistics Pvt.Ltd लाई 
िनयाªत गराईिदन ेिजÌमा िदएकोले सोही अनसुार िनजले भनेर मरेो कÌपनीबाट ८ पटक िभयतनाम र Ìयानमारमा 
उĉ सतेकिचनी नामको जिडबटुी कÆटेनरमा पठाईिदएको हो । Flash Freight Logistics Pvt.Ltd ले 
कागōको काम गन¥ øममा िनज Daojin Wang को उĉ सामानहŁ िनयाªत गन¥ कागō सवेा िलए बापतको 
अÆदाजी Ł.७६ लाख बराबरको कारोवार भएको िथयो । िनजलाई २०२१ अगĶ मिहना दखेी २०२२ अगĶ 
मिहना सÌम कागō सवेा िदएको हो । िनज Daojin Wang ले कागō सवेा िलए वापत हाल सÌम Flash 
Freight Logistics Pvt.Ltd लाई Ł.२७ लाख अझै िदन बाँकì रहकेोछ । िनज Daojin Wang ले 
सÌपणुª कारोवार संचालक सिुदप अिधकारी भएको फरएभर ůेडसªको नामबाट गरेका हòन । यसरी िनज Daojin 
Wang सगँ िनयाªत कागōको कारोवार गन¥ øममा िनज Daojin Wang को मोबाइल न.ं ९८०१०९९९९८ र 
मरेो ९८०१०३०३०१ िवच ६७ पटक सÌपकª  भएको हो । यसरी नै िनजसगँ िनयाªत कागōको कारोवार गन¥ 
øममा Flash Freight Logistics Pvt.Ltd  मा काम गन¥ अÆय कमªचारीहŁ िदपशे अिधकारीको 
मोबाईल न.ं९८०१०३०३४१ सगँ ६६ पटक र मकेुश महजªनको मोबाईल नं.९८०१०३०३४० सँग ५३ पटक 
समते कल भएको दिेखएको हो । िनज Daojin Wang सगँ अ.दईु मिहना अगाडी दिेख सÌपकª  भएको छैन 
िनज हाल के कहाँ छन मलाई थाहा छैन । िनज चाईिनज नागåरक Daojin Wang समतेले ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) समतेका िचजबÖतहुŁ िभý अबैधŁपमा सनु लकुाई िछपाई नपेाल Ðयाएको कुरा सचंार माÅयमबाट 
थाहा भएको हो । यसमा सलंµनता भएका Daojin Wang समतेका ÊयिĉहŁलाई काननू बमोिजम कारबाही 
होस ्भÆन ेÊयहोराको Thomas Ignatius Agnelo Murray कागज । 
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ल) टासी योङजम लामाले गरेको कागज:  
मरेो घर पåरवारका सÌपणुª सदÖय काठमाडŏ िजÐला का.म.पा.वडा न.ं६ बौĦ िÖथतमा घर बनाई बसी मलेै बौĦ 
फुलबारी िÖथतमा िकराना पसल सचंालन गरी आएको छु । मरेो बबुा कमª ढुÁडुप लामाले सतेकिचिन, 
यासाªगÌुबा समतेका जिडवटुीहŁ मगुुबाट काठमाडŏ Ðयाएर िबøì गन¥ काम गरी आउन ुभएको छ । यसरी न ै
जडीबुटीको काम गन¥ øममा कåरव २ बषª अगाडी ितर मरेो बुबाले यस मĥुाका ÿितवादी चाईिनज नागåरक 
Daojin Wang लाई सतेकिचिन िबøì गरेकोमा उĉ िबøì गरेको सतेकिचिनको रकम िदन नसकेकोले िनज 

Daojin Wang बाट हामीले पटक पटक गरी चाईनाबाट Ðयाएको िघउ, सउस, ट्वाईलेट पेपर र िचया 
समतेका सामानहŁ िलएका छौ । यसरी न ै मरेो पसलको लािग सामानहŁ Ðयाईिदनको लािग मलै े िनज 
Daojin Wang लाई पटक पटक फोन गरेको हो र सोही कामको लािग िनज Daojin Wang ल ेपिन 

मलाई कल गरेका हòन । मेरो बुबा कमाª ढुÆडुप लामाले Daojin Wang  लाई जिडबटुीहŁ िबिø गरी एक 

अकाªमा कारोबार गन¥ भएकोल ेिनज Daojin Wang सगँ मरेो बुबाको पिन फोन सÌपकª  भएको हो । िनज 

Daojin Wang सगँ कåरव ४/५ मिहना अगाडी दखेी सÌपकª  भएको छैन, िनज हाल के कहाँ छन मलाई 

थाहा छैन । िनज Daojin Wang सगँ यस बाहके अÆय कुन ैकारोवार छैन । हाल मरेो बुवा मगुुमा न ैहòनहुòÆछ । 
िनज चाईिनज नागåरक Daojin Wang समतेले ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) समतेका िचजबÖतहुŁ िभý 
अबैधŁपमा सनु लकुाई िछपाई नपेाल Ðयाएको कुरा सचंार माÅयमबाट थाहा भएको हो । यस कसरूमा सलंµनता 
भएका Daojin Wang समेतका ÊयिĉहŁलाई काननू बमोिजम कारबाही होस ्Tashi Yangzom Lama 
को कागज ।    

व) िभमकाÆत भÁडारीले गरेको कागज: 
मरेो २०७४ सालितर म अथª मÆýालयमा ना.स.ु पदमा कायªरत रहदा िनज राहòल महरा भÆन ेरेशम महरा समते 
अथª मÆýी कृÕण बहादरु महराको िप.ए. भएको कारणले िनजसगँ सँगै काम गरेको हòनाले िनजसगँ मेरो िचनजान 
भई आएको हो । २०७८ साल दिेख म जािगर छोडेर ठे³का पĘा तथा मिेडक Ðयाब संचालन गरी गåर आएको 
छु । किहले काही राहòल महरा भÆन ेरेशम महरासगँ िनजको बुबासँग भेटघाट िमलाउन तथा राजनिैतक कुराकानी 
गनªको भेटघाट हòन ेगरेको िथयो । पिछÐलो समय २०७९ सालको पसु ितर िनज राहòल महरा भÆन ेरेशम महराले 
साईलेस घासको Êयपारमा साझेदारी गरौ भिन ÿÖताब िलएर आएका िथए, सो समय म सगँ रकम नभएको 
हòनाले िनजसगँ सो काममा साझेदारी हòन सकेन । Âयसको केही समय पĲात िनजले सचंालन गरेको स³ेयåुरटी 
कÌपनीको माÆछे मरेो अिफसमा जािगर लगाई िदन ुभिन कुरा भएको िथयो । यसरी न ै िनज राहòल महरा भÆने 
रेशम महरा सगँ मेरो फोनमा कुराकानी भई आएको हो । यसका अलावा अÆय िबषयमा कुराकानी भएको छैन । 
िनज राहòल भÆन ेरेशम महरा समतेले ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) समतेका िचजबÖतहुŁ िभý अबैधŁपमा सनु 
लकुाई िछपाई नपेाल Ðयाएको कुरा पिछ सचंार माÅयमबाट थाहा भएको हो । यस कसरूमा संलµनता भएका 
राहòल भÆन े रेशम महरा समेतका ÊयिĉहŁलाई काननू बमोिजम कारबाही होस,् भÆन े Êयहोराको िभमकाÆत 
भÁडारीको कागज । 
 
 



39 
 

श) िनमªल महराले गरेको कागज: 
िजÐला दाङ गढवा गाउँपािलका वडा न.ं ४ िÖथत म समते ५ जनाको साझेदारीमा खुिस एúो मिÐटÿपोज 
ÿाईभेट िलिमटेड खोली सदÖयको हिैसयतमा कåरव ५ वषª अगािड दखेी सोही िलिमटेडमा कृिषको िबउ 
िबजनहŁ उÂपादन तथा िबिø गन¥ काम गद ̈आएका छौ । मलै ेÿÖततु कसरूमा संलµन Daojin Wang लाई 
कåरव १० वषª अगाडी दिेख िचÆदछु । बÐखमुा रहकेो िविभÆन फलफुलहŁको होलसले पसलहŁमा ÖयाउहŁ 
िनयाªत गन¥ काम गद ̈गदाª म पिन बÐखमु ै रहकेो फलफुल पसलमा फलफुल िकÆन जान ेøममा िनज Daojin 
Wang सगँ भेट भई िचनजान भएको हो । िनजले ताजा Öयाउ पसलमा सÈलाई गन¥ गरेको हòदँा िनजले सÈलाई 
गन¥ पसलहŁबाट माý Öयाउ िकÆन थालेको हò ँ । फलफुल िकÆदा िनज Daojin Wang लाई फोन सÌपकª  गरी 
ताजा Öयाउ आयो िक आएन भिन सोिध Öयाउ िकÆन जान े गरेको िथए । मरेो बुबा राजिनितक पåरवेशको 
ÓयिĉÂव भएको कारणले पिन िजÐला लिलतपरु, लिलतपरु महानगरपािलका खुमलटारिÖथत मरेो बुबा कृÕण 
बहादरु महराले भाडामा िलएको घरमा म आएको बेलामा चाडªपवªको समयमा िनज Daojin Wang पिन मरेो 
बुबासँग राजनिैतक भेटघाटको लािग अÆय ÓयिĉहŁ सरह Öयाउ लगायतका कोसलेी िलएर मलाई भेट्न आउन े
गरेका िथए । यसरी िनज Daojin Wang सगँ फोन सÌपकª  हòन ेर मसगँ भेट्न ेभनकेो मलेै िनजले सÈलाई गरेको 
ताजा Öयाउ माý िलन ेतथा किहल ेकाँही सÆचो िबसÆचोको बारेमा सोÅन ेमाý भएको हो । यस बाहके अÆय कुन ै
ÿयोजनको लािग हाăो भेट तथा फोन हòन ेगरेको िथएन । किहलेकाँही चाडªपवªको बेलामा म घरमा नभएको बेला 
पिन िनज खमुलटार िÖथत घरमा आई पåरवारहŁसगँ भेट्न ेøममा मरेो भाई राहòल महरा भÆन ेरेशम महरासगँ पिन 
सÌपकª  बढेको हòन स³छ मेरो भाई काठमाडŏमा न ै बÖन े भएको हòदँा िनजसँग Daojin Wang को के कÖतो 
सÌबÆध छ मलाई थाहा छैन । िनज Daojin Wang र मरेो पåरवार कुन ैपाåरवारीक कायªøम भएको समयमा एक 
अकाªको घरमा आउन ेजान ेगरेका िथयौ । िनज Daojin Wang सगँ किहले कािह आवÔयक पदाª माý फोन 
सÌपकª  हòने भएकोले कåरब एक/डेढ वषª दिेख िनजसगँ फोन सÌपकª  भएको छैन । िनज Daojin Wang ले 
अबैधŁपमा सनु नपेाल Ðयाई भÆसार चोरी पठैारी गरेको कुरा Media बाट समाचारहŁ आउन थालेपछी थाहा 
पाएको हò ँतर के-कुन िमितमा Daojin Wang समतेले भÆसार चोरी पठैारी गरी ईलेि³ůक िसगरेट िभý सनु रािख 
Ðयाएको र उĉ ईलेि³ůक िसगरेट जफत भएको भिन एकìन थाहा भएन । उĉ खबर मलेै रातो पाटी माफª त थाहा 
पाए पछी पिन मैले िनजसगँ मरेो फोन सÌपकª  भएको छैन । म दाङमा भएको बेला िमित २०७९ पौष मिहना को 
१० गते ितर िनज Daojin Wang ल ेलगातार पटक-पटक मलाई फोन सÌपकª  गरी तपाई काँहा हòनहुòÆछ, किहल े
काठमाडŏ आउन ु हòÆछ भिन सोधपेिछ मलेै आफु ÓयÖत भएकोले तÂकाल काठमाडŏ आउन नसिकन े भिन 
जानकारी गराएको िथए । सोही कारणले CDR अिभलखेमा म र Daojin Wang को िबचमा धरैे पटक फोन 
सÌपकª  भएको दिेखएको हòनपुछª । हाल िनज Daojin Wangके-कहाँ छन ् मलाई थाहा छैन । यसमा िनज 
Daojin Wang समतेका संलµन ÓयĉहŁलाई भÆसार चोरी पठैारी तथा संगठीत कसरू अपराधमा काननू 
बमोिजम कारबाही होस ्भÆन ेÊयहोराको िनमªल महराको कागज ।    

ष) भरतराज अिधकारीले गरेको कागज: 
२०७८ असोज मिहना दखेी २०७९ चýै मिहना सÌम रसवुा भÆसार कायाªलयको शाखा अिधकृतको Łपमा 
कायªरत रहकेो अबÖथामा यस मĥुाका ÿितवादी Daojin Wang ले चाईना दखेी केŁङ भÆसार हòद ै नपेालमा 
Öयाउ, ओखर, नाÖपती, लसनु, űाई फुड, सकुाको माछा, रेिडमटे कपडाहŁ र जिडबुटीहŁ साथै िबिभÆन 
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आयोजनाहŁमा ÿयोग हòन ेमेिसनरीका सामानहŁ समतेका मालबÖतहुŁ Ðयाउने गरेको िथयो । सोही øममा िनज 
Daojin Wang ले Ðयाएको मालबÖतहुŁको भÆसार छुटाउन िनजै आफै आउन े जान े गरेकोले भÆसार 
कायाªलयमा भÆसार राजÖव वझुाउन ेøममा िनज Daojin Wang सगँ मेरो िचनजान भई एक आपसमा फोन न.ं 
समते आदान ÿदान भई आएको िथयो । िनजसगँ मरेो फोन न.ं आदान ÿदान भए पिछ िनज Daojin Wang ल े
बेला बखत मलाई फोन गरी मालसामानहŁको भÆसार के कित लाµछ भÆन े समतेका भÆसार ÿकृया सÌबिÆध 
िज²ासाहŁ मलाई सोÅन े गरेको िथयो ।  यसरी नै म रसवुा भÆसार कायाªलयमा न ै कायªरत रहकेो अबÖथामा 
2022-12-25 मा िøसमस डे को िदन िनज Daojin Wang ले Hello, I wish you a merry Christmas, 
are you in Kathmandu ? I’d like to see you for a minute, लेिख िशĶाचार ÖवŁप शभुकामना  
पठाएको िथयो । यसमा मलैे कुन ैÿितिøया जनाईन, सोही िदन बेलुका िनज Daojin Wang ले धरैे पटक िमस 
कल गरेकोले मैल ेके भएछ भिन िनज न ैिनज Daojin Wang लाई फोन गरी बु»दा िý.िब. भÆसार कायाªलयमा 
मरेो सामान जफत गरेको छ उĉ जफत भएको माल बÖत ु के कसरी छुटाउन सिकÆछ भनकेाले मलै े िý.िब. 
भÆसार कायाªलयका कमªचारीहŁसगँ बु»नहुोस भिन िदएको िथए । यसरी न ै Âयसको भोिलपÐट 2022-12-26 
गतेको ११:१६ बजेको समयमा Mukti Shrestha, ११:१७ बजेको समयमा He is customs. Do  you 
know this guy ? can you find his phone number ? भिन Ìयासजे पठाएको र फोनमा समते मलाई 
भनकेोले मलै े िनज Daojin Wang लाई मिुĉ ®ेķको मोबाईल न.ं फोनमा न ैवताई िदएको िथए । सोही िदन 
१७:२१ बजे Sir, you must ask your friend for help. The goods are worth one million 
rupees. If you can take them out, I will give them to everyone. Thanks लेखी एस.एम.एस 
पठाएको र फोनमा समते िý.िब. भÆसार कायाªलयमा जफत भएको मालसामान िनकािल िदएमा १० दश लाख 
िदन े भिन ÿÖताव गरेकोले मलै े यसमा म बाट हòदनै, मरेो अिधकार ±ेý पिन होईन, तपाई िý.िब. भÆसार 
कायाªलयमा न ैगएर बु»नहुोस भनकेो िथए । 2022-12-26 गते िý.िव.भÆसार कायाªलयमा मरेो सामानलाई जसरी 
भए पिन जाँचपास गनª सहयोग गåर िदन ुभिन िनज Daojin Wang ले मलाई पटक पटक फोन गरी गरेकोमा 
मलै ेयस िबषयमा मलाई थाहा छैन, म रसवुा भÆसार कायाªलयमा न ैकायªरत छु, तपाई िý.िब.भÆसार कायाªलयमा 
न ैगएर कुरा गनुªहोस ्भनकेो िथए ।  Âयस पिछका अÆय िदनहŁमा िनज Daojin Wang ले मलाई फोन गरेर 
जफत भएको सामानको िललामको काननूी ÿकृया के हो ? कसरी िललाम हòÆछ भिन सोधकेा िथए, मलै ेÿचिलत 
भÆसार ऐन, २०६४, िनयमावली, २०६४ र आिथªक ऐन बमोिजम िललाम गनª िमÐन ेसामान भएमा माý िललाम 
हòÆछ, सो सÌबÆधमा कायाªलय ÿमखुसगँ बु»दा राăो हòÆछ भिन बताईिदएको िथए । िनजले मलाई िýभवुन 
अÆतरािÕůय िबमानÖथल, गौचरमा जफत भएको सामानको नाम िववरण खुलाएको िथएन, यसरी न ै Daojin 
Wang सगँ मरेो फोनमा कुराकानी हòन ेøममा एक िदन Daojin Wang ले मलेै नेपालीमा बोलेको कुरा राăरी 
नबुझे पछी लोकेÆþ कुमार पौडेललाई बोÐन िदएका िथए । सो समयमा िनज लोकेÆþ कुमार पौडेलसगँ मरेो 
कुराकानी हòदा मलाई िý.िब.भÆसार कायाªलयमा तपाईको सािथहŁ छन भन े जफत भएको सामान छुटाउन 
सहयोग गåरिदन ु भनेका िथए, Âयसबेला पिन लोकेÆþ कुमार पौडेललाई मैल े काननू बमोिजम छुटाउन िमÐन े
सामानहŁ भए आवÔयक राजÖव िलएर जाचँपास गåरिदÆछ, अÆयथा जफत हòÆछ, मलेै भÆसार छुटाउन सि³दन 
भिन िदएको िथए । िनज Daojin Wang ले जफत भएको मालबÖत ुयिह हो भनेर मलाई नवताएकोले तÂकाल 
उĉ जफत भएको बÖतमुा सनु भएको मलाई थाहा भएन । पिछ िý.िब. भÆसार कायाªलयमा कायªरत ना.स.ु रेवÆत 
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खडका समतेलाई ÿहरीले पøाउ गरी आपरािधक िबĵासघात र सगंठीत कसरू अपराधमा यस ै Êयरूोबाट 
अनसुÆधान गरे पिछ माý उĉ जफत भएको मालबÖत ुईले³ůीक िसगरेट (Vapes) भएको र सो िभý िचिनया 
नागåरक LI Honsong भÆन ेÊयिĉले सनु लकुाई िछपाई Ðयाएको भÆन ेथाहा भएको हो । यसमा िनज Daojin 
Wang र लोकेÆþ कुमार पौडेलले उĉ जफत भएको करोडŏ मÐुयको मालबÖत ु छुटाउनको लािग मलाई दश 
लाखको ÿÖताव राखेकोले उĉ जफत भएको ईले³ůीक िसगरेट (Vapes) िभý सनु भएको कुरा िनजहŁ दबैु 
जनालाई थाहा भएको हòन ुपछª । ईले³ůीक िसगरेट (Vapes) िभý सनु लकुाई िछपाई Ðयाई भÆसार चोरी पठैारी 
गरी नेपाल सरकारलाई राजÖवमा ठुलो रकमको हानी नो³सानी पयुाªउन ेकाममा िनजहŁको सलंµनता दिेखएको 
हòदा यस भÆसार चोरी पठैारी तथा सगंठीत कसरू अपराधमा सलंµनता भएका िनज Daojin Wang समतेका 
ÊयिĉहŁलाई काननू बमोिजम कारबाही होस ्भÆन ेÊयहोराको भरतराज अिधकारीको कागज । 

स) लैकु लामाले खलूाई लेखाई िदएको कागज:  
०५१ सालमा काठमाडŏ िजÐला का.म.न.पा. बालवुाटर िÖथत िहमालयनहÊसůेडर खोलेर जिडबुट्को काम 
थालेको हो पिछ ठूलो माýामा पहाडबाट ÿÂय± Èलेनबाट बाँके झन¥ हòनाले सिजले हòÆछ भनरे बांके िजÐलािýपरुा 
राजा ऐरपोटª निजक िहमालयन हÊस को गोदाम राखकेो िथए । उĉ गोदाम सानो भएको कारण आज भÆदा ५ 
वषª अगाडी ऐ. िजÐला नपेालगÆज  उपमहानगरपािलका खजुरा रोड िÖथत गोदाम सारेको हो । मैले ÿÖततु 
कसरूमा सलंµन िनज Daojin Wangलाई कåरव ८ वषª अगाडी दिेख िचÆदछु । जिडबुटीको सÈलाई गन¥ काम म 
गदªथे र िनज ÿितवादी Daojin Wang मरेो जिडबĘुी िकÆन आएको िथयो र सोही समय दखेी मैले िनजलाई 
िचनकेो हो । िनजले अडर गन¥ र हाăो िहमालय हÊसमा आएको अडªर अनसुार गाउबाट जिडबुåĘ संकलन गåर 
सके पिछ िनज उĉ जिडबुĘी िलन आउथे िनजले भन े अनसुार िनजले उĉ जिडबुĘी चाईना िÖथत औषधी 
Éया³ůीमा लगेर बे¸न ेगरेको भÆन ेथाहा पाएको हो । सŁु सŁुमा परुा रकम भĉुानी गरेर िकÆन ेगरेको किहल ेकाही 
अिúम भĉुानी समते िदन ेगरेको हòदँा िवĵास लागी पछी २/४ बषªपछी िकनकेो सामनको ५० % रकम ितरेर माý 
पिन जिडबåुĘ िदन थालेको िथए । पछी कोरनाको समयमा भÆसारबाट सामान पास गनª सकेको छैन म कोरनाको 
ÿभाव रोिकए पछी ितछुª भनकेो िथयो । सन ् २०२२ मा िनजले िवरामी भएको कारण बैङकक गएको र िनको 
नभएर चाईनागाको छु उपचारको लागी भÆद ैटारी रहकेो िथयो र मलेै मरेो जिडबåुĘको पसैा नपाएको भएर िनजल े
लगेको जिडबुĘी िफताª समते Ðयाएको िथए । अझै पिन पसैा पाउन बाकì रहकेो कारण मलाई िनजको िवĲास 
लाµन छाडे पछी मलेै चेक माµदा िनजको űाईभर लोकेÆþ कुमार पौडेलको नाममा रहकेो चके कािटिदएको िथयो 
र मलेै िनज लोकेÆþ कुमार पौडेललाई बारÌबार फोन गदाª मलाई  Daojin Wang ले पसैा िदएका छैनन ्तपाईल े
उसलैाई फोन गनुª होस भनकेा कारण मैले Daojin Wang लाई बारÌबार फोन सÌपकª  गरेको हो । िनज Daojin 
Wang ले म सगं जिडबĘुीको बजार मÐूय कित पµुयो जÖता कुराहŁ सोÅन फोन गन¥ गदªथे । आज भÆदा ३ 
मिहनाबाट मलेै िनजलाई फोन गनª छािड िनजको űाईभरलाई फलोअप गåररहकेो िथए ।िमित २०८०/०६/१० 
गते We chat मा मलाई िनज Daojin Wang ले चाईिनज नÌबर बाट एउटा जिडबĘुीको फोटो पठाएर यो 
जिडबĘुी पाउछ िक पाउदनै भनरे सोधकेो िथयो । म चाईनामा मेरो घरमा छु भनकेो िथयो । मलेै िनजलाई Wang 
भनरे िचÆदथे यस ैकायाªलयबाट मलाई फोन आए पिछ माý िनजको नाम Daojin Wang रहकेो थाहा पाए र 
िनज समतेले भÆसार चोरी पठैारी गरी ईलेि³ůक िसगरेट िभý सनु रािख Ðयाएको भÆन ेकुरा पिन यसै कायाªलयमा 
आए पछी माý थाहा पाएको हो ।िनज Daojin Wang ले अबैधŁपमा सनु नपेाल Ðयाई भÆसार चोरी पठैारी 
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गरेको कुरा मलाई थाहा िथएन । िनज Daojin Wang नपेाल हòदँा ९८०१०९९९९८ बाट फोन गदªिथयो । 
चाईना जादा WE Chat बाट माý कुरा गदªिथयो । हाल िनज Daojin Wang के-कहाँ छन ्मलाई थाहा छैन । 
यसमा िनज Daojin Wang समतेका सलंµन ÓयĉहŁलाई भÆसार चोरी पठैारी तथा संगठीत कसरू अपराधमा 
काननू बमोिजम कारबाही होस ्भÆन ेÊयहोराको लैकु लामाको कागज । 

ह) सिंगता गुŁङले गरेको कागज: 
िबगत १६ बषª अगाडीबाट यासाªगÌुबा लगायतका जिडबुटीहŁ मनाङ मÖुताङबाट Ðयाई चाईिनज 
ÊयापारीहŁलाई िबøì गन¥ कायª गद ̈आईरहकेो छु । Daojin Wang लाई मैले जिडबटुी िबøì गन¥ øममा आज 
भÆदा कåरब १ बषª अगाडी दखेी िचनकेो हò ँ । सोही øममा म र िनज  Daojin Wang िबच जिडबटुी खåरद 
िबøì गनªको लागी फोन नं. आदान ÿदान भएको िथयो ।  िनज Daojin Wang ले म सगँ सतेकिचनी 
लगायतका जिडबुटीहŁ खåरद गरेका िथए । िनज Daojin Wang ले म सगँ दईु पटक गरेर ७०० के.जी. 
सतेकिचनी जिडबटुी खåरद गरेका िथए । मैले िनज Daojin Wang लाई के.जी.को Ł.७८०।– दरले िबøì 
गरेको िथए ।  पिहलो पटक जिडबुटी खåरद गन¥ øममा मलाई िनज Daojin Wang ले Ł.२,००,०००।–(दईु 
लाख) एडभाÆस ÖवŁप िदएका िथए । सो पĲात म सगँ िनज  Daojin Wang ले कåरब Ł. ७,५०,०००।–(सात 
लाख पचास हजार) को जिडबुटी िलई गई सो बापतको रकम भोिल िदÆछु भनी गएकोमा धरैे िदन सÌम  Daojin 
Wang ले जिडबुटी खåरद गरेको रकम Ł. ७,५०,०००।–(सात लाख पचास हजार) मलाई  निदएको कारण मलैे 
मरेो मोबाईल न.ं ९८२२९३२६४५ बाट  Daojin Wang को मोबाईल न.ं ९८०१०९९९९८ मा फोन सÌपकª  
गरी रकम माµन ेगरेको िथए । साथै Daojin Wang ले समते मलाई फोन गरी िबरामी भएको कारण रकम िदन 
नसकेेको हò,ँ पिछ िदÆछु भनी बताउन ेगरेका िथए । िनज Daojin Wang ले िनज चाईना जान ुभÆदा ितन िदन 
अगाडी २०८० सालको बैसाख मिहनामा नगद ैŁ. ७,५०,०००।–(सात लाख पचास हजार)  मलाई िदएका हòन ्।  
Daojin Wang  र म िबच जिडबुटी िबøì गरेको रकम माµन ेøममा फोन सÌपकª  हòन ेगरेको िथयो ।  िनज 
Daojin Wang ले मरेो जिडबुटी खåरद गरे बापतको रकम भुĉानी िदए पĲात िनज Daojin Wang सगँ मेरो 
कुन ैसÌपकª  रहकेो छैन । िनज Daojin Wang ले ७३० थान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) मा अवैध Łपमा सनु 
लकुाई Ðयाई अबैध सनु पैठारी गरेको कुरा सचंार माÅयमहŁबाट थाहा पाएको हò ँ । िनज Daojin Wang 
समतेका अबधै सनु पठैारी गन¥ कायª सलंµन ÓयिĉहŁलाई चोरी पठैारी तथा सगंठीत कसरू अपराधमा काननू 
बमोिजम कारबाही होस ्भÆन ेÊयहोराको सिंगता गुŁङको कागज ।  

±) Ðहासाङ लामाले गरेको कागज: 
सन ्२०२० दखेी बालवुाटार िÖथत Shanghai Ocean Plus Logistic मा ÿशासकको Łपमा काम गदªछु । यो 
Logistic कÌपनी हो यसले बािहरबाट आउन ेसामानहŁ Öथलमागª, हवाईमागª तथा समÆुþ मागªबाट Ðयाईिदन े
काम गदªछ ।  Daojin Wang र YONGXIN PENG नाम गरेका मािनसहŁ मलाई याद छैन िनजहŁको फोटो 
दखेाउदा समते मैले पिहचान गनª सिकन । Shanghai Ocean Plus Logistic को मातहतमा कुåरयर कÌपनी 
SF International Express रहकेो छ यसले सानो पåरणाममा Óयिĉगत सामानहŁ Ðयाईिदन ेर पयुाªईिदन ेकाम 
गदªछ । यस ैअÆतरगत काम गन¥ øममा िनज ÓयिĉहŁसगं फोन माफª त कुरा भएको हòन स³छ । भÆसार चोरी 
पठैारी गरी ईलेि³ůक िसगरेट िभý सनु रािख Ðयाएको भÆन ेसमाचार सनुकेो हो तर मलाई यस ैकायाªलयबाट फोन 
आई मेरो फोनमा पिन िनज Daojin Wang र YONGXIN PENG को फोन सÌपकª  रहकेो कुरा भन ेपिछ 
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माý थाहा पाएको हो । िनजहŁले के कुन कारणले फोन गरेका िथए मलाई याद छैन । अिहले िनजहŁ कहाँ छन 
मलाई थाहा छैन । यसमा िनज Daojin Wang समतेका सलंµन ÓयĉहŁलाई चोरी पठैारी तथा संगठीत कसरू 
अपराधमा काननू बमोिजम कारबाही होस ्भÆन ेÊयहोराको Ðहासाङ लामाको कागज । 

ý) कृÕण बहादुर महराले गरेको कागज:  
िमित २०७९/०९/१० गते Fly Dubai को Flight number FZ0587 बाट नेपाल आएका िचिनयाँ याý ुLi 
Hansong ले दईु वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िý.िब. भÆसार 
कायाªलयमा जफत भए पĲात Daojin Wang ले उĉ सामान िý.िव. भÆसार कायाªलयमा पøाउ परेको तीन 
िदन भयो, के भएको हो बुिझ िदन ुपयō भिन मलाई भनकेो तथा मलै ेअŁण पोखरेललाई पिहल ेदखेी िचनकेो 
भएको हòनाले के कसो भएको हो, काननू बमोिजम के गनª िमÐछ हåेर िदन ुहोला भिन फोन गरेको हो । मरेो छोरा 
राहòल भÆन ेरेशम महरा के कारणले उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) जफत भएको रहछे, काननू बमोिजम िमÐन े
भए सहयोग गåर िदन ु भिन अŁण पोखरेलको सÌपकª मा गएका हòन । िनज Daojin Wang सगँ मरेो परुानो 
िचनजान हो, िनजले मलाई आफु एउटा फलफुल Êयपारीको Łपमा नपेालमा Êयापार गन¥ भिन िचनाएका िथए र 
िनज सगँ सामाÆय िवषयमा फोनमा कुराकानी हòन ेगदªÃयो । यो बाहके िनजसगँ अÆय कुन ैिबषयमा कुराकानी हòन े
र अÆय कुन ैिकिसमको सÌबÆध पिन छैन भÆन ेÊयहोराको कृÕण बहादरु महराको कागज । 

८. ÿहरी िनरी±क रंिजत लामा समेतको CDR िबĴेषण गरेको ÿितवेदन:- 
िचिनया नागåरक Daojin Wang को िमित २०७९।०२।२४ (2022-06-07) देिख िमित २०८०।०२।१९ 
(2023-06-02) सÌमको CDR Link िबĴेषण िववरण:- 
िचिनया नागåरक Daojin Wang ले ÿयोग गन¥ नपेाली नÌवर 9801099998 को राहòल भÆन े रेशम महराको 
नÌवर 9851111888 सगँ १३१ पटक, Axin भÆन ेYONGXIN PENG को नÌबर 9813134678 सँग १ 
पटक (Axin भÆन ेYONGXIN PENG  को नÌबर 9813134678 को िचिनया नागåरक SAM, Hennery, 
Jackie Chang भÆन ेZhong Jing Chuan को नÌबर 9818664936 सगं १६ पटक सÌपकª  भएको), Ôयाम 
सÆुदर साहको नÌबर 9851008171 सँग २०७ पटक,  कृÕण बहादरु गŁुङको नÌबर 9849838862 सँग १ पटक 
र कृÕण बहादरु गुŁङले ÿयोग गन¥ अकō नÌबर 9803421292 सँग १५ पटक, िनमªल महराको नÌबर 
9851130388 सगँ ११ पटक, कृÕण बहादरु महराको नÌबर 9851240055 सँग १५ पटक, राजÖव अिधकृत 
भरतराज अिधकारीको नÌबर 9851338770 सगँ ३६ पटक, भÆसार एजेÁट खवुा ÿसाद  Æयौपानकेो नÌबर 
9841266964 सँग ५४ पटक, लसाङ लामाको नÌबर 9808817558 सगँ १ पटक, Daojin Wang सँग २६ 
पटक सÌपकª  भएको नÌबर 9863666666 सगं  Alex भÆन ेYao Puchen को नÌबर 9819800927 सगँ १४ 
पटक र Yao Puchen को अकō नÌबर 9820220829 सगँ १ पटक सÌपकª  भएको र नरेश तामाङको नÌबर 
9808976559 सगँ ६ पटक  सÌपकª  भएको दिेखÆछ ।  
राहòल भÆने रेशम महराको िमित २०७९।०९।१० (2022-12-25) देिख िमित २०८०।०१।१८ (2023-04-
30) सÌमको CDR Link िबĴेषण िववरण:- 
राहòल भÆन े रेशम महाराले ÿयोग गन¥ नÌबर 9851111888 को Axin भÆन ेYONGXIN PENG  को नÌबर 
9828814053 सगँ ३ पटक, Axin भÆन ेYONGXIN PENG  को अकō नÌबर 9822453446 सगँ १ पटक, 
ÿमखु भÆसार ÿशासक अŁण पोखरेलको नÌबर 9841295413 सगँ २३ पटक (ÿमखु भÆसार ÿशासक अŁण 
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पोखरेलको नÌबर 9841295413 को कृÕण बहादरु महराको नÌबर 9851240055 संग २ पटक सÌपकª  भएको) 
र िचिनया नागåरक Daojin Wang को चालक लोकेÆþ पौडेलको नÌवर 9813024148 सँग ४४ पटक सÌपकª  
भएको दिेखÆछ । 
िचिनया नागåरक Daojin Wang को चालक लोकेÆþ पौडेलको िमित २०७९।०२।१८ (2022-06-01) 
देिख िमित २०८०।०२।१७ (2023-05-31) सÌमको CDR Link िबĴेषण िववरण:- 
िचिनया नागåरक Daojin Wang को चालक लोकेÆþ पौडेलले ÿयोग गन¥ नÌवर 9813024148 को Daojin 
Wang को नपेाली नÌवर 9801099998 सगँ ६४७ पटक, Axin भÆन े YONGXIN PENG  को नÌबर 
9822453446 सगँ २ पटक, Peng को अकō नÌबर 9828814053 सगँ १२३ पटक, Peng को अकō नÌबर 
9813134678 सगं १७ पटक, Peng को अकō नÌबर 9813223739 सगँ ४ पटक, Peng को अकō नÌबर 
9819499381 सगँ १ पटक (Axin भÆन े YONGXIN PENG को नÌबर 9819499381 को िजमी भÆन े
िनमा गुरङको नÌबर 9851230077 सँग ५ पटक सÌपकª  भएको ), िजमी भÆन े कमाª शपेाªको नÌबर 
9814076883 सगँ ४ पटक (िजमी भÆन ेकमाª शपेाªको नÌबर 9814076883 को Axin भÆन ेYONGXIN 
PENG  को नÌबर 9823245549 सगँ १ पटक सÌपकª  भएको), कृÕण बहादरु गłुङको नÌबर 9803421292 
सगँ १ पटक (कृÕण बहादरु गुłङको नÌबर 9803421292 को Axin भÆन ेYONGXIN PENG  को नÌबर 
9823245549 संग ८ पटक, Peng को अकō नÌबर 9828814053 सगँ १७५ पटक,  Peng को अकō नÌबर 
9813134678 सगं १७ पटक Peng को अकō नÌबर 9822453446 सगँ २६ पटक, िचिनया नागåरक SAM, 
Hennery, Jackie Chang भÆन े Zhong Jing Chuan को नÌबर 9818664936 सँग ३ पटक सÌपकª  
भएको), Ôयाम सÆुदर साहको नÌबर 9851008171 सँग १९८ पटक, िनमªल महराको नÌबर 9851130388 सँग 
११ पटक, राजÖव अिधकृत भरतराज अिधकारीको नÌबर 9851338770 सगँ २५ पटक, भÆसार एजेÁट खवुा 
ÿसाद  Æयौपानकेो नÌबर 9841266964 सगँ ५६ पटक र 9863666666 सगँ २ पटक सÌपकª  भएको दिेखÆछ । 
न.ं ९८१९४९९३८१ र िनमा गुŁङको मोबाइल न.ं९८५१२३००७७ मा ५ पटक भएको दिेखÆछ, Yongxin 
peng को मोबाइल न.ं९८१३१३४६७८ र Zhong Jing chuan को मोबाइल न.ं९८१८६६४९३६ मा १६ 
पटक सÌपकª  भएको दिेखÆछ । 

  

अिभयुĉहŁ उपरको अिभयोगः 
        ÿÖततु मĥुामा ÿहरी ÿधान कायाªलय केÆþीय अनसुÆधान Êयरूो महाराजगंज, काठमाडौवाट थप अनसुÆधान कायª 

सÌपÆन गरी अनसुÆधान ÿितवेदन साथ िनणªयाथª यस कायाªलयमा ÿाĮ हòन आएको िमिसल सलंµन िमित 
२०७९/०९/१० गते Fly Dubai को Flight number FZ0587 वाट नपेाल आएका चाइिनज नागåरक 
राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक Li Hansong ले २ वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý लकुाई िछपाई अ.९ के.जी. र ११.५२४ úाम ले हòन आउन े
ł.८,५५,२८,३७४।– (आठ करोड पचपÆन लाख अĜाईस हजार तीन सय चौह°र) बराबरको सनु अवैध Łपमा 
िýभवुन अÆतरािÕůय िवमानÖथल हòद ै नपेालमा Ðयाई सो सनु िबøì िवतरण गरी रकम िलन े खान,े समहुमा 
रहकेा राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक Li Hansong सँग बेिÐजयन नागåरक राहदानी नÌवर 
GA4597364 बाहक दाबा िछåरङ (Dawa Tsering) को समते िमलेमतो, सलंµनतामा रही आिथªक लाभ 
ÿाĮ गनª संगिठत भई सोही समहूका सदÖय बीच अपराध गनªका लागी िपरािमड शैलीमा तहगत िजÌमवेारीहŁ 
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बाँडफाँड गद ̈ िý.िव.भÆसार कायाªलय माफª त नपेाल सरकारलाई ÿाĮ हòन े राजĵ नो³सान गरी आफूलाई 
अपरािधक लाभ ÿाĮ गन¥ योजनाको साथ सगंिठत łपमा अÆतरािÕůय भंसार कायाªलयबाट सनु चोरी िनकासी 
समतेको कसरु अपराध गरेको भÆन े समते Óयहोराको ÿहरी ÿितवेदन, खानतलासी बरामदी मचुÐुका, 
ÿितवादीहł राहòल भÆन ेरेशम महरा, दावा िछåरङ (Dawa Tsering) र लोकेÆþ कुमार पौडेलको बयान, घटना 
िववरण कागज गन¥ मािनसहł Ôयाम सÆुदर शाह समेतले खलुाई लेखाई िदएको कागजको Êयहोरा, ůाभल 
िहÖůी समतेका िमिसल संलµन कागजातहŁ, कल िडटेल िबबरण, दावा िछåरङको मोबाईलको पåर±ण 
ÿितवेदन समतेका िमिसल सलंµन कागजातहŁबाट िचिनया नागरीकहŁ Li Hansong,  Daojin Wang,  
ASIN भÆन ेYongxin Peng, Lingfeng Peng, Zhong Jingchuan, Fengcheng Lin,सगं ÿितवादी 
दावा िछåरङ समतेका ÓयिĉहŁको िमलेमतो रही ÿितवादीहłको सलंµनतामा आिथªक लाभ ÿाĮ गनª सगंिठत 
Łपमा आपरािधक समहुसगं िमली तहगतŁपमा िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी नपेाल सरकारलाई ÿाĮ हòन े राजĵ 
आÌदानीमा हानी नो³सानी पयुाªई अपरािधक िवĵासघात, भÆसार ऐन, २०६४ र सगंिठत अपराध िनवारण 
ऐन,२०७० बमोिजमको कसरू अपराध गरेको वारदात Öथािपत हòन आयो । 

अब, ÿÖतुत वारदातमा मािथ िबŁĦ खÁडमा उÐलेिखत ÿितवादीहŁले कुन कानून 
िबपåरतको के कÖतो कायª गरेका हòन र िनज ÿितवादीहŁलाई कुन कानून बमोिजम के कÖतो 
सजायको मागदाबी िलने भÆने सÌबÆधमा िबचार गदाª, िमित २०७९/०९/१० गते Fly Dubai को 
Flight number FZ0587 वाट नेपाल आएका िचिनया नागåरक राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक Li 
Hansong ले अवैधŁपमा २ वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान ईलिे³ůक िसगरेट (Vapes) 
पठैारी गरी  सोमा लकुाई िछपाई अ.९ के.जी. र ११.५२४ úाम ले हòन आउने ł. ८,५५,२८,३७४।– ( आठ 
करोड पचपÆन लाख अĜाईस हजार तीन सय चौह°र) बराबरको सनु अवैध Łपमा नपेालमा पठैारी गरी सो सनु 
िबøì िवतरण गरी रकम िलने खान ेिनयतल,े अपरािधक समहुमा रहकेा चाइिनज नागरीक राहदानी नÌवर EJ 
6350030 वाहक Li Hansong सगँ बेिÐजयम नागåरक राहदानी नÌवर GA4597364 बाहक सगं ÿितवादी 
दाबा िछåरङ (Dawa Tsering) को समते िमलेमतो रहकेो िनज दाबा िछåरङ (Dawa Tsering) अकō 
वारदातको अवैध सनु पठैारी तथा सगंिठत अपराध मĥुामा पøाउ परी अनसुÆधान भई रहकेो अवÖथामा िनजल े
ÿयोग गन¥ मोवाईलको DFL पåर±ण ÿितवेदनमा राहदानी नÌवर EJ 6350030 वाहक Li Hansong ले 
अवैध Łपमा नपेालमा Vapes िभý लकुाई िछपाई िलई आएको सनु रहकेो  ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को 
फोटो तथा चाईिनज नागåरक Li Hansong ले अबैध Łपमा ईलेि³ůक िसगरेट िभý सनु लकुाई िछपाई िलई 
आउदा िýभवुन िबमानÖथल, भÆसार कायाªलयबाट िमित २०६९।०९।१० गते जफत गरी Li Hansong लाई 
िदएको मालसामान जफत गरेको िनÖसा रिसद िनज Li ले दावा िछåरङलाई पठाएको दिेखन आएकोले िनज 
दावा िछåरङ समतेको भÆसार चोरी पठैारी र संगिठत अपराध कसरूमा सलंµनता रहकेो दिेखन आएवाट ÿÖततु 
कसरुमा िनज दाबा िछåरङ (Dawa Tsering) समतेको सलंµनतामा आिथªक लाभ ÿाĮ गनª सगंिठत भई 
समहूका सदÖय बीच अपराध गनªका लािग िपरािमड शलैीमा तहगत िजÌमवेारीहŁ बाँडफाँड गद ̈िý.िव.भÆसार 
कायाªलय माफª त नपेाल सरकारलाई ÿाĮ हòने राजĵ नो³सान र आफूलाई अपरािधक लाभ ÿाĮ गन¥ योजनाको 
साथ भÆसार ऐन, २०६४ तथा सगंिठत अपराध िनवारण ऐन,२०७० समतेको कसरू गरेको भÆन ेÿहरी ÿितवेदन 
लाइ  दबैु बाट Vapes मा सनु लकुाइ Ðयाउन े पासपोटª न.ं EJ 6350030 बाहक चाईिनज नागåरक Li 
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Hansong को टुåरĶ िभसामा सन. २०२२-०५-३१ बाट सन २०२२-१२-१८ सÌम नपेालमा ७/७ पटक 
आगमन र ÿÖथान गरेको, पासपोटª न.ं E27145176, ED7991343 बाहक चाईिनज नागåरक Daojin 
Wang नपेालमा अिÆतम पटक सन २०२३-०४-०८ मा आई २०२३-०४-२८ मा ÿÖथान गरेको दिेखÆछ, 
यसरी Daojin Wang नपेालमा ३६ पटक आगमन तथा ÿÖथान गरेका र यीन ै Daojin Wang समतेको 
िनद¥शन, सÐलाह तथा योजना बमोिजम न ै ÿितवादी दावा िछåरङ समते भइ िवदशे बाट अवैध łपमा सनु 
नपेाल िनकासी पठैारी गरेको िमिसल सलंµन कागजातबाट दिेखÆछ ।  
 चाईिनज नागåरक Li Hansong दबुई बाट िलएर आएको अबैध सनु िýभवुन अÆतररािĶय भंसार 
कायाªलय काठमाडŏले जफत गåरिदए पÔयात ÿितवादीहŁ राहòल भÆन ेरेशम महरा, लोकेÆþ कुमार पौडेल, िनमा 
गŁुङ समते उĉ जफत भएको ईलिे³ůक िसगरेट (Vapes) मा लकुाई िछपाई Ðयाएको सनु भंसारबाट 
छुटाउनका लागी िनज ÿितवादीहŁले बारÌबार भंसारका कमªचारी तथा अÆय Óयिĉ समतेलाई फोन गन¥ र 
भेटगन¥ गरेको र ÿितवादीहŁ राहòल भÆन ेरेशम महरा, लोकेÆþ कुमार पौडेल, िनमा गुŁङ समते उĉ जफत भएको 
सनु छुटाउनको लागी ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ ÿसाद ®ेķ बारÌबार फोन गरी दबाव िदन ेगरेको र भंसार 
ÿमखु ÿशासक अŁण पोखरेललाई फोन, एस.एम.एस तथा िनजको कायªक±मा न ैयी तीन जना ÿितवादीहŁ गई 
उĉ जफत गरेको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) छुटाउन दबाव िदएको भिन ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ ÿसाद 
®ेķ तथा भंसार ÿमखु ÿशासक अŁण पोखरेलले गरेको घटना िबवरण कागजबाट दिेखन आएको छ । 
  िमित २०७९/०९/१० गते जफत भएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) छुटाउन ेकायªको लािग ÿितवादी 
राहòल भÆन ेरेशम महराको मोबाइल न.ं९८५११११८८८ बाट िýभवुन िवमानÖथल भÆसार कायाªलयका ÿमखु 
भÆसार ÿशासक अłण पोखरेलको मोबाईल न.ं९८४१२९५४१३ मा १३ पटक फोन सÌपकª  गरी गरेको ,िमित 
२०७९/०९/१० गते जफत भएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) छुटाउन ेसÌबÆधमा राहòल भÆने रेशम महराको 
मोबाइल न.ं९८५११११८८८ र फरार ÿितवादी Daojin Wang को मोबाईल नं. ९८०१०९९९९८ पटक 
पटक फोन सÌपकª  भएको िमिसल सलंµन कागजातहŁबाट दिेखएको,ÿितवादी िचिनया नागरीक Yongxin 
Peng को मोबाइल न.ं ९८२८८१४०५३ बाट 2023-03-02, 2023-02-27 र 2023-01-15 मा राहòल भÆन े
रेशम महराको मोबाइल न.ं९८५११११८८८ फोन सÌपकª  भएको िमिसल सलंµन कागजातहŁबाट दिेखएको, 
ÿितवादी चाईिनज नागåरक पासपोटª न.ं E12449310,  EJ5661699 बाहक Fengcheng Lin नपेालमा 
पटक पटक गåर ४३ पटक आगमन र ÿÖथान गरेको खÐुन आएको छ । यसरी ÿितवादीहŁ चाईिनज नागåरक 
Li Honsong, Daojin Wang र Fengchen Lin समेतको Travel History बाट िनज ÿितवादीहŁ नपेाल 
पटक पटक आई संगिठतŁपमा िबिभÆन दशेहŁबाट अबैधŁपमा सनु नपेाल िभýाई ÿÖततु भÆसार चोरी पठैारी 
तथा सगंठीत कसरू अपराध गरेको दिेखÆछ । Li Hansong ले अबैधŁपमा सनु लकुाई िछपाई Ðयाएको २ वटा 
सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को सĘामा सĘाफेर गåर अकō 
ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) रािखएको अबÖथामा बरामद समते भई आएको छ । 

Ôयाम सÆुदर शाहले लेखाई िदएको कागज िमित २०७९।०९।११ गते िबहान िनज Daojin wang 
ले मेरो मोबाईलमा कल गरी मरेो साथीले हाइűोपावरमा कामगन¥ िचिनयाहŁको लािग िलएर आएको ईलेि³ůक 
िसगरेट (Vapes) िýभवुन िबमानÖथल एयरपोटªमा रोकेको छ, के कित कारणले रोकेको हो, िमलाएर भÆसार 
ितरेर िलएर आउन ु भन े पिछ सोही िदन म एयरपोटªमा जादा Daojin wang, लोकेÆþ पौडेल र हाल थाहा 
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भएको Li Hansong समते ३ जना मलाई भेटी िमित २०७९।०९।१० गते जफत भएको ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) को भपाªई रिसद मलाई िदएको िथए । उĉ रिसद िलएर म ÿमखु भÆसार अिधकृत मĉुì ÿसाद 
®ेķलाई भेट गरी जफत भएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िनयमानसुार भÆसार ितरेर िदन िमÐन ेभए िदन ुपयō, 
हाईűोपावरमा काम गन¥ िचिनयाहŁको ÿयोगको लािग िलएर आएको हो भिन अनरुोध गदाª िनज मĉुì ÿसाद 
®ेķले उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) जफत भई सकेको छ, भÆसार ितरेर वा अÆय कुन ैतåरकाबाट पिन िदन 
िमÐदनै बŁ Li Hansong को पासपोटª छ लिग िदनहुोस ्भनकेोले मलैे उĉ पासपोटª िलई म फक¥ र पाकêङमा 
गई मिुĉ ÿसाद ®ेķले सामान छोडन िमÐदनै भनेको कुरा मलेै िनजहŁलाई भिन मलाई िदएको भपाªई रिसद र Li 
Hansong को पासपोटª Daojin wang लाई िफताª िदएको हो । Âयस पिछ िनज Daojin wang ले न ैमलाई 
फोन गरी ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ ÿसाद ®ेķलाई फोन गरेर बझु भनकेोले मैले ÿमखु भÆसार अिधकृत 
मिुĉ ÿसाद ®ेķलाई फोन गरी उĉ ईलिे³ůक िसगरेट भÆसार ितरेर छोडन िमÐछ भन े िमलाई िदन ु भिन पनु 
अनरुोध गदाª िनज मिुĉ ÿसाद ®ेķले जफत भई सकेको सामान भएकोले भÆसार ितरेर िदन िमÐदनै, यसको 
पछाडी नलाµनहुोस भनकेा िथए भिन लेखाई िदएका छन ्। Âयसगैरी घटना िववरण कागज गन¥ अÆय मािनसहŁ 
िटकाराज माझी समतेले चाईिनज नागåरक Li Hansongले दबुई बाट िलएर आएको ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) मा अबैध Łपमा सनु लुकाई िछपाई नपेालमा Ðयाएकोमा उĉ िसगरेट भंसार कायाªलयले जफत 
गåरिदए पÔयात यी ÿितवादीहŁले भंसार कायाªलयबाट छुटाउनका लागी दबाव िदएको भÆन ेÓयहोराको कागज 
गåरिदएका छन ्। िमित २०७९/०९/१० गते Fly Dubai को Flight number FZ0587 बाट नपेाल आएका 
िचिनयाँ याý ुLi Hansong ले िलई आएको Êयागेजमा ७३ वटा बĘामा जÌमा ७३० िपस ईलेि³ůक िसगरेट 
(Vapes) मा अबैध Łपमा सनु लकुाई िछपाई नपेाल िभýाई सगंिठतŁपमा भÆसार चोरी पठैारी गåर आएको पिछ 
माý थाहा भएको हो भिन एकै िमलान Êयहोराको िýभवुन अÆतराÕůीय िबमानÖथल भÆसार कायाªलयका 
कमªचारीहŁ ना.स.ु भवुनराज िघिमरे, ना.स.ु सवुणªÿभा के.सी., भÆसार अिधकृत सवुेÆþ ®ेķ,ना.स.ुरमशे 
खितवडा, ना.स.ु उमेश ÿसाद कोईराला र ना.स.ु तेज ÿसाद खनालले खलुाई लेखाई िदएका छन ।  

िमित २०७९।०९।१० गते Daojin wang ले िý.िव. भÆसार कायाªलयको पािकª ङमा मलाई भेटी साथी 
Li Hansong ले िलई आएको ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िý.िव. भÆसार कायाªलयले रोकì राखेको छ, के 
भएको रहछे ? बिुझ िदनहुोस, िमÐछ भने जाँचपास गराइ िदन ुपö यो भनेकोले मलेै ÿमखु भÆसार अिधकृत मिुĉ 
ÿसाद ®ेķलाई भेटी उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को बारेमा बु»दा उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) 
जाँचपास गनª िमÐदनै भनी मलाई जानकारी गराएकोल े मलेै सोही अनसुार Daojin wang लाई फोन गरी 
तपाईको सामान जफत भएकोले िफताª गनª निमÐन े जानकारी गराएको िथए । िनजलाई फोन गरी िकन धरैे 
सामान Ðयाउन ुभएको हो भिन सोÅदा िनजले उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) हाईűोमा काम गन¥हŁको लािग 
Ðयाईएको हो भिन मलाई बताएका िथए । भेटमा िनजले मलाई जफत भएको उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) 
कसरी छुटाउन सिकÆछ भिन मसगँ कुरा गरेकोले जफत भएको उĉ सामान मलै ेछुटाउन सि³दन, म बाट हòदनै 
भनकेो िथए । पिछ माý ै मेिडया माफª त उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) िभý अबैध सनु लुकाई िछपाई 
Ðयाएको भÆन ेथाहा भएको हो भिन खुवा ÿसाद Æयौपानलेे खलुाई लेखाई िदएका छन । 

ÿÖततु कसरू मĥुामा अनसुÆधानको िसलिसलामा िमिसल सलंµन रहकेो Nima gurung को नामको 
राहदानी न.ं०९४६००५१ मा भएको Êयिĉ र वायाँ हातले फोन समाती कुरा गåररहको सतेो चÔमा लगाएको 
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िनमा गŁुखको रंिगन िÿÆट गåरएको फोटो लोकेÆþ कुमार पौडेललाई दखेाउदा िनज Êयĉì नै २०७९ सालको 
चýै मिहनाितर लोकेÆþ कुमार पौडेल र राहòल भÆन े रेशम महरासगै िýभवुन अÆतराÕůीय िबमानÖथल भÆसार 
कायाªलयका कायाªलय ÿमखु अŁण पोखरेललाई भेटन जान ेनपेाली बोÐन े ितिÊबयन जÖतो दिेखने Êयिĉ हो 
भिन सनाखत गåरिदए बाट  ÿÖततु कसरूमा िनमा गŁुङ समतेको सलंµनता भएको ÿĶ दिेखÆछ । 

रसवुा भÆसार कायाªलयमा न ैकायªरत रहकेो अबÖथामा 2022-12-25 मा िनज Daojin Wang ले 
Hello, I wish you a merry Christmas, are you in Kathmandu ? I’d like to see you for a 
minute, लेिख िशĶाचार ÖवŁप शभुकामना  पठाएको िथयो । यसमा मलेै कुन ैÿितिøया जनाईन, सोही िदन 
बेलकुा िनज Daojin Wang ले धरैे पटक िमस कल गरेकोल ेमलै ेके भएछ भिन िनज न ैिनज Daojin Wang 
लाई फोन गरी ब»ुदा िý.िब. भÆसार कायाªलयमा मरेो सामान जफत गरेको छ उĉ जफत भएको माल बÖत ुके 
कसरी छुटाउन सिकÆछ भनेकाले मैल ेिý.िब. भÆसार कायाªलयका कमªचारीहŁसगँ ब»ुनहुोस भिन िदएको िथए । 
यसरी न ै Âयसको भोिलपÐट 2022-12-26 गतेको Mukti Shrestha, He is customs. Do you know 
this guy? Can you find his phone number? भिन Ìयासजे पठाएको र फोनमा समते मलाई भनकेोले 
मलै ेिनज Daojin Wang लाई मिुĉ ®ेķको मोबाईल नं. फोनमा न ैवताई िदएको िथए । सोही िदन १७:२१ 
बज ेSir, you must ask your friend for help. The goods are worth one million rupees. If 
you can take them out, I will give them to everyone. Thanks लेखी एस.एम.एस पठाएको र 
फोनमा समते िý.िब. भÆसार कायाªलयमा जफत भएको मालसामान िनकािल िदएमा १० दश लाख िदन ेभिन 
ÿÖताव राखी Daojin Wang ले मलाई SMS पठाएकोमा एक पटक Daojin Wang सगँ मरेो फोनमा 
कुराकानी हòन े øममा Daojin Wang ले मलैे नपेालीमा बोलेको कुरा राăरी नबुझे पछी लोकेÆþ कुमार 
पौडेललाई बोÐन िदएका िथए । सो समयमा िनज लोकेÆþ कुमार पौडेलसगँ मरेो कुराकानी हòदा मलाई 
िý.िब.भÆसार कायाªलयमा तपाईको सािथहŁ छन भने जफत भएको सामान छुटाउन सहयोग गåरिदन ु भनकेा 
िथए । यसरी िनज Daojin Wang र लोकेÆþ कुमार पौडेलले उĉ जफत भएको करोडŏ मÐुयको मालबÖत ु
छुटाउनको लािग मलाई दश लाखको ÿÖताव राखेकोल ेउĉ जफत भएको ईले³ůीक िसगरेट (Vapes) िभý 
सनु भएको कुरा िनजहŁ दबुै जनालाई थाहा भएको हòन ु पछª भÆन े Êयहोराको भरतराज अिधकारीले आÉनो 
कागजमा खुलाई लेखाई िदएका छन ्। 

यसरी मािथ उिÐलिखत ÿमाण कागजहŁ हदेाª ÿितवादी दावा िछåरङले िचिनया नागरीकहŁ Li 
Hansong, Daojin Wang, ASIN भÆने Yongxin Peng, Lingfeng Peng, Zhong Jingchuan, 
Fengcheng Lin समतेका ÿितवादीहŁको िमलेमतो तथा सलंµनतामा आिथªक लाभ ÿाĮ गनª सगंिठत Łपमा 
आपरािधक समहु बनाई तहगतŁपमा िजÌमवेारी बाँडफाडँ गरी नेपाल सरकारलाई ÿाĮ हòन ेराजĵ आÌदानीमा 
हानी नो³सानी पयुाªउन ेकायª गरेको भÆन ेÿहरी ÿितवेदन, ÿितवादीहŁले गरेको बयान, घटना िववरण कागज गन¥ 
मािनसहŁले गåरिदएको कागज, बरामदी मचुÐुका समतेका आधार ÿमाणबाट िनज दावा िछåरङले आफुलाई 
लाभ पöु याउन ेउĥÔेयले भंसारमा जफत भएको िसगरेट िभý लकुाइ िछपाई गरी िवदशेबाट अवैध Łपमा िलई 
आएको सनु भंसारले जफत गåरिदए पĲात उĉ जफत भएको वÖत ु छुटाउनका लािग अÆय ÿितवादीहŁलाई 
फोन सÌपकª  तथा ÿÂय± भटे गरी उĉ जफत भएको िसगरेट िभý रहकेो सनु छुटाउन नसके पĲात यस ैमĥुाको 
मलु अिभयोगपýको िवŁĦ खÁडका ÿितवादीहŁसगँ िमलोमतोमा जफत भई भसंार गोदाममा रहकेो सनु 
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भंसारका कमªचारी रेवÆत खड्का समतेका ÿितवादीहŁसगँ िमलोमतो तथा सलंµनतामा गोदामबाट उĉ जफत 
भएको िसगरेट सिहतको सनु िनकाली िबिø समते गरी जÌमा सनु ९ के.जी. र ११.५२४ úामको हòन आउन े
नपेाली Ł.८,५५,२८,३७४।– (आठ करोड पचपÆन लाख अĜाईस हजार तीन सय चौह°र) मÐूय बराबरको सनु 
भंसार चोरी पैठारी गरेको हòदँा िनज ÿितवादी दावा िछåरङको उĉ कायª मलुकुì अपराध सिंहता, २०७४ 
को दफा २५२ को उपदफा (१) िवपåरत सोही संिहताको दफा २५२ को उपदफा (२) (क) तथा भÆसार 
ऐन, २०६४ को दफा ५७ को उपदफा (१) बमोिजमको कसरू एवं सगंिठत अपराध िनवारण ऐन,२०७० 
दफा ३ को उपदफा (१) र (२) मा िनषेिधत एवं पåरभािषत कसरू अपराध गरी सोही ऐनको दफा ३ को 
उपदफा (३) (क) बमोिजमको कसरू कायª गरेको पĶुी हòन आयो ।  
   अÆय ÿितवादीहŁ िनमा गŁुङ, राहòल भÆन े रेशम महरा र लोकेÆþ कुमार पौडेल समतेले ÿितवादी मÅयका 
दावा गुŁङ समतेको िमलोमतो, सलंµनतामा Li Hansong ले २ वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो ७३० 
थान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) दवुईबाट िलई आएको ईल³ůीक िसगरेट छुटाउन िý.िब.भÆसार कायाªलयका 
ÿमखु अŁण पोखरेललाई कायªक±मा भेटी िनमा गुŁङल ेउĉ जफत भएकै माल बÖत ुछ छैन भिन माल बÖत ु
रहकेो सटुकेश हनेª मागेको, उĉ माल बÖत ु िललाम हòने भए Hansong Li, Daojin Wang, Asin भÆन े
Yongxin Peng, Lingfeng Peng, Zhong Jingchuan, Fengcheng Lin हŁलाई सकारी िदन ुभिन 
भनकेो, िनज ÿितवादीहŁले भंसारले जफत गåरिदएको उĉ सामान छुटाउनको लागी अŁण पोखरेललाई पटक-
पटक फोन गरी एस.एम.एस समते गरी भेट गनª िनजकै कायªक±मा समते गएको िमिसल सलंµन कागजातहŁ 
बाट खÐुन आएको र ÿितवादीहŁ राहòल भÆने रेशम महरा र लोकेÆþ कुमार पौडेल समेतले मौकामा 
वयान गदाª भंसार कायाªलयका अिधकृतहŁलाई फोन तथा एस.एम.एस समते गरी भटे गरेको कुरा Öवीकार गरी 
वयान लेखाई िदएका र घटना िववरण गन¥ मािनसहŁ मिुĉ ÿसाद ®ेķ, अŁण पोखरेल, Ôयाम सÆुदर शाह, 
कृÕण बहादरु गŁुङ, नरेश तामाङ, िफÆजमु शपेाª, िकशोर बÖनते, िटकाराज माझी, सवुणाª ÿभा के.सी., सवुेÆþ 
®ेķ, भवुनराज िघिमरे, रमेश खितवडा, उमेश ÿसाद कोईराला, तेज ÿसाद खनाल, खवुा ÿसाद Æयौपान,े िजवन 
कुमार गुŁङ, होम बहादरु थापा, सजुाता िघिमरे, अनपु रंिजत, रमशे कुमार काकê समतेसमतेले गåरिदएको घटना 
िववरण कागज समतेका आधार ÿमाणहŁ बाट ÿितवादीहŁ िनमा गŁुङ, राहòल भÆन े रेशम महरा र लोकेÆþ 
कुमार पौडेल समतेल ेआथêक लाभ ÿाĮ गनªका लागी ÿितवादी दावा गुŁङ समतेको िमलोमतोमा भंसार चोरी 
पठैारी गरी Ðयाएको सनु छुटाउन मĥत गन¥ तथा दŁुÂसाहन िदने कायª गरेको दिेखएकोले िनज ÿितवादीहŁ 
िनमा गुŁङ, राहòल भÆने रेशम महरा र लोकेÆþ कुमार पौडेलको उĉ कायª भंसार ऐन, २०६४ को दफा 
५७ उपदफा (१) बमोिजमको कसरू कायª गनªका लागी सोही ऐनको दफा ५७ को उपदफा (३) बमोिजमको 
कसरू गरेको वारदात पĶुी हòन आयो । िनज ÿितवादीहŁले उĉ कसरू के कसरी के कुन ÿिøया अपनाई उĉ 
वारदातमा सलंµन रहकेा हòन भÆन े सÌबÆधमा िवÕलेषण गदाª ÿÖततु मĥुाका ÿितवादीहŁ र यसै मĥुाको मलु 
अिभयोगका ÿितवादीहŁको संलµनतामा ÿितवादीहŁले अÆतरािÕůय Łपमा सगंठन तथा संजाल िवÖतार गरी 
उĉ सजंाल नपेालमा समते सगंिठत भएको समहूलाई सहयोग, मĥत गरी आफुहŁलाई समते आिथªक लाभ 
ÿाĮ गन¥ र राºयलाई हानी नो³सानी पöु याउन ेकायª गरेकोल ेिनजहŁको उĉ कायª सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, 
२०७० को दफा ३ को उपदफा (१) र (२) मा िनषेिधत एवं पåरभािषत एव ंसोही ऐनको दफा ३ को उपदफा (३) 
(क) बमोिजमको कसरू गनª सोही ऐनको दफा ४ बमोिजको कसरू गरेको पĶुी हòन आयो ।                     
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अिभयुĉलाइª हòनुपन¥ सजायः  
मािथ उिÐलिखत तÃय ÿमाणहŁका आधारमा ÿितवादी दावा िछåरङले मलुुकì अपराध संिहता, २०७४ को 
दफा २५२ को उपदफा (१) िवपåरत सोही संिहताको दफा २५२ को उपदफा (२) (क) तथा भÆसार ऐन, २०६४ 
को दफा ५७ को उपदफा (१) बमोिजमको बमोिजमको कसरू एवं सगंिठत अपराध िनवारण ऐन,२०७० दफा ३ 
को उपदफा (१) र (२) मा िनषेिधत एवं पåरभािषत कसरू अपराध गरी सोही ऐनको दफा ३ को उपदफा (३) (क) 
बमोिजमको कसरू कायª गरेको हòदँा िनज ÿितवादी दावा िछåरङलाई मलुकुì अपराध सिंहताको दफा २५२ को 
उपदफा (३) (ख) तथा भंसार ऐन, २०६४ को दफा ५७ को उपदफा (१घ) को (ख) बमोिजम र सगंिठत अपराध 
िनवारण ऐन, २०७० को दफा ९ को खÁड (क) बमोिजम सजाय हòन मागदावी िलइएको छ ।  
 अÆय ÿितवादीहŁ राहòल भÆने रेशम महरा, लोकेÆþ कुमार पौडेल, िनमा गुŁङ (NIMA 
GURUNG) समतेका ÿितवादीहŁले भंसार ऐन, २०६४ को दफा ५७ उपदफा (१) बमोिजमको कसरू कायª 
गनªका लागी सोही ऐनको दफा ५७ को उपदफा (३) बमोिजमको कसरू गरेको तथा संगिठत अपराध िनवारण 
ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१) र (२) मा िनषेिधत एवं पåरभािषत एव ंसोही ऐनको दफा ३ को उपदफा 
(३) (क) बमोिजमको कसरू गनª सोही ऐनको दफा ४ बमोिजको कसरू गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁ राहòल भÆने 
रेशम महरा, लोकेÆþ कुमार पौडेल, िनमा गुŁङ (NIMA GURUNG)लाई भंसार ऐन, २०६४ को दफा 
५७ को उपदफा (३) बमोिजम तथा संगिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ९ को खÁड (क) 
बमोिजम थप सजाय हòन समेतको मागदावी िलई स³कल िमिसल र पøाउ ÿितवादीहŁ राहòल भÆने रेशम 
महरा, लोकेÆþ कुमार पौडेललाई यस ैअिभयोग पý साथ पशे गåरएको Óयहोरा Óयहोरा अनरुोध छ । 

बेिÐजयन नागåरक ÿितवादी दावा िछåरङ (Dawa Tsering) उपर राजÖव अनसुÆधान िबभागको 
िनद¥शक सÆतोष पौडेलको जाहरेीले बादी नपेाल सरकार भएको अवैध सनु पठैारी र सगंिठत अपराध कसरूमा 
सÌमािनत काठमाडŏ िजÐला अदालतबाट पपुª±को लािग केÆþीय कारागार कायाªलय जगÆनाथ दवेलमा थुना 
रहकेो हòदँा ÿÖततु मĥुाको बयान लगायत कायªको लािग िनज ÿितवादीलाई उĉ कारागारबाट िझकाई काननू 
बमोिजम गåर पाउन अनरुोध छ । 

साथै फरार ÿितवादी िनमा गुŁङ (NIMA GURUNG) को हकमा मलुुकì फौजदारी कायªिविध 

सिंहता, २०७४ को दफा ५७ बमोिजम सÌमािनत अदालतबाटै पøाउ पजुê जारी गरी पाउन सादर अनरुोध छ । 
सजाय कम वा सजायमा छुटको मागदावी र आधारःx 
 
±ितपिूतªको माग दाबीः 

अपराध पीिडत सरं±ण ऐन, २०७५ को दफा ४१ बमोिजम कसरूदारबाट पीिडत राहत कोषमा ±ितपिूतª  
शÐुक जÌमा गराई पाउन अनरुोध छ । 

 

अिभयोग दावीसँग सÌबिÆधत कानूनी ÓयवÖथाः 
मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा २५२. आपरािधक िवĵासघात गनª नहòने:  
(१)  कसलेै आपरािधक िवĵासघात गनª वा गराउन हòदँनै ।  
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(२)  उपदफा (१) को ÿयोजनको लािग कसलै ेदहेायको कुन ैकाम गरेमा िनजले आपरािधक िवĵासघात गरे  
वा गराएको मािननछे: 

(क)  आÉनो िजÌमा वा सरं±णमा रहकेो अकाªको सÌपि° बेइमानीपवूªक आÉनो िनिम° ÿयोग गरेमा वा कुन ै
ÿकारल ेŁपाÆतरण गरेमा वा ÂयÖतोसÌपि°को उपयोग तÂसÌबÆधी करार वा शतªनामा वा काननूिवपरीत 
बेइमानीपवूªक आÉनो िनिम° उपयोग गरेमा वा अŁ कसलैाई उपयोग गनª िदएमा वा हक टुटाई अŁलाई 
िदएमा वा िदलाएमा,  

(ख)  अकाªको कुन ैकाम कारोवार गन¥ िजÌमा िलएको वा काननूी कतªÓय पालन गनुª पन¥ िजÌमवेारी भएको 
Óयिĉले वा कुन ैकाम कारोवारका सÌबÆधमा अकाªको ÿितिनिधको Łपमा काम गन¥ Óयिĉले आफू वा 
अŁ कसलैाई फाइदा पöु याउनको लािग आÉनो कतªÓयको िवपरीतकुन ैकाम गरी ÂयÖतो Óयिĉलाई कुन ै
हािन, नो³सानी वा ±ित पöु  याएमा । 

(३)  उपदफा (१) बमोिजमको कसरू गन¥ वा गराउन ेÓयिĉलाई दहेाय बमोिजमको सजाय हòनछे:– 
(क)  कुन ै सÖंथाको ÓयवÖथापक, ÿबÆधक, कमªचारी वा ÿितिनिधको हिैसयतले कुन ै Óयिĉले वा कुन ै

सÌपि° एक ठाउँबाट अकō ठाउँमा पöु याइिदन े वा गोदाम वा अÆय कुन ै ठाउँमा सरुि±त साथ रा´न े
िजÌमा िलएको वा ÂयÖतो गन¥ काननूी कतªÓय भएको Óयिĉले आपरािधक िवĵासघात गरेमा पाँच 
वषªसÌम कैद र पचास हजार ŁपयैाँसÌम जåरबाना, 

(ख)  खÁड (क) मा लिेखएदिेख बाहके अŁ कसलेै आपरािधक िवĵासघात गरेमा तीन वषªसÌम कैद वा तीस 
हजार ŁपयैाँसÌम जåरबाना वा दवु ैसजाय । 

 

भÆसार ऐन २०६४ को दफा ५७. दÁड सजाय: (१) कसलेै कुन ैमालवÖत ुचोरी िनकासी वा चोरी पैठारी गरेमा 
वा गन¥ ÿयÂन गरेमा वा खास बाटोबाट माý िनकासी वा पठैारी गनª पाउने गरी दफा ३ बमोिजम बाटो 
तोिकएकोमा सो बाटो बाहके अÆयýबाट िनकासी वा पठैारी गरेमा वा गन¥ ÿयÂन गरेमा यस ऐन 
बमोिजमको कसरू गरेको मािननछे ।  

            (१घ) उपदफा (१) बमोिजमको कसरूको िबगो एक करोड Łपयैाँ भÆदा बढी भएमा ÂयÖतो 
मालवÖत ुजफत गरी मालवÖतकुो िबगो बमोिजम जåरवाना र दहेाय बमोिजमको कैद सजाय हòनछेः – 

(क) एक करोड ŁपयैाभÆदा बढी तीन करोड ŁपयैासÌमको िबगोमा एक वषªदिेख तीन वषªसÌम । 
(ख) तीन करोष ŁपयैाभÆदा बढी िबगोमा तीन वषª दखेी पाचँ वषªसÌम । 
सङ्गिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को  
दफा ३ मा सङ्गिठत अपराध गनª नहòने  
(१)  कसलै ेसङ्गिठत अपराध गनª वा गराउन हòदँनै ।  
(२)  उपदफा (१) को ÿयोजनको लािग कसलै ेआपरािधक समहूको लाभको लािग, आपरािधक समहूको 

िनद¥शनमा, आपरािधक समहूको तफª बाट, आपरािधक समहूसगँ िमलरे वा आपरािधक समहूको 
सÖंथापक सदÖय वा सदÖय भई जानी जानी कुनै गÌभीर अपराध गरेमा िनजले सङ्गिठत अपराध 
गरेको मािननछे ।  

(३)  यस दफाको ÿयोजनको लािग दहेायको कसरू गÌभीर अपराध मािननछे । 
क)  ÿचिलत काननू बमोिजम तीन वषªभÆदा बढी कैद सजाय हòन ेकसूर्,  
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ख)  पåर¸छेद-३ बमोिजमको कुन ैकसरू, र 
दफा ५. आपरािधक समूह Öथापना गनª नहòने : कसलै ेपिन आपरािधक समहू Öथापना गनª वा स¼चालन 

गनª वा गराउन वा जानी जानी आपरािधक समहूको सदÖय हòन वा कसलैाई सदÖय बनाउन हòदनै । 
दफा ९. सजाय : दहेायको कसरू गन¥लाई दहेाय बमोिजम सजाय हòनछे :– 
(क)  दफा ३ को उपदफा (३) को खÁड (क) वा (ख) तथा उपदफा (४) बमोिजमको कसरू गन¥लाई ÿचिलत 

काननू बमोिजम हòन ेसजायको अितåरĉ थप पचास ÿितशत सजाय, तर जÆमकैद वा सो भÆदा बढी 
सजाय हòन ेकसरूदारलाई थप सजाय हòन ेछैन । 

(ख)  दफा ३ को उपदफा (४) बमोिजमको कसरू गन¥लाई ÿचिलत काननूमा कुनै सजायको ÓयवÖथा भएको 
रहनेछ भन ेपाँच वषªसÌम कैद वा पाँच लाख ŁपयैाँसÌम जåरवाना वा दवुै सजाय, 

(ग)  दफा ५ बमोिजमको कसरू गन¥लाई पाँच वषªसÌम कैद र पचास हजार ŁपयैासÌम जåरवाना, 
 
 
अÆय कुरा खुलाउनु पन¥ भए सो कुराहŁः 

ÿÖततु कसरूमा संलµन रहकेा ÿितवादी िनमा गŁुङको हकमा काननू बमोिजम Ìयाद जारी हòन, िचिनया 
नागरीकहŁ पासपोटª न.ं EJ6350030 भएका HANSONG LI, पासपोटª नं. ED7991343 भएका 
DAOJIN  WANG,  पासपोटª नं. E67619450 भएका ASIN भÆन ेYONGXIN  PENG,  पासपोटª नं. 
EJ6632698 भएका LINGFENG  PENG,  पासपोटª न.ं EJ5053396 भएका ZHONG  
JINGCHUAN र  पासपोटª न.ंEJ5661699 भएका FENGCHENG LIN समतेका ÿितवादीहŁ नपेाल 
सरहद िभý फेला परी आएमा काननू बमोिजम हòन े साथै ÿÖततु मĥुामा अÆय कोही कसकैो सलंµनता खÐुन 
आएमा खिुल आएका वखत मलुकुì फौजदारी कायªिविध सिंहता, २०७४ को दफा ३५ वमोिजम थप दावी 
िलइने Óयहोरा अनरुोध छ ।  
 GUANGDONG, CHINA चीन घर भएका राहदानी न.ं E67619450 बाहक फरार ÿितवादी 
YONGXIN PENG उपर नागåरकता सÌबिÆध कसरू मĥुामा अनसुÆधान गनª िजÐला ÿहरी कायाªलय, 
काĂेपलाÆचोक र राहदानी सÌबÆधी कसरू मĥुामा अनसुÆधान गनª िजÐला ÿहरी पåरसर, काठमाडŏलाई लेखी 
पठाईएको Êयहोरा अनरुोध छ ।             
           यस Êयरूोमा दताª भएको राजÖव अनसुÆधान िबभागको िनद¥शक सÆतोष पौडेलको जाहरेीले बादी 
नपेाल सरकार भएको अवधै सनु पठैारी र संगिठत अपराध कसरू मĥुामा थप नपेाल राÕů ब§क ऐन, २०५८ 
अÆतगªतको कसरू (िøÈटो करेÆसी) समतेको अिभयोग पशे भएको Êयहोरा अनरुोध छ । 
           िमित २०८०।०५।२४ गते ÿितवादी Daojin Wang बÖन ेघरबाट बरामद भई आएकको खैरो रंगको 
सफे घर धिन िफÆजमु शेपाªको रोहवरमा खोली हदेाª खाली भएकोल ेबरामद भई आएको उĉ सेफ पशे नगåरको 
Êयहोरा अनरुोध छ ।  

यसमा िमित २०७९/०९/१० गते Fly Dubai को Flight number FZ0587 बाट नपेाल आएका 
िचिनयाँ याý ुLi Hansong ले दईु वटा सटुकेश िभý ७३ बĘामा रहकेो ७३० थान ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) 
िभý अबैधŁपमा सनु लकुाई िछपाई Ðयाउने øममा िý.िब. भÆसार कायाªलयमा जफत भए पĲात रेवÆत खडका 
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समतेले सनु भएको उĉ ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) को सĘामा अकō ईलेि³ůक िसगरेट (Vapes) राखी 
साटफेर गरी िवøì िवतरण समते गरेको दिेखदा ÿÖततु कसरू मĥुा र सÌमािनत काठमाडŏ िजÐला अदालतमा 
दायर भएको मĥुा न.ं 079-C1-3142 िýभवुन अÆतरािÕůय भÆसार कायाªलयका ÿमखु भÆसार ÿशासक अŁण 
पोखरेलको जाहरेीले बािद नपेाल सरकार ÿितवादी रेवÆत खड्का समते भएको आपरािधक िवĵासघात तथा 
सगंिठत अपराध मĥुा सगँै रािख हåेर पाउन अनरुोध गåरएको छ । 

 
 
सबुद ÿमाण :  
दशी ÿमाण तथा कसरुसगं सÌबिÆध िचज वÖतु:  

 IMEI N.861485068619288/78 र 861485068619296/78 भएको Redmi मोबाईल थान-१ ।  
 
गवाह  : जाहेरवाला: ÿ.ना.उ. दगुाª ÿसाद दाहाल समतेको ÿहरी ÿितवेदक । 
 

दे´ने/सÆुने: बुिझएका मािनसहŁ:  
मिुĉ ÿसाद ®ेķ, अŁण पोखरेल, Ôयाम सÆुदर शाह, लोकेÆþ कुमार पौडेल, कृÕण बहादरु गुŁङ, नरेश तामाङ, 
िफÆजमु शपेाª, िकशोर बÖनते, िटकाराज माझी, सवुणाª ÿभा के.सी., सवुेÆþ ®ेķ, भवुनराज िघिमरे, रमशे 
खितवडा, उमशे ÿसाद कोईराला, तेज ÿसाद खनाल, खवुा ÿसाद Æयौपान,े िजवन कुमार गŁुङ, होम बहादरु 
थापा, सजुाता िघिमरे, अनपु रंिजत, रमशे कुमार काकê समते । 

 

 
ÿÖतुत कागजातहŁ:- 

1. कल िडटेल कागजातहŁ पाना-७५। 
2. िमित २०७९।१०।२९ गतेको िýभवुन िबमानÖथल भÆसार कायाªलयको पý पाना-१ र सलंµन कागज 

पाना-१ । 
3. ÿितवादी Yongxin peng को  राहदानीको किप पाना- १ Travel History पाना-८ । 
4. Li Hansong को Travel History पाना-२ ।  
5. Daojin Wang को Travel History समतेका कागजातहŁ पाना-८ ।  
6. िमित २०८०।०४।२३ गतेको Digital Forensic Lab को पåर±ण ÿितवेदन साथ पाना-४ साथ िमित 

२०७९।०९।१० गते िýभवुन अÆतरािÕůय िबमानÖथलमा जफत भएको Vapes को रिसद समतेका 
कागजातहŁ पाना-४० ।  

7. िमित २०८०।०२।०४ गते कल िबबरण अनमुतीको लािग लखेेको पý पाना-१ ।  
8. िमित २०८०।०२।०५ गते नेपाल टेिलकमलाई लेखकेो पý पाना-१ ।  
9. कल िडटेल िबबरण कागज पाना-४ ।  
10. िमित २०८०।०५।०७ गतेको ÿहरी ÿितवेदन पाना-३ ।  
11. िमित २०८०।०५।१० गतेको मिुĉ ÿसाद ®ेķको कागज पाना-३ ।  
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12. िमित २०८०।०५।१० गतेको अŁण पोखरेलको कागज पाना-२ ।  
13. िमित २०८०।०५।१३ गते ÿ.म.िन.सिचवालयलाई अनमुती सÌबÆधमा लेखकेो पý पाना-२ । 
14. िमित २०८०।०५।१३ गते अनसुÆधान अिधकृत तोकेको पý पाना-१ ।  
15. िमित २०८०।०५।१३ गते पøाउ अनमुित सÌबÆधमा लखेेको पý पाना-१ ।  
16. िमित २०८०।०५।१३ गतेको पøाउ पजुê, पøाउ ÿितबेदन, ÖवÖÃय पåर±णको लािग लखेेको पý, 

ÖवÖÃय पåर±ण ÿितवेदन र थुनवुा पजुê समते कागजातहŁ पाना- ५ ।  
17. िमित २०८०।०५।१३ गतेको ÿथम पटक Ìयाद थप पý पाना-१ र िज.स.व.का.को पý पाना-१ ।  
18. िमित २०८०।०५।१३ गतेको ÿहरी ÿितवेदन पाना-१ ।  
19. िमित २०८०।०५।१५ गते ÿारिÌभक अनसुÆधान ÿितबेदन पाना-१ ।  
20. िमित २०८०।०५।१५ गते मोबाईल पåर±णको लागी लेखकेो पý पाना-१ ।  
21. ÿितवादीहŁ Lingfeng Peng समतेको पासपोटªको किप र िÿÆट गरेको फोटो समतेका कागजातहŁ 

पाना-७ ।  
22. िमित २०८०।०५।१५ गतेको Ôयाम सÆुदर शाहको कागज पाना-३ ।  
23. िमित २०८०।०५।१५ गतेको लोकेÆþ कुमार पौडेलको कागज पाना-४ । 
24. िमित २०८०।०५।१७ गतेको नपेाल टेिलकम समतेलाई लेखेको कागज पाना -१ ।  
25. कल िडटेल िबबरण पाना-७ ।  
26. िमित २०८०।०५।१८ गतेको दोąो पटक Ìयाद थप पýहŁ पाना-२ ।  
27. पाना-९ को कल िडटेल कागजातहŁ ।  
28. ÿितवादी Lingfeng Peng समतेको नामको राहदानीको किपहŁ र फोटोको किपहŁ पाना-६ ।  
29. Fengcheng Lin को ůाभÐस िहÖटोरी कागजातहŁ पाना-६ ।  
30. ÿितवादीहŁ Yongxin Peng र Fengcheng Lin को िÿÆट गåरएको फोटोहŁ  समते पाना-३ । 
31. िमित २०८०।०५।१९ गतेको कृÕण बहादरु गłुङको कागज पाना-३ ।  
32. Li Hansong र Daojin Wang को  पासपोटªको र िÿÆट गåरएको फोटोहŁ समते कागज पाना-४ ।  
33. Yongxin Peng को कल िडटेल पाना-८ र िलङक चाटª पाना-१ ।  
34. ÿितवादी रेशम महराको नागåरकताको किप पाना-१ ।  
35. िमित २०८०।०५।२१ गतेको ÿितवादी राहòल भÆन ेरेशम महराको बयान पाना-१० ।  
36. िमित २०८०।०५।१८ गतेको िपलर ६ को पý पाना-१, संलµन कागजातहŁ पाना-५८ र िस.डी. थान-१ ।  
37. िमित २०८०।०५।२२ गतेको नरेश तामाङको कागज पाना-३ ।  
38. िमित २०८०।०५।२२ गतेको ÿहरी ÿितवेदन पाना-१ साथ पशे गरेको कागजातहŁ पाना-१७ ।  
39. िमित २०८०।०५।२४ गतेको तेąो पटक Ìयाद थप पýहŁ पाना-२ ।  
40. िमित २०८०।०५।२४ गतेको खानतलासी पजुê पाना-१ र मचुÐुका पाना-४ ।  
41. िमित २०८०।०५।२५ गतेको िफÆजमु शपेाªको कागज पाना-३ र रोहवरमा बसकेो कागज पाना-१ ।  
42. िमित २०८०।०५।२५ गतेको पøाउ अनमुती पý पाना-२ ।  
43. ÿितवादी रेशम महराको औठा छापको िववरण पाना-१ ।  
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44. िमित २०८०।०५।२६ गतेको ÿहरी ÿितवेदन पाना-१ साथ पशे गरेको कागजातहŁ पाना-३० ।  
45. िमित २०८०।०५।२६ गतेको िकशोर बÖनतेको कागज पाना-३ ।  
46. िमित २०८०।०५।२६ गते ÿ.उ. सजंय िसह थापालाई लेखेको पý पाना-१ ।  
47. िमित २०८०।०५।२६ गते जानकारी गराएको पý पाना-१ ।  
48. ÿितवादी दावा िछåरङको पासपोटªको किप पाना-१ ।  
49. िमित २०८०।०५।२६ गतेको दावा िछरीङको बयान पाना-१० ।  
50. िमित २०८०।०५।२७ गतेको िटकाराम माझीको कागज पाना-३ ।  
51. िमित २०८०।०५।२९ गतेको ÿितवेदन पाना-१ साथ पशे गरेको Yongxin Peng को पासपोटª समते 

किप पाना-३ ।  
52. िमित २०८०।०५।२९ गते िज.ÿ.का.काĂेलाई लखेेको पý पाना-१ ।  
53. िमित २०८०।०५।३१ गतेको चौथो पटक Ìयाद थप पý पाना-२ ।  
54. िमित २०८०।०५।३१ गतेको भवुनराज िघिमरेको कागज पाना-३ ।  
55. िमित २०८०।०५।३१ सवुणª ÿभा के.सी.को कागज पाना-३ ।  
56. िमित २०८०।०५।३१ गतेको सवुेÆþ ®ेķको कागज पाना-३ ।  
57. िमित २०८०।०५।३१ गतेको रमेश कुमार खितवडाको कागज पाना-३ ।  
58. िमित २०८०।०५।३१ गतेको उमेश ÿसाद कोईरालाको कागज पाना-३ ।  
59. िमित २०८०।०५।३१ गते िýभवुन अÆतराÕůीय िबमानÖथल भÆसार कायाªलयलाई लेखेको पý पाना-१ ।  
60. िमित२०८०।०५।३१गतेको ÿितवेदन १ साथ पशे गरेको िनमा गŁुङको िÿÆट गरेको फोटो र पासपोटªको 

किप पाना-२ ।  
61. िमित २०८०।०६।०१ गतेको सनाखत कागज पाना-१ ।  
62. िमित २०८०।०६।०१ गतेको तेज ÿसाद खनालको कागज पाना-३ ।  
63. िमित २०८०।०६।०१ गते पåरसर काठमाडौलाई लेखेको पý पाना-१ ।  
64. िमित २०८०।०६।०२ गते राहदानी िबभागलाई लखेेको पý पाना-१ ।  
65. िमित २०८०।०६।०२ नपेाल राÕů ब§कलाई लेखेको पý पाना-१ ।  
66. राहदानी िबभागको पý पाना-१ र सलंµन कागज पाना-२ ।  
67. िमित २०८०।०६।०२ खवुा ÿसाद Æयौपानकेो कागज पाना-३ ।  
68. िमित २०८०।०६।०२ गते िजÐला ÿशासन कायाªलय, काठमाडŏलाई लखेेको पý पाना-१ ।  
69. िमित २०८०।०६।०४ गतेको िजबन कुमार गुŁङको कागज पाना-३ ।  
70. िमित २०८०।०६।०४ गतेको होम बहादरु थापाको कागज पाना-२ र सलंµन कागज पाना-१ ।  
71. िमित २०८०।०६।०७ गतेको पाचौ पटक Ìयाद थप पý पाना-३ ।  
72. िमित २०८०।०६।०७ गतेको कुमारी ब§कको पý पाना-१ सलंµन कागज पाना-१ ।  
73. िमित २०८०।०६।०८ गतेको मिुĉ ÿसाद ®ेķको थप कागज पाना-२ ।  
74. िमित २०८०।०६।०८ गते Advaced Automobiles लाई लेखेको पý पाना-१ । 
75. िमित २०८०।०६।०९ िज.स.व.का माईतीघरलाई लेखेको पý पाना-१ । 
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76. िमित २०८०।०६।०९ गतेको सजुाता िघिमरेको कागज पाना-३ र सलंµन कागज पाना-३ ।  
77. िमित २०८०।०६।०९ गते सÌमािनत काठमाडŏ िजÐला अदालतबाट ÿाĮ अिभयोग पý पाना-३०५ ।  
78. िमित २०८०।०६।१० गते अनपु रंिजतले गरेको कागज पाना-३ साथ पेश गरेको कागज पाना-८५ । 
79. िमित २०८०।०६।१० गतेको रमेश कुमार काकêको कागज पाना-३ । 
80. िमित २०८०।०६।१० गतेको कमाª तामाङको कागज पाना-२ । 
81. िमित २०८०।०६।१० गतेको रमेश शपेाªको कागज पाना-३ ।  
82. िमित २०८०।०६।१० गतेको ÿहरी ÿितवेदन साथ पशे भएको खानतलासी बरामदी मचुÐुका, अिभयोग 

पý, Alex र Yao Pucheng को बयान समतेका कागजातहŁ । 
83. िमित २०८०।०६।१० गतेको लोकेÆþ कुमार पौडेलको थप कागज पाना-२ । 
84. िमित २०८०।०६।१० गतेको िजÐला ÿशासन कायाªलय काठमाडŏको पý पाना-१ साथ संलµन 

कागजातहŁ पाना-४ । 
85. िमित २०८०।०६।१० गतेको Advaced Automobi बाट ÿाĮ पý पाना-१ ।  
86. िमित २०८०।०६।१० गतेको पøाउ अनमुित कागज पाना-१ ।  
87. िमित २०८०।०६।१२ गतेको Thomas I.A. Murray ले गरेको कागज पाना-२ साथ सलंµन 

कागजातहŁ पाना-४ । 
88. िमित २०८०।०६।१२ गतेको टासी योङजम लामाले गरेको कागज पाना-२ । 
89. िमित २०८०।०६।१२ गतेको िभमकाÆत भÁडारीले गरेको कागज पाना-२ ।  
90. िमित २०८०।०६।१२ गतेको िनमªल महराले गरेको कागज पाना-३ ।  
91. िमित २०८०।०६।१२ गतेको सिंगता गŁुङले गरेको कागज पाना-२ ।  
92. िमित २०८०।०६।१२ गतेको भरतराज अिधकारीले गरेको कागज पाना-३ ।  
93. िमित २०८०।०६।१२ गतेको लकुै लामाले गरेको कागज पाना-३ ।  
94. िमित २०८०।०६।१४ गतेको लोकेÆþ कुमार पौडेलको पøाउ अनमुित पý पाना-१ ।  
95. िमित २०८०।०६।१४ गतेको पøाउ पजुê, ÿितवेदन, ÖवÖÃय पåर±णको लािग लेखेको पý, ÖवÖÃय 

पåर±ण ÿितवेदन, थनुवुा पजुê समते पाना-५ । 
96. िमित २०८०।०६।१४ गतेको छैटौ पटक Ìयादथप पý पाना-४ ।  
97. िमित २०८०।०६।१५ गतेको Ðहासाङ लामाको कागज पाना-२ ।  
98. िमित २०८०।०६।१५ गतेको कृÕण बहादरु महराको कागज पाना-२ । 
99. िमित २०८०।०६।१६ गतेको राहòल भÆन ेरेशम महराको थप बयान पाना- । 
100. िमित २०८०।०६।१६ गतेको लोकेÆþ कुमार पौडेलको वयान पाना-९ । 
101. ÿितवादी लोकेÆþ कुमार पौडेलको औलाछाप िलएको कागज पाना-१ । 
102. िमित २०८०।०६।०८ गतेको µलोबल आईएमई ब§कको पý पाना-१ सलंµन कागज पाना-३ । 
103. िमित २०८०।०६।१७ गतेको ÿितबादीहŁ फेला नपरेको ÿितवेदन पाना-१ । 
104. िमित २०८०।०६।१८ गतेको कल िडटेल रेकडª िबĴेषण ÿितवेदन पाना-३ । 
105. ऐ २३ गतेको लोकेÆþ कुमार पौडेलले गरेको थप कागज पाना   । 
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106. ऐ गतेको ÿितवादी दावा िछåरङले गरेको थप बयान पाना   । 
107. ऐ गतेको काठमाडŏ िजÐला अदालतले अनमुती िदएको सहमित पý । 

 
 

यो अिभयोगपýबाट कारवाही शुŁ गनª अदालतसगँ अनुरोध गåरÆछ । 
 

कायाªलयको छापः               सरकारी वकìलकोः 
 

दÖतखतः 
नामः बासदुवे शमाª । 
दजाªः िजÐला Æयायािधवĉा । 

           कायाªलयः िजÐला सरकारी वकìल कायाªलय,काठमाÁडŏ  
िमितः २०८०।०६।२३ गते रोज ३ शभुम ्। 


